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ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΡΙΘ. 570 
ΑΠΟ ΤΟ ΥΠ' ΑΡΙΘ. 25/2017 ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΣ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 
 
 

ΘΕΜΑ: : Tροποποίηση της υπ’ αριθμ. 450/2017 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου 
για την Έγκριση μελέτης και εκτέλεσης του έργου «Διαμόρφωση Βενιζέλου - 
Φιλελλήνων». 
 
 

Στη Λάρισα, σήμερα 29η του μηνός Αυγούστου, του έτους 2017, ημέρα Τρίτη και 
ώρα 19.30 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων συνήλθε σε συνεδρίαση, 
ύστερα από τη με αρ. πρωτ. 56241/25-08-2017 πρόσκληση του Προέδρου αυτού, η οποία 
έγινε σύμφωνα με τους ορισμούς του άρθρου 67 του Ν. 3852/7-6-2010. 
 

Ήταν δε παρόντες από τα μέλη του οι κ.κ: 1) Τάχος Δημήτριος, ως Πρόεδρος, 2) 
Αδαμόπουλος Αθανάσιος, 3) Αναστασίου Μιχαήλ, 4) Αντωνίου Νέστωρ, 5) Αράπκουλε 
Δέσποινα, 6) Βαγενά Αγγελική, 7) Βλησαρούλης Αθανάσιος, 8) Γελαλή Πολυξένη, 9) 
Γεωργάκης Δημήτριος, 10) Δαούλας Θωμάς, 11) Δεληγιάννης Δημήτριος, 12) 
Καλαμπαλίκης Κων/νος, 13) Καλτσάς Νικόλαος, 14) Καραλαριώτου Ειρήνη, 15) Καφφές 
Θεόδωρος, 16) Κρίκης Πέτρος, 17) Κυριτσάκας Ν. Βάϊος, 18) Κωσταρόπουλος Γεώργιος, 
19) Μαβίδης Δημήτριος, 20) Μαμάκος Αθανάσιος, 21) Μπαμπαλής Δημήτριος, 22) Μπαράς 
Νικόλαος, 23) Μπατζανούλης Αλέξανδρος, 24) Νασιώκας Έκτορας, 25) Νταής 
Παναγιώτης, 26) Παζιάνας Γεώργιος, 27) Παπαδημητρίου Βασίλειος, 28) Πράπας 
Αντώνιος, 29) Ρεβήσιος Κωνσταντίνος, 30) Σάπκας Παναγιώτης, 31) Σούλτης Γεώργιος, 32) 
Σουρλαντζής Απόστολος, 33) Τζανακούλης Κων/νος, 34) Τσακίρης Μιχαήλ, 35) Τσεκούρα 
– Ζαχαρού Βάϊα, 36) Τσιαούσης Κωνσταντίνος, και 37) Ψάρρα – Περίφανου Άννα. 
 

και δεν προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. 1) Γεωργούλης Αλέξανδρος, 2) 
Διαμάντος Κωνσταντίνος, 3) Ζαούτσος Γεώργιος, 4) Ζιαζιά – Σουφλιά Αικατερίνη, 5) 
Καμηλαράκη-Σαμαρά Μαρία, 6) Μπουσμπούκης Ιωάννης, 7) Ξηρομερίτης Μάριος, 8) 
Παναγιωτακοπούλου-Δαλαμπύρα Αγγελική, 9) Πράπας Κωνσταντίνος, 10) Σουλούκου 
Ασπασία, 11) Τερζούδης Χρήστος και 12) Τσιλιμίγκας Χρήστος. 

 
Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία (σε σύνολο αριθμού 

συμβούλων 49 παρευρίσκονταν οι 37, αποτελούντες την απόλυτη πλειοψηφία αυτού, άρθρο 
96 παράγραφος 2 του ΔΚΚ (Ν. 3463/8-6-2006), δηλαδή τον αμέσως μεγαλύτερο ακέραιο 
του μισού του νομίμου αριθμού των μελών του Συμβουλίου), εισέρχεται στη συζήτηση των 
θεμάτων παρόντος του Δημάρχου κ. Απόστολου Καλογιάννη. 
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Κατά τη συζήτηση του θέματος απουσίαζε ο δημοτικός σύμβουλος κ. Καλαμπαλίκης 
Κων/νος. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Λάρισας μετά από συζήτηση σχετικά με το θέμα: Tροποποίηση 
της υπ’ αριθμ. 450/2017 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου για την Έγκριση μελέτης και 
εκτέλεσης του έργου «Διαμόρφωση Βενιζέλου - Φιλελλήνων» και αφού έλαβε υπόψη: 

1. Το Ν. 4412/16 
2. Τη με αρ. 450/2017 Α.Δ.Σ. με θέμα: Έγκριση μελέτης και εκτέλεσης του έργου 

«Διαμόρφωση Βενιζέλου - Φιλελλήνων». 
3. Τη με αρ. 348/2017 Α.Δ.Σ. με θέμα: 7η Αναμόρφωση προϋπολογισμού Δήμου 

Λαρισαίων οικ. έτους 2017 και επικαιροποίηση ετήσιου επιχειρησιακού προγράμματος 
Δ. Λαρισαίων, σύμφωνα με την αρ.211/2017 απόφαση Ο.Ε. 

4. Τη με αρ. πρωτ. 56438/25-08-2017 εισήγηση της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών, 
Τμήμα Έργων – Υποστήριξης Δήμων, η οποία έχει ως εξής: 

Ζητείται:  
η τροποποίηση της υπ’ αριθμ. 450/2017 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου «Έγκριση μελέτης 
και εκτέλεσης του έργου: ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ - ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ»  
ως παρακάτω: 
1) Έγκριση εκτέλεσης του έργου: 
«ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ - ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ»  
Προϋπολογισμός μελέτης: 850.439,28 € ( 685.838,13 + 164.601,15  Φ.Π.Α. 24%) 
Κ.Α. Προϋπολογισμού: 30.7322.41049 
Τρόπος εκτέλεσης: εργολαβία 
Χρηματοδότηση: Ίδιοι πόροι 
CPV: 45233121-3 
2) Έγκριση μελέτης του έργου: 
«ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ – ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ »  
Προϋπολογισμός μελέτης:  850.439,28 € (685.838,13 + 164.601,15  Φ.Π.Α. 24%) 
Κ.Α. Προϋπολογισμού: 30. 7322.41049 
Τρόπος εκτέλεσης: εργολαβία 
Χρηματοδότηση: Ίδιοι πόροι 
CPV: 45233121-3 

5. Την Τεχνική Περιγραφή του έργου: «Διαμόρφωση Βενιζέλου - Φιλελλήνων», τον 
Προϋπολογισμό Μελέτης και το Τιμολόγιο Μελέτης. 

 
ΤΕΧΝΙΚΗ  ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ  ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ  ΕΡΓΑΣΙΩΝ 
Α. Γενικά 
Η παρούσα τεχνική περιγραφή συντάχθηκε για να περιλάβει τις οικοδομικές εργασίες που θα 
εκτελεστούν στο έργο «ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ - ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ» του Δήμου Λαρισαίων. 
Το παραπάνω έργο αφορά: 

1. την μετατροπή της οδού Βενιζέλου σε οδό «ήπιας» κυκλοφορίας με ποδηλατοδρόμο και 
ζώνη αποκλειστικής κυκλοφορίας λεωφορείων και ΤΑΧΙ, από το ύψος της οδού Ολύμπου 
(Πλατεία Λαού) μέχρι την διασταύρωση της με την οδό Φιλελλήνων και σε μήκος 195 μ 
περίπου. 

2. την μετατροπή της οδού Φιλελλήνων σε οδό αποκλειστικής κυκλοφορίας λεωφορείων και 
ΤΑΧΙ από την οδό Βενιζέλου έως την διασταύρωση της με την οδό Κύπρου (Πλατεία Μ. 
Σάπκα - Κεντρική Πλατεία) και σε μήκος 120 μ περίπου.  

3. την πεζοδρόμηση της οδού Δήμητρας μέχρι την διασταύρωση της με την οδό Βύρωνος και 
σε μήκος 85 μέτρων περίπου. 

   Για την οδό Βενιζέλου προβλέπεται η διατήρηση των υπαρχόντων πεζοδρομίων εκατέρωθεν της 
οδού και η κατασκευή ποδηλατοδρόμου με δυο λωρίδες κίνησης ποδηλάτων πλάτους 2,50 μ καθώς 
και ζώνης αποκλειστικής κυκλοφορίας λεωφορείων και ΤΑΧΙ πλάτους 3.30 μ με μια λωρίδα 
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κίνησης οχημάτων. Τόσο ο ποδηλατόδρομος όσο και η ζώνη αποκλειστικής κυκλοφορίας 
λεωφορείων και ΤΑΧΙ θα κατασκευαστούν εντός του υφιστάμενου πλάτος του οδοστρώματος και 
σε ενιαίο επίπεδο με τα υφιστάμενα πεζοδρόμια με τις ανάλογες κλίσεις για την απορροή των 
όμβριων υδάτων. Οι παραπάνω δύο κινήσεις (ποδήλατα, οχήματα) θα διαχωρίζονται με νησίδα 
πρασίνου πλάτους 0,70 μ. 
   Στην οδό Φιλελλήνων προβλέπεται η μετατροπή της – σε συνέχεια της οδού Βενιζέλου – σε οδό 
αποκλειστικής κυκλοφορίας λεωφορείων και ΤΑΧΙ, μιας λωρίδας κίνησης οχημάτων, εντός του 
υφιστάμενου πλάτος του οδοστρώματος, σε ενιαίο επίπεδο με τα υφιστάμενα πεζοδρόμια και με 
επέκταση των πεζοδρομίων εκατέρωθεν της οδού.  
Τέλος στην οδό Δήμητρας, μέχρι το ύψος της οδού Βύρωνος, και σε όλο το πλάτος της, θα 
κατασκευαστεί - εξ’ αρχής - πεζόδρομος συνολικού εμβαδού 830 μ2 περίπου. 
Τέλος κατασκευάζονται τοιχία σκυροδέματος στις θέσεις υπογειοποίησης των κάδων 
απορριμμάτων. 
 
Β. Καθαιρέσεις – Ανακατασκευές - Χωματουργικά – Οδοστρωσία 
Σε όλη το πλάτος και μήκος της οδού Βενιζέλου αποξηλώνεται τόσο ο υφιστάμενος 
ασφαλτοτάπητας όσο και η στρώση οδοστρωσίας της οδού σε κατάλληλο βάθος (0,15μ. έως 
0,20μ.)  ώστε να δημιουργηθεί νέα σκάφη οδοστρώματος σύμφωνα με τη μελέτη. Επί της νέας 
σκάφης οδοστρώματος κατασκευάζεται στρώση βάσης οδοστρωσίας  θραυστού υλικού προέλευσης 
λατομείου μεταβλητού πάχους (0,05μ. έως 0,15μ.)  ώστε να επιτευχθούν οι κατάλληλες κλίσεις και 
επικλήσεις του οδοστρώματος. 
Στην οδό Φιλελλήνων εκτός των παραπάνω εργασιών θα γίνει και καθαίρεση των υφιστάμενων 
πεζοδρομίων. Καθαιρούνται δηλαδή οι υφιστάμενες πλακοστρώσεις, τα δάπεδα σκυροδέματος των 
πλακοστρώσεων, τα κράσπεδα σκυροδέματος και τα ρείθρα.  
Στην οδό Δήμητρας γίνονται όλες οι παραπάνω εργασίες καθαιρέσεων, δηλαδή τόσο καθαίρεση 
του οδοστρώματος όσο και των πεζοδρομίων με ιδιαίτερη όμως προσοχή στις θέσεις των 
υπαρχόντων δένδρων τα οποία θα διατηρηθούν. 
Στις θέσεις όπου προβλέπονται αγωγοί ομβρίων υδάτων θα γίνουν εκσκαφές σε βάθος 0,90 μ 
περίπου και σε αντίστοιχο πλάτος ώστε να τοποθετηθούν οι εγκιβωτισμένοι αγωγοί συλλογής των 
ομβρίων υδάτων. 
Επίσης, θα εκτελεστούν εκσκαφές στις θέσεις υπογειοποίησης των κάδων απορριμμάτων. 
Τέλος, αποκαθίστανται και ανακατασκευάζονται, όπου απαιτείται, υφιστάμενοι σωλήνες 
υδροσυλλογής ομβρίων υδάτων υδρορροών παρακείμενων κτιρίων, υφιστάμενα cour anglais και 
υφιστάμενα φρεάτια Ο.Κ.Ω. 
 
Γ. Σκυροδέματα – Χαλύβδινοι οπλισμοί 
• Σκυρόδεμα C12/15:  Χρησιμοποιείται στην κατασκευή του δικτύου αποχέτευσης ομβρίων 

υδάτων στις οδούς Δήμητρας, Βενιζέλου και Φιλελλήνων και στην τοποθέτηση κρασπέδων 
στην οδό Βενιζέλου (διαχωριστική νησίδα), στα κράσπεδα στο τέλος των οδών και σαν 
σκυρόδεμα «καθαριότητας» στις θέσεις των υπογείων κάδων. 

• Σκυρόδεμα C16/20: Χρησιμοποιείται άοπλο σε στρώση πάχους 0,10μ. ως δαπεδόστρωση 
(υποδομή των πλακοστρώσεων) στα πεζοδρόμια της Οδού Φιλελλήνων και στον πεζόδρομο της 
οδού Δήμητρας. 

• Σκυρόδεμα C20/25: Χρησιμοποιείται σε στρώση πάχους 0,20μ οπλισμένο με δομικό πλέγμα  
Τ196 (κατηγορίας Β500c) ως δαπεδόστρωση (υποδομή των επιστρώσεων) του 
ποδηλατοδρόμου, οπλισμένο με διπλό δομικό πλέγμα  Τ196 (Β500c) ως δαπεδόστρωση 
(υποδομή των επιστρώσεων) της λωρίδας κίνησης οχημάτων, όλων των διασταυρώσεων-
διαβάσεων των οδών Βενιζέλου και Φιλελλήνων και οπλισμένο με διπλό δομικό πλέγμα  Τ131 
ως δαπεδόστρωση του πεζοδρόμου της οδού Δήμητρας. Επίσης χρησιμοποιείται οπλισμένο με 
χάλυβα κατηγορίας Β500c για την κατασκευή υπόγειων τοιχίων στις θέσεις υπογειοποίησης 
των κάδων απορριμμάτων. 
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Σημειώνεται ότι στις δαπεδοστρώσεις από σκυρόδεμα θα κατασκευαστούν αρμοί διαστολής και 
αρμοί συστολής από κατάλληλα υλικά.  
 
Δ. Δίκτυο αποχέτευσης ομβρίων υδάτων 
Δίκτυα αποχέτευσης ομβρίων θα κατασκευαστούν και στις τρείς οδούς. Συγκεκριμένα θα 
κατασκευαστούν τμηματικοί αγωγοί PVC-U, SDR 41, DN 315 - κάτω από το δάπεδο 
σκυροδέματος - οι οποίοι θα συλλέγουν τα όμβρια τόσο των υδρορροών όσο και τα επιφανειακά 
όμβρια. Οι αγωγοί θα τοποθετηθούν εκατέρωθεν των αξόνων των οδών. Οι αγωγοί θα 
εγκιβωτιστούν σε οπλισμένο σκυρόδεμα C12/15.  Η σύνδεση τους με τον κεντρικό αγωγό ομβρίων 
της Δ.Ε.Υ.Α.Λ. θα γίνει με σωλήνα PVC-U, SDR 41, DN 315 επίσης. 
Η ενδεικνυόμενη κλίση των εκατέρωθεν των οδών συλλεκτηρίων φ315 θα είναι 3m/km. 
 
Ε. Επιστρώσεις 
Οι κατηγορίες των νέων επιστρώσεων δαπέδων που θα χρησιμοποιηθούν είναι: 
• Κυβόλιθοι από τσιμέντο διαστάσεων 10x10εκ. και 10x20εκ.: Με κυβόλιθους αυτού του τύπου 

επιστρώνονται ο ποδηλατόδρομος, η λωρίδα κίνησης οχημάτων στις οδούς Βενιζέλου και 
Φιλλελήνων, όλες οι διαβάσεις των οδών, ο πεζόδρομος της οδού Δήμητρας σε πλάτος 
αντίστοιχο με αυτό του υπάρχοντος δρόμου. Οι κυβόλιθοι είναι έγχρωμοι και η τοποθέτησή 
τους θα γίνει επί υποδομής σκυροδέματος πάνω σε ενιαία στρώση άμμου. Η αρμολόγηση τους 
θα γίνει με άμμο και  η ελαφριά συμπύκνωση τους θα γίνει με κατάλληλο δονητή.     

• Πλάκες από πεζοδρομίου από τσιμέντο διαστάσεων 40x40εκ. στα πεζοδρόμια της οδού 
Φιλελλήνων τα οποία θα επεκταθούν και θα είναι στο ίδιο ύψος με την ζώνη κίνησης των 
οχημάτων, στον πεζόδρομο της οδού Δήμητρας σε πλάτος αντίστοιχο με τα υφιστάμενα 
πεζοδρόμια εκατέρωθεν αυτής, αλλά και όπου απαιτείται (λόγω καθαίρεσης των υπαρχόντων 
πεζοδρομίων στις διασταυρώσεις των οδών και στις θέσεις φορτοεκφόρτωσης) στις οδούς 
Βενιζέλου και Φιλελλήνων. Η τοποθέτησή τους θα γίνει επί δαπέδου σκυροδέματος με υποδομή 
τσιμεντοκονιάματος. Επίσης θα κατασκευαστούν οι απαραίτητοι αρμοί πολυουρεθανικού 
υλικού στα κατάλληλα μήκη πλακόστρωσης και κατά πλάτος των πεζοδρομίων (ένας αρμός 
κάθε 20 μ μήκους περίπου). 

• Πλάκες από τσιμέντο διαστάσεων 40x40εκ. για τυφλούς (με την επίσημη ανάγλυφη σήμανση 
επί της ορατής επιφάνειάς τους) στις οδούς Φιλελλήνων και Δήμητρας αλλά και όπου 
απαιτείται (λόγω καθαίρεσης των υπαρχόντων πεζοδρομίων στις διασταυρώσεις των οδών και 
στις θέσεις φορτοεκφόρτωσης) στην οδό Βενιζέλου. Με πλάκες του τύπου αυτού 
δημιουργούνται δύο διαδρομές για άτομα με προβλήματα όρασης στα εκατέρωθεν πεζοδρόμια 
της οδού, ενώ στις διασταυρώσεις θα τοποθετηθούν κατάλληλες πλάκες σύμφωνα με τις 
προδιαγραφές για την κίνηση των ατόμων με προβλήματα όρασης. Η τοποθέτησή τους θα γίνει 
επί δαπέδου σκυροδέματος με υποδομή τσιμεντοκονιάματος. Επίσης θα κατασκευαστούν οι 
απαραίτητοι αρμοί πολυουρεθανικού υλικού στα κατάλληλα μήκη πλακόστρωσης. 

• Χτυπητά περιζώματα (μπορντούρες) από λευκό μάρμαρο προελεύσεως Κοζάνης ή Καβάλας ή 
ισοδυνάμου, πλάτους 30εκ. και πάχους 5εκ. Με χτενιστά περιζώματα μαρμάρου τέτοιου τύπου 
επιστρώνονται οι δύο «οδεύσεις» των αγωγών ομβρίων των οδών Φιλελλήνων και Βενιζέλου 
και του πεζοδρόμου της οδού Δήμητρας στα όρια των πεζοδρομίων των υπαρχόντων οδών. Τα 
περιζώματα θα είναι ακέραια, χωρίς ρωγμές, ομοιογενή, χωρίς επιβλαβείς προσμίξεις με 
αντιολισθηρή και ομοιόμορφα χτυπητή επιφάνεια από λευκό μάρμαρο. Η τοποθέτησή τους θα 
γίνει επί δαπέδου σκυροδέματος με υποδομή τσιμεντοκονιάματος. Οι στάθμες, τα υψόμετρα και 
οι επιθυμητές κλίσεις θα τηρηθούν με την μεγαλύτερη δυνατή ακρίβεια για την πλήρη απορροή 
των ομβρίων υδάτων.  

• Χτυπητά περιζώματα (μπορντούρες) από λευκό μάρμαρο προελεύσεως Κοζάνης ή Καβάλας ή 
ισοδυνάμου, πάχους 3εκ. Αυτά τα περιζώματα μαρμάρου χρησιμοποιούνται για τη δημιουργία 
σχεδίων στις πλακοστρώσεις (περίμετρος δενδροδόχων, διαχωρισμός νέων και υφιστάμενων 
πλακοστρώσεων κλπ) σύμφωνα με τη μελέτη.  Τα περιζώματα θα είναι ακέραια, χωρίς ρωγμές, 
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ομοιογενή, χωρίς επιβλαβείς προσμίξεις με αντιολισθηρή και ομοιόμορφα χτυπητή επιφάνεια 
από λευκό μάρμαρο. Η τοποθέτησή τους θα γίνει επί δαπέδου σκυροδέματος με υποδομή 
τσιμεντοκονιάματος.  

• Διακοσμητικά κράσπεδα πεζοδρομίου από λευκό μάρμαρο Κοζάνης ή Καβάλας ή ισοδυνάμου  
διατομής 12x30εκ. στην διαχωριστική νησίδα πρασίνου της οδού Βενιζέλου η οποία και 
διαχωρίζει τον ποδηλατοδρόμο από τη λωρίδα κίνησης οχημάτων και όπου αλλού απαιτηθεί 
λόγω καθαιρέσεων (διασταυρώσεις, χώροι στάθμευσης κλπ). Τοποθετούνται επί βάσης 
σκυροδέματος C 12/15 πάχους 0,10μ. και εγκιβωτίζονται με το σκυρόδεμα της δαπεδόστρωσης 
και κατάλληλης τριγωνικής διατομής σκυρόδεμα C12/15 μέχρι το κατάλληλο ύψος. Η πλήρωση 
των αρμών γίνεται επιμελώς με λευκό τσιμέντο. Επίσης στα σημεία στάθμευσης 
κατασκευάζεται ρείθρο πλάτους 0,30μ. από άοπλο σκυρόδεμα C16/20, σύμφωνα με τη μελέτη.  

 
ΣΤ.  Αστικός εξοπλισμός 
• Εμπόδια διέλευσης: Τα εμπόδια διέλευσης θα είναι χαλύβδινα με ηλεκτροστατική βαφή σε 

χρώμα RAL 7015 και κατασκευάζονται σύμφωνα με τα σχέδια της μελέτης. 
• Καθιστικά: Τα καθιστικά αποτελούνται από μεταλλικό σκελετό και ξυλεία ευρωπαϊκής Πεύκης 

ή ισοδυνάμου και κατασκευάζονται σύμφωνα με τα σχέδια, το τιμολόγιο, τις προδιαγραφές και 
τις υποδείξεις της υπηρεσίας. Θα τοποθετηθούν δε στον πεζόδρομο της οδού Δήμητρας.   

Λάρισα 23/08/2017 
               Οι Συντάξαντες                                               Ο Αναπληρωτής  Προϊστάμενος 
                                                                                        Τμ. Έργων-Υποστ. Δήμων 
                Α. Αργυράκος 
                  Αρχ. Μηχ.                                                                 Μ. Τσιάρας 
                                                                                                     Πολ. Μηχ. 
                Μ. Κωτούλα 
                  Πολ. Μηχ. 

Θεωρήθηκε 
Ο Αναπληρωτής  Διευθυντής 

Τεχνικών Υπηρεσιών 
Α. Πατσιούρας 
Τοπ. Μηχ. 

 
ΤΕΧΝΙΚΗ  ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ  ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΩΝ 

 
       1. ΓΕΝΙΚΑ 
Η παρούσα τεχνική περιγραφή συντάχθηκε και αφορά την κατασκευή του έργου «ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ 
ΟΔΩΝ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ»                              
 
     2. ΣΤΥΛΟΙ ΟΔΙΚΟΥ ΦΩΤΙΣΜΟΥ 
Θα χρησιμοποιηθούν οι υπάρχοντες  σιδηροιστοί ύψους   για φωτιστικό σώμα τύπου καμπάνας και 
θα τοποθετηθούν και νέοι σιδηροιστοί ιδιοι με τους υπάρχοντες με βάση το σχέδιο ιστού που θα 
δοθεί από την Υπηρεσία. Οι μεταξύ τους αποστάσεις θα είναι περίπου 20-25 μ όπως προκύπτει από 
την συνημμένη μελέτη. 
Θα τοποθετηθούν επί αγκυρίων και η μεταλλική τους πλάκα θα βρίσκεται 10 εκ. κάτω από το 
επίπεδο του πεζοδρομίου, τα δε αγκύρια θα κοπούν για να υπάρχει μεγαλύτερη ασφάλεια όδευσης. 
Όλοι οι ιστοί θα ευθυγραμμιστούν και αλφαδιαστούν στηριζόμενοι σε σταθερή βάση και η 
κατασκευή τους θα είναι αυτή που αναφέρεται στα άρθρα τιμολογίου. 
 
     3. ΗΛΕΚΤΡΙΚΗ ΤΡΟΦΟΔΟΤΗΣΗ 
Η τροφοδότηση των φωτιστικών σωμάτων θα γίνει από τον εξωτερικό ηλεκτρικό πίνακα. Το 
κύκλωμα τροφοδοτήσεως κάθε Φ.Σ θα είναι υπόγεια με καλώδια τύπου NYY διατομής 5X6 τ.χ., 
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5Χ4 τ.χ, 5Χ2.5 τ.χ. Τα καλώδια θα τοποθετηθούν μέσα στο έδαφος σε βάθος περίπου 0.4 μ. Σε 
χαντάκια και θα οδεύουν μέσα σε σιδηροσωλήνα γαλβανιζέ βαρέως τύπου 2,5 ιν.  Οι συνδέσεις των 
τροφοδοτικών καλωδίων θα γίνονται αποκλειστικά στις θυρίδες των ιστών δηλαδή το καλώδιο θα 
μπαίνει σε κάθε ιστό θα συνδέεται και θα ξαναβγαίνει για την τροφοδότηση του επόμενου ιστού. 
Φρεάτια διαστάσεων 40Χ40 για το τράβηγμα των καλωδίων θα τοποθετηθούν κοντά σε κάθε 
στύλο. 
Από το ακροκυβώτιο κάθε στύλου θα αναχωρεί καλώδιο NYM 3 Χ 1.5 τ.χ. για την τροφοδότηση 
κάθε Φ.Σ.του στύλου. Σε κάθε ακροκυβώτιο θα υπάρχουν οι ασφάλειες προστασίας των καλωδίων 
προς τα Φ.Σ.,οι ακροδέκτες συνδέσεως των εισερχομένων και εξερχόμενων καλωδίων, γειώσεις 
κ.λ.π. Σε κάθε στύλου θα συνδέεται ο κύριος αγωγός γειώσεως μ'έναν γυμνό χάλκινο αγωγό 
διατομής 16 τ.χ. με κατάλληλο γαλβανισμένο σφικτήρα. Στο τέλος της τροφοδοτικής γραμμής, 
μετά τον τελευταίο στύλο κύριος αγωγός γειώσεως (16 τ.χ.) θα γειώνεται ξανά μέσω ενός 
ηλεκτροδίου (χαλκός) διατομής Φ.22 
Η εγκατάσταση θα λειτουργεί αυτόματα με τη βοήθεια του φωτοκύτταρου σε συνδυασμό με έναν 
χρονοδιακόπτη. 
 
4. ΓΕΙΩΣΕΙΣ 
Για τη γείωση της εγκ/σης του οδικού φωτισμού θα προβλέπεται γυμνός αγωγός χάλκινος 
πολύκλωνος διατομής 16 τ.χ. ο οποίος θα εγκ/θεί στο έδαφος μαζί με το καλώδιο τροφοδοσίας. Ο 
αγωγός αυτός θα συνδέεται με το ηλεκτρόδιο γειώσεως και τη γείωση του γενικού ηλ. πίνακα. Το 
ακροκυβώτιο κάθε ιστού θα γειώνεται πάνω στον αγωγό γειώσεως μέσω γυμνού αγωγού χάλκινου 
μονόκλωνου διατομής 16 τ.χ. Η σύνδεση των δύο αγωγών θα γίνεται με τη βοήθεια σφικτήρων 
μέσα στο φρεάτιο. 
 
5. ΑΚΡΟΚΥΒΩΤΙΑ ΙΣΤΩΝ 
Μέσα σε κάθε ιστό θα εγκ/θεί ένα μονό/διπλό ακροκυβώτιο, για την τροφοδότηση των Φ.Σ., 
κατασκευασμένο σύμφωνα με τις τεχνικές προδιαγραφές της Υπ.  Απόφασης. Το όλο κιβώτιο θα 
στηρίζεται σε κατάλληλη βάση πάνω στον ιστό με τη βοήθεια δυο κοχλιών και θα κλείνει με πώμα 
το οποίο θα στηρίζεται στο σώμα του κιβώτιου με τη 
βοήθεια δύο ορειχάλκινων κοχλιών. 
 
6. ΦΩΤΙΣΤΙΚΟ ΣΩΜΑ  ΤΥΠΟΥ ΚΑΜΠΑΝΑΣ ΜΕ ΛΑΜΠΤΗΡΑ ΜΑΓΝ.ΕΠΑΓΩΓΗΣ 50 Watt 
Θα χρησιμοποιηθεί το υπάρχων φωτιστικό σώμα. Προμήθεια και εγκατάσταση λαμπτήρων 
εξοικονόμησης ενέργειας μαγνητικής επαγωγής με την κατάλληλη βάση η οποία θα προσαρμοστεί 
στο υπάρχων φωτιστικό σώμα και όλο μαζί πάνω στον ιστό του φωτισμού. 
Οι παραπάνω λαμπτήρες θα τοποθετηθούν σε φωτιστικά σώματα τύπου καμπάνας που υπάρχουν 
αυτή τη στιγμή στο ιστορικό εμπορικό κέντρο της πόλης και γενικά στο ευρύτερο χώρο των 
κεντρικών οδών της πόλης. 
Συγκεκριμένα θα αφαιρεθούν οι παλαιοί λαμπτήρες τύπου υδραργύρου ισχύος 125W με όλα τα 
όργανα τροφοδοσίας και θα αντικατασταθούν με λαμπτήρες νέας τεχνολογίας μαγνητικής 
επαγωγής με τις αντίστοιχες ηλεκτρονικές διατάξεις τροφοδοσίας με ισχύ 50W. 
Ο λαμπτήρας θα συνοδεύεται από ανακλαστήρα και κατάλληλη βάση στήριξης εντός του 
φωτιστικού και δεν θα παρουσιάζει καμία αλλαγή διατηρώντας έτσι τα εξωτερικά χαρακτηριστικά 
του φωτιστικού σώματος ίδια. 
Όπου υπάρχουν κατεστραμμένες θύρες στους ιστούς ή διακοσμητικές θύρες ή κατεστραμμένα 
ημισφαιρικά καλύμματα του φωτιστικού σώματος  θα αντικατασταθούν με νέα. 
 Τεχνικά χαρακτηριστικά 

 Λαμπτήρας μαγνητικής απαγωγής 
Σχήμα        :κυκλικό 167x152x82mm 
Τάση εισόδου       :220 - 240 V 
Ισχύς         :50W 
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Φωτεινή ροή                  :6000Lm 
Θερμοκρασία χρώματος                           :4000Κ 
Δείκτης χρωματικής απόδοσης                                     :>80 
διάρκεια ζωής       :100000h 

 Πολυκαρμπονικό κάλυμμα 
 Πολυκαρμπονική θύρα  

Διαστάσεις oval 10Χ5 mm 
 
7. ΦΩΤΙΣΤΙΚΟ ΚΟΡΥΦΗΣ LED  28-40 Watt ΓΙΑ ΔΙΑΒΑΣΕΙΣ ΠΕΖΩΝ 
Φωτιστικό σώμα τεχνολογίας φωτεινών διόδων (LED) υψηλής φωτεινότητας 28-40 W για 
τοποθέτηση στην κορυφή ιστού,  από χυτό αλουμίνιο uni en 1706  ηλεκτροστατικά βαμμένο με 
πούδρα χαμηλής περιεκτικότητας χαλκού με σύστημα στήριξης στον ιστό χυτό αλουμίνιο UNI EN 
1706 ηλεκτροστατικά βαμμένο με πούδρα χαμηλής περιεκτικότητας χαλκού για απολήξεις 
διαμέτρου από 33 έως 60mm. για τοποθέτηση σε ιστό ελεύθερου ύψους μέχρι 6,0m. Το φωτιστικό 
θα φέρει τουλάχιστον 6 διαφορετικά κάτοπτρα συμμετρικά ή ασύμμετρα, SX η SD έτσι ώστε να 
μπορεί να επιλεχθεί το κατάλληλο για την εφαρμογή. Με τον συνδυασμό αυτών μπορούμε να 
φωτίσουμε τις διαβάσεις πεζών .  
Θα είναι ταξινομημένο σύμφωνα µε το πρότυπο φωτοβιολογικής ασφάλειας ΕΝ 62471 : Exempt 
Group (μηδενικό φωτοβιολογικό ρίσκο) 
Η πρόσβαση στο εσωτερικό του φωτιστικού γίνεται χωρίς εργαλεία ανοίγοντας το κάλυμμα του 
φωτιστικού. Το κάλυμμα του φωτιστικού αρθρώνεται στο πίσω μέρος και διαθέτει αυτόματο 
σύστημα συγκράτησης του στην ανοικτή θέση. 
Στο μπροστινό του μέρος φέρει μάνδαλο κλεισίματος από δελεασμένο αλουμίνιο και ελατήριο από 
ανοξείδωτο ατσάλι. 
Βαθμός προστασίας φωτιστικού: IP66. 
Βαθμός προστασίας στην κρούση: ΙΚ09 
Το φωτιστικό θα είναι σύμφωνα με την αντίστοιχη τεχνική προδιαγραφή του έργου. 
Το φωτιστικό διαθέτει κατάλληλο κάτοπτρο SX η DX ώστε να έχει την μεγαλύτερη δυνατή 
απόδοση για την εφαρμογή μας (ύψος κολόνας 6m, φάρδος δρόμου 10m ) 
 
8. ΕΚΣΚΑΦΕΣ 
Πριν τις εκσκαφές θα καθαιρεθούν οι πλάκες τσιμέντου και η άσφαλτος ή οποιοδήποτε υλικό 
υπάρχει στις διαδρομές που έχουν επιλεγεί και με βάση τις υποδείξεις του επιβλέποντα του έργου. 
Οι εκσκαφές θα γίνουν με μηχανικά μέσα και με τέτοιο τρόπο που να μην δημιουργούνται 
προβλήματα στην κυκλοφορία των οχημάτων και των παίζων, να υπάρχει άμεση απομάκρυνση των 
προϊόντων εκσκαφής και να λαμβάνονται όλα τα προστατευτικά μέτρα κατά μήκος των εκσκαφών. 
Τα καλώδια θα διέρχονται μέσα από σιδηροσωλήνα γαλβανιζέ βαρέως τύπου 2.5'' που θα 
τοποθετηθεί σε βάθος 0.4μ περίπου και πλάτους 0.5μ περίπου στο πυθμένα του οποίου θα στρωθεί 
στρώμα άμμου και σ όλο το μήκος θα προστατευθεί με τούβλα 19χ9χ9 που θα τοποθετηθούν σε 
βάθος 0.20 μ από την επιφάνεια του εδάφους η θα τοποθετηθεί διάτρητη ταινία σήμανσης κατά 
μήκος του για προστασία .Μέσα στους σωλήνες θα υπάρχει ένας οδηγός από γαλβανισμένο σύρμα 
για τη διέλευση των καλωδίων. 
 
9. ΒΑΦΗ ΙΣΤΩΝ 
Πριν την τοποθέτηση των φωτιστικών σωμάτων στους υπάρχοντες σιδηροιστούς θα βαφούν 
σύμφωνα με τις υποδείξεις της υπηρεσίας. 
Η επιφάνεια των ιστών φωτισμού θα καθαρισθεί επιμελώς και θα βαφεί σύμφωνα με τις αντίστοιχες 
ΠΕΤΕΠ 08-07-02-01 «Αντισκωριακή Προστασία Σιδηροκατασκευών» και 08-07-02-02 «Βαφή 
Σιδηροκατασκευών») του www.iok.gr.  
 
 

http://www.iok.gr/�
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10. ΕΠΙΣΤΡΩΣΗ ΜΕ ΠΛΑΚΕΣ 
Μετά το τέλος των εργασιών θα γίνει πλήρης αποκατάσταση του πεζοδρομίου με πλάκες τσιμέντου 
των διαστάσεων που προϋήρχαν καθώς καθώς και οιουδήποτε άλλου υλικού υπήρχε επίσης και της 
ασφάλτου που έχει καθαιρεθεί. 
 
11. ΥΠΟΓΕΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΚΑΔΩΝ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΔΙΑΒΑΘΜΙΣΜΕΝΗΣ ΣΥΜΠΙΕΣΗΣ 
Θα γίνει προμήθεια, τοποθέτηση και εγκατάσταση σε πλήρη λειτουργία υπόγειου συστήματος δύο 
(2) κάδων απορριμμάτων διαβαθμισμένης συμπίεσης, σύμφωνα με την αντίστοιχη τεχνική 
περιγραφή και τις τεχνικές προδιαγραφές του έργου. 
 

     Λάρισα 21-06-2017 
      Ο   ΣΥΝΤΑΞΑΣ                                                                         Η ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΗ Η/Μ 
Ηλίας ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΣ                                                                Βασιλική ΜΠΟΥΜΠΙΤΣΑ 
                                 Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

                      Αθανάσιος ΠΑΤΣΙΟΥΡΑΣ 
 

«ΤΕΧΝΙΚΗ  ΕΚΘΕΣΗ  ΚΗΠΟΤΕΧΝΙΚΗΣ  ΚΑΙ  ΑΡΔΕΥΤΙΚΗΣ 
ΜΕΛΕΤΗΣ ΤΗΣ ΥΠΟ ΑΝΑΚΑΤΑΣΚΕΥΗ  ΟΔΟΥ  ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ - 

ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ» 
Η παρούσα μελέτη αφορά  την κηποτεχνική και αρδευτική κατασκευή, στις υπό 

ανακατασκευή οδών  Βενιζέλου-Φιλελλήνων.  
 Το συνολικό μήκος των οδών είναι 305 μέτρα. 
Επί της οδού Βενιζέλου θα κατασκευασθεί νησίδα μήκους 190μ και ωφέλιμου πλάτους 0,40εκ. Επί 
της νησίδας θα  τοποθετηθούν 35 καινούργια δέντρα του είδους  Λιγουστρίνι , τα οποία είναι 
αποτυπωμένα στο σχέδιο. Μεταξύ των δέντρων θα τοποθετηθεί χαμηλή βλάστηση με 130 τεμ 
γιουνίπερα . Τα δέντρα θα υποστυλωθούν με πασσάλους καστανιάς. Η νησίδα θα πληρωθεί με 
κηπαίο χώμα  οργανικά υλικά και με λίπασμα με βάση τα στοιχεία της προμέτρησης.  
Η άρδευση θα γίνει από την ήδη υπάρχουσα παροχή που βρίσκεται επί της οδού Ερμού. Θα 
διατρέξει τη νησίδα λάστιχο Φ32 πάνω στο οποίο θα προσαρμοστεί το λάστιχο Φ16/05/4lt και 
Φ16/0,33/4lt.  
Στην οδό Φιλελλήνων θα τοποθετηθούν 31 τεμ. Του είδους  Λιγουστρίνι. Σε κάθε δέντρο είτε παλιό 
είτε καινούργιο θα τοποθετηθεί φρεάτιο μέσα από το οποίο θα διέρχεται ο πρωτεύων αγωγός  Φ32 
και θα ενώνεται με το Φ16/0,33/4lt από το οποίο θα ποτίζεται το κάθε δέντρο. Σε κάθε καινούργια 
δενδροδόχο θα τοποθετηθεί μίγμα κηπαίου χώματος με τύρφη και λίπασμα 12-12-17-2. Με την 
τοποθέτηση του κάθε δέντρου θα στηρίζεται με πάσσαλο καστανιάς .Η διάσταση της κάθε 
δενδροδόχου θα είναι το λιγότερο 0,80*0,80 εκατοστά με 1,00*1,00 ,για την καλύτερη ανάπτυξη 
των ριζών και τη δημιουργία λιγότερων  προβλημάτων στα δομικά στοιχεία των πεζοδρομίων. 
Σε όλο το μήκος της οδού θα διατρέχετε σωλήνας PVC 75 μέσα από τον οποίο θα διέρχεται το 
λάστιχο Φ32. Η άρδευση θα γίνεται από ένα  πήλαρ μέσα στο οποίο     θα τοποθετηθεί  από ένας 
προγραμματιστής δυο στάσεων μπαταρίας , έτσι θα ελέγχεται κάθε πλευρά του δρόμου ξεχωριστά. 
Τέλος προβλέπεται το βοτάνισμα όλων των χώρων πρασίνου και επί της οδού Βενιζέλου και επί 
της οδού Φιλελλήνων  από τα χόρτα τα οποία θα φυτρώνουν την άνοιξη κυρίως και το καλοκαίρι. 
                                                   
            ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ 2106/2017     
 ΜΕΛΕΤΗΤΗΣ                                                               Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ  ΤΜΗΜΑΤΟΣ 
ΜΗΤΣΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ                                                          ΤΙΚΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
ΠΕ 14 ΔΑΣΟΛΟΓΩΝ  ΜΕ Α΄ΒΑΘΜΟ                         ΠΕ 9 ΓΕΩΠΩΝΩΝ ΜΕ Α ΒΑΘΜΟ 
 

ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 21/06/2017 
Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ Δ/ ΝΣΗΣ 

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ  ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 
ΠΕ 9 ΓΕΩΠΩΝΩΝ ΜΕ Α ΒΑΘΜΟ 
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ΤΕΧΝ ΙΚΗ  ΠΕΡ ΙΓΡΑΦΗ -  ΠΡΟΜΕΤΡΗΣΗ  
ΣΗΜΑΝΣΗΣ  –ΑΣΦΑΛΕ ΙΑΣ  ΤΩΝ  ΟΔΩΝ  ΒΕΝ ΙΖΕΛΟΥ  –

ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ  &  ΔΗΜΗΤΡΑΣ  
Η παρούσα μελέτη συντάχθηκε από τη Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών -  Τμήμα Κυκλοφοριακών 
Ρυθμίσεων  με στόχο την εφαρμογή της σήμανσης (κατακόρυφη-οριζόντια) και ασφάλειας στο 
σύμπλεγμα των οδών Βενιζέλου –Φιλελλήνων και Δήμητρας. 
Οδική Σήμανση 
Η κατάλληλη και επαρκής σήμανση συντελεί αφενός στην αποφυγή της σύγχυσης μεταξύ των 
χρηστών του οδικού χώρου και αφετέρου στην καθοδήγηση των πεζών και των οχημάτων με 
σαφήνεια και ασφάλεια. Η οριζόντια και  η κατακόρυφη σήμανση της Μεγάλου Αλεξάνδρου  
παρουσιάζεται στα επισυναπτόμενα Σχέδια 1.1 , 1.2 και 1.3 (σχέδια οριζοντιογραφίας  -
σήμανσης) 
Διαστάσεις και Επιλογή Μεγέθους Πινακίδων 
Οι ακριβείς διαστάσεις όλων των πινακίδων κινδύνου, ρυθμιστικών και πρόσθετων, καθορίζονται 
αναλυτικά στα Σχέδια κατασκευής που περιέχονται στις ισχύουσες Προδιαγραφές του  ΥΠΟΜΕΔΙ 
ΟΜΟΕ - ΚΣΟ. 
Οι διαστάσεις των πινακίδων τυποποιούνται σε τρεις κατηγορίες μεγέθους(μικρό, μεσαίο, μεγάλο). 
Ανάλογα με το ανώτατο όριο ταχύτητας της οδού  επιλέγεται και το μέγεθος της πινακίδας, όπως 
παρουσιάζεται στον παρακάτω Πίνακα 1.  
Τα υπό μελέτη οδικό τμήμα ανήκει  στο αστικό οδικό δίκτυο.  
Στις  οδούς Βενιζέλου και Φιλελλήνων εφαρμόζεται ανώτατο όριο ταχύτητας 20χλμ/ώρα και 
συνεπώς οι πινακίδες σήμανσης θα είναι μεσαίου μεγέθους.  
Αντίστοιχα η οδός Δήμητρας θα πεζοδρομηθεί. 
Πίνακας 1.Μεγέθη των πινακίδων ανάλογα με το ανώτατο όριο ταχύτητας 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Τα υπό μελέτη οδικά τμήματα ανήκουν  στο αστικό οδικό δίκτυο.  
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Ελεύθερο Ύψος 
Όταν οι πινακίδες τοποθετούνται επί πεζοδρομίων ή ποδηλατοδρόμων, η απόσταση από το 
κατώτερο άκρο της πινακίδας μέχρι την επιφάνεια του πεζοδρομίου πρέπει να είναι τουλάχιστον 
2.25μ., ώστε να μην παραβιάζεται ο χώρος κυκλοφορίας πεζών και ποδηλατών (βλέπε Σχήμα 1 ). 
 
Στις περιοχές των σηματοδοτούμενων κόμβων (βλέπε Σχήμα 2), ισχύουν τα ακόλουθα: 
α. Οι πινακίδες προτεραιότητας (Ρ-1 και Ρ-2) στον δευτερεύοντα δρόμο τοποθετούνται επί του 

ιστού του σηματοδότη και πάνω από τον σηματοδότη. 
β. Οι υπόλοιπες ρυθμιστικές πινακίδες, (π.χ. απαγορεύσεις στροφών Ρ-27, Ρ28,  Ρ29 ή 

υποχρεωτικής κατεύθυνσης Ρ-50, Ρ-51), που η τοποθέτησή τους σε ξεχωριστό ιστό μπορεί να 
παρεμποδίζει την ορατότητα προς τον σηματοδότη, τοποθετούνται επί του ιστού του 
σηματοδότη, αλλά κάτω από τον σηματοδότη.  Σε αυτή την περίπτωση δεν συνιστάται να 
τοποθετούνται περισσότερες από μία πινακίδες κάτω από τον σηματοδότη. 

Σχήμα  1.  Τοποθέτηση πινακίδας σε αστική οδό με πεζοδρόμιο  
(ταχύτητα ≤ 50km/h) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Σχήμα 2.Τοποθέτηση πινακίδων στον ιστό του σηματοδότη 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Πλευρική Απόσταση από το Οδόστρωμα 
Σύμφωνα με τις Οδηγίες Μελετών Οδικών Έργων (ΟΜΟΕ1, Κεφ.2), το πλάτος του πλευρικού 
χώρου ασφαλείας (SLV) εξαρτάται από την μέγιστη επιτρεπόμενη ταχύτητα (Vεπιτρ) ως εξής: 

Vεπιτρ. (km/h)         ≤ 50        ≤ 70       >70 
SLV (m)                  ≥ 0,75     ≥ 1,00   ≥1,25 

Οι αποστάσεις αυτές αφορούν την ελάχιστη απαιτούμενη απόσταση από τον άξονα του ιστού μέχρι 
το άκρο του οδοστρώματος και μπορούν να διαφοροποιούνται στις εξής περιπτώσεις:  
                                                 
1 Υπουργείο Περιβάλλοντος Χωροταξίας & Δημοσίων Έργων, Γενική Γραμματεία Δημοσίων Έργων, Διεύθυνση 
Μελετών Έργων Οδοποιίας, «Οδηγίες Μελετών Οδικών Έργων (ΟΜΟΕ). Τεύχος 2: Διατομές (ΟΜΟΕ-Δ)», 
ΝΑΜΑ Σύμβουλοι Μηχανικοί και Μελετητές Α.Ε., 2001 
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α. Προσαυξάνονται κατά 0.25μ σε περιπτώσεις όπου δεν υπάρχει ούτε κράσπεδο, ούτε λωρίδα 
καθοδήγησης.  

β. Είναι δυνατόν να μειωθούν κατά 0.25μ. σε περιπτώσεις όπου υφίσταται κράσπεδο, 
σταθεροποιημένο έρεισμα (Λ.Ε.Α. ή Λ.Π.Χ.) ή κεντρική νησίδα. 

Επιπλέον της τήρησης των ελάχιστων αυτών αποστάσεων, το άκρο της πινακίδας που είναι 
πλησιέστερα προς το οδόστρωμα θα πρέπει να απέχει από αυτό τουλάχιστον 0.50μ.. Σε ειδικές 
περιπτώσεις, εντός αστικών περιοχών, όταν δεν επαρκεί ο χώρος η απόσταση αυτή μπορεί να 
μειωθεί σε 0.30μ.. 
Εάν ο διαθέσιμος πλευρικός χώρος δεν επαρκεί για την εγκατάσταση της πινακίδας σε ιστό, 
συνιστάται η απευθείας στήριξη της σε παράπλευρο τοίχο με την σύμφωνη γνώμη του ιδιοκτήτη 
του τοίχου (Σχήμα 3).  
Σχήμα 3.  Στήριξη πινακίδας σε τοίχο σε αστικές περιοχές 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Τα παραπάνω αφορούν πινακίδες ρυθμιστικές ή κινδύνου, σε απλούς ιστούς διαμέτρου έως 8cm. 
Ιστοί διαμέτρου άνω των 8cm τοποθετούνται σύμφωνα με τους κανόνες ασφάλισης έναντι 
σταθερών εμποδίων. 
Αντανακλαστικότητα 
Η αντανακλαστικότητα των πινακίδων σήμανσης καθορίζεται στις Τεχνικές Προδιαγραφές / 
Οδηγίες που περιλαμβάνονται στο Φ.Ε.Κ. 953/19972. Στις επόμενες παραγράφους συνοψίζονται τα 
κυριότερα στοιχεία των Προδιαγραφών αυτών, ιδιαίτερα όσο αφορά τις πινακίδες κινδύνου και τις 
ρυθμιστικές πινακίδες που χρησιμοποιούνται στις περιοχές των κόμβων.   
Όλες οι πινακίδες σήμανσης ανεξαρτήτως μορφής και τύπου οδού θα πρέπει να είναι πλήρως 
αντανακλαστικές με εξαίρεση τα μαύρα σύμβολα. Η αντανακλαστικότητα εξασφαλίζεται με την 
ορθή επιλογή ανακλαστικών μεμβρανών, τύπου Ι, ΙΙ ή ΙΙΙ. 
Η επιλογή του τύπου αντανακλαστικότητας των επιφανειών των πινακίδων σήμανσης θα γίνεται ως 
προς την μορφή αυτών (αναγγελίας κινδύνου –ρυθμιστικές , πληροφοριακές καθώς και των 
οριοδεικτών), ως προς την οδό στην οποία βρίσκονται  και αναλόγως της περιβαλλοντικής 
όχλησης (αυτοκινητόδρομος, υπεραστική και αστική και υψηλή και χαμηλή περιβαλλοντική 
όχληση) καθώς και ως προς την θέση τους σε αυτήν  (δεξιά, αριστερά και σε γέφυρες σήμανσης) 
Στους Πίνακες 2 & 3 δίνονται οι γενικές αρχές επιλογής του κατάλληλου τύπου αντανακλαστικής 
μεμβράνης, (τύποι Ι, ΙΙ ή ΙΙΙ), σύμφωνα με τα παραπάνω κριτήρια για οδούς αστικού δικτύου. 

 
 
 
 

                                                 
2Έγκριση προσωρινής τεχνικής προδιαγραφής αντανακλαστικότητας πινακίδων σήμανσης οδών, Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως, ΦΕΚ 953/Β’/23.10.1997 
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Πίνακας 2 
Τύπος 
πινακίδας 

Αναγγελίας 
κινδύνου 

ρυθμιστική πληροφοριακή 

Περιβαλλοντική 
όχληση 

Υψηλή Χαμηλή Υψηλή Χαμηλή Υψηλή Χαμηλή 

Θέση πινακίδας       
       
Δεξιά ΙΙ ή ΙΙΙ ΙΙ ΙΙ Ι ΙΙ Ι ή ΙΙ 
Αριστερα ΙΙΙ ΙΙ ΙΙ Ι ή ΙΙ ΙΙ Ι ή ΙΙ 
Γέφυρα 
σήμανσης 

(ΙΙΙ) (ΙΙΙ) (ΙΙ) (ΙΙ) ΙΙ (ΙΙ) 

( ) εμφανίζονται σπάνια στην πράξη 
Πίνακας 3 

Αστικό (δημοτικό και κοινοτικό)- λοιπό υπεραστικό 
 
Τύπος 
πινακίδας 

Αναγγελίας 
κινδύνου 

ρυθμιστική πληροφοριακή 

Περιβαλλοντική 
όχληση 

Υψηλή Χαμηλή Υψηλή Χαμηλή Υψηλή Χαμηλή 

Θέση πινακίδας       
       
Δεξιά ΙΙ  Ι Ι ή ΙΙ Ι ΙΙ  Ι 
Αριστερα (ΙΙ ή ΙΙΙ) (ΙΙ ) (ΙΙ) (Ι ή ΙΙ) ΙΙ (Ι ή ΙΙ) 
 
Όλες οι πινακίδες αναγγελίας κινδύνου (Κ) κατασκευάζονται με αντανακλαστική μεμβράνη δηλ. 
είναι πλήρως Αντανακλαστικές (ή σε εντελώς ειδικές περιπτώσεις ηλεκτροφωτισμένες). Ολόκληρη η 
επιφάνεια της κύρια όψης (εκτός από τα σύμβολα μαύρου χρώματος) είναι πλήρως 
αντανακλαστικά δηλ. η εμφάνισή της  δεν έχει πρακτικά καμία διαφορά μεταξύ μέρας και νύχτας. 
Η ποιότητα του υλικού των μελανών συμβόλων , του αντανακλαστικού υλικού καθώς και οι 
χρωματικές τιμές του κίτρινου υπόβαθρου και του ερυθρού περιθωρίου ορίζεται από την ΠΤΠ  Σ 
301-74 Α .  
Η αντανακλαστικότητα των πινακίδων εξασφαλίζεται από την ορθή επιλογή οπισθανακλαστικών 
μεμβρανών. Η επιλογή αυτή γίνεται μεταξύ των τύπων Ι , ΙΙ και ΙΙΙ. 
Με μεμβράνη τύπου ΙΙ θα πρέπει να κατασκευάζονται όλες οι πινακίδες σήμανσης στις ακόλουθες 
περιπτώσεις: 

1. Σε κυκλοφοριακά επικίνδυνα σημεία (μελανά) πρωτεύοντος και δευτερεύοντος 
οδικού δικτύου. 
2. Σε περιοχές με δυσμενείς καιρικές συνθήκες (συχνές ομίχλες ή χιονοπτώσεις). 

καθώς και οι ακόλουθες πινακίδες: 
3. Πληροφοριακές: Π-21 (διάβαση πεζών), Π-22 (νοσοκομείο) , Π-32 (σταθμός 
Πρώτων Βοηθειών) και Π-34 (τηλέφωνο) 
4. Αναγγελίας κινδύνου: Κ- 1α και δ (επικίνδυνη στροφή), Κ-2 α και δ (επικίνδυνες 
αντίρροπες ή διαδοχικές στροφές), Κ-16 (κίνηση παιδιών), Κ-24 (προαναγγελία διπλής 
κυκλοφορίας) και Κ-31 έως Κ-37 (που αφορούν σε ισόπεδες σιδηροδρομικές διαβάσεις) 
5. Ρυθμιστικές: Ρ-1 (υποχρεωτική παραχώρηση προτεραιότητας), Ρ-2 (STOP - 
υποχρεωτική διακοπή πορείας), Ρ-5 (προτεραιότητα της αντιθέτως ερχόμενης κυκλοφο-
ρίας λόγω στενότητος οδοστρώματος), Ρ-30 (απαγορεύεται το προσπέρασμα 
μηχανοκίνητων οχημάτων πλην δίτροχων μοτοσικλετών χωρίς κάνιστρο), Ρ-31 (απαγορεύ-
εται στους οδηγούς φορτηγών αυτοκινήτων μέγιστου επιτρεπόμενου βάρους που 
υπερβαίνει τους 3,δτόννους να προσπερνούν άλλα οχήματα) και Ρ-52, 52α και 54δ (υ-
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ποχρεωτική διέλευση είτε από την δεξιά είτε από την αριστερή, μόνο από την αριστερή και 
μόνο από την δεξιά πλευρά της νησίδας ή του εμποδίου, αντίστοιχα). 
6. και στην περίπτωση πρόσθετων πινακίδων που συνοδεύουν κάποιες από τις 
πινακίδες που προαναφέρθηκαν 

Με μεμβράνη τύπου ΙΙΙ (υπερυψηλής αντανακλαστικότητας ) θα πρέπει να κατασκευάζονται όλες 
οι πινακίδες σήμανσης στις ακόλουθες περιπτώσεις: 

• σε εξαιρετικά δυσμενείς περιπτώσεις, ήτοι σε αστικές περιοχές με μεγάλη περιβαλλοντική 
όχληση από τον περιρρέοντα φωτισμό (φωτεινές πινακίδες καταστημάτων, διαφημίσεις, 
μεγάλος αριθμός κινου- μένων οχημάτων που προκαλεί θάμβωση λόγω των φώτων του, 
κλπ) 

• και σε θέσεις τοποθέτησης των πινακίδων εκτός της κυρίας δέσμης των φώτων των 
οχημάτων (υπέρ την οδό σε γέφυρες σήμανσης, πινακίδες στο αριστερό της οδού, πινακίδες 
στο εσωτερικό καμπύλών τμημάτων οδού, κλπ). 

Οι ελάχιστοι συντελεστές οπισθανακλαστικότητας για αντανακλαστικές μεμβράνες , για αστικά 
και υπεραστικά δίκτυα εκτός αυτοκινητοδρόμων και οδών ταχεία κυκλοφορίας δίνονται στον 
πίνακα  πού βρίσκεται στο ΦΕΚ 953Β/23-10-1997 στο μέσο της σελίδας  12055. 

Τα οπισθανακλαστικά υλικά στα οποία έχει γίνει μεταξοτυπία οι συντελεστές οπισθανάκλασης δεν 
πρέπει να είναι μικρότεροι του 70% των τιμών των παραπάνω αναφερόμενων πινάκων. 
Οι συντεταγμένες των κορυφών των χρωματικών περιοχών και ο ελάχιστος παράγοντας 
φωτεινότητας θα είναι αυτές που ορίζονται στην προδιαγραφή Σ-311 και αναφέρονται στον τύπο 
II.(ΦΕΚ 954Β/31-12-1986). 
Η δε διάρκεια ζωής των άνω μεμβρανών, θα πρέπει να είναι τουλάχιστον δέκα ετών. 
Επιπλέον των συγκεκριμένων αυτών πινακίδων, αντανακλαστική μεμβράνη τουλάχιστον τύπου ΙΙ 
πρέπει να χρησιμοποιείται και σε κυκλοφοριακά επικίνδυνα σημεία πρωτεύοντος και 
δευτερεύοντος οδικού δικτύου. 
Συνεπώς με βάση τις προαναφερθείσες προδιαγραφές για τη σήμανση επιλέχθηκαν τα 
ακόλουθα: 
 
Τύπος Πινακίδας  Κατάλληλος Τύπος Ανακλαστικής Μεμβράνης 

Ρυθμιστικές Πινακίδες  Μεμβράνη αντανακλαστικότητας τύπου ΙΙ  

Πινακίδες Κινδύνου  Μεμβράνη αντανακλαστικότητας τύπου ΙΙΙ  

Πινακίδες Πληροφοριακές  Μεμβράνη αντανακλαστικότητας τύπου ΙΙ 

Πινακίδες Πρόσθετες Ίδιου τύπου με την πινακίδα  που συνοδεύουν 
 
Υλικό Κατασκευής 
 
Τα υλικά κατασκευής των αντανακλαστικών πινακίδων σήμανσης για την Ελλάδα είναι: φύλλα 
αλουμινίου από κράμα τύπου AIMg2 κατά D1N 1725, Blatt 1 ή αλουμινίου τύπου SIC-H4 κατά 
B.S. 1470/1972 πάχους 3 χιλ.. Για το σχηματισμό του σήματος χρησιμοποιείται αντανακλαστική 
μεμβράνη με ενσωματωμένα γυάλινα σφαιρίδια ή μεταξοτυπημένη μεμβράνη, ανάλογα με το είδος 
της πινακίδας. 
Οι μεμβράνες κόβονται στις κατάλληλες διαστάσεις και σχήματα όπως επιβάλλεται από τους 
κανονισμούς. Ακολουθεί η επικόλληση της μεμβράνης στο αλουμίνιο με δύο διαφορετικούς 
τρόπους ανάλογα με το είδος της:  
1. μεμβράνη αυτοκόλλητη όπου αρκεί απλή εφαρμογή πίεσης. 
2.επικολλάται η μεμβράνη και οι πινακίδες τοποθετούνται σε ειδικό θάλαμο όπου δημιουργείται 
κενό αέρα και θερμοκρασία 90°-100t!C. 
Πριν από την παράδοση των πινακίδων γίνεται έλεγχος της ποιότητάς τους δειγματοληπτικά. 
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Η ποιότητα του αλουμινίου  ορίζεται από την ΠΤΠ  Σ 301-74 Α (για αντανακλαστικές – 
ημιαντανακλαστικές) 
 
Επιμέτρηση 
 
Οι ΙΣΤΟΙ ανάρτησης των πινακίδων σήμανσης θα είναι Γαλβανιζέ , διαμέτρου 2''  πάχους  2mm  
& μήκους από 3,00μ έως 4,0μ. Η συνολική ποσότητα που θα απαιτηθεί είναι 125 τεμάχια. 
Όλες οι πινακίδες ονοματοθεσίας (& αρίθμησης Ο.Τ.) θα παραδοθούν στην Υπηρεσία , ώστε να 
τοποθετηθούν από το συνεργείο του Τμήματος Κυκλοφοριακών Ρυθμίσεων. 
Πινακίδες(KOK) & Ιστοί που τυχόν δεν τοποθετηθούν θα παραδοθούν στο συνεργείο του 
Τμήματος Κυκλοφοριακών Ρυθμίσεων για τοποθέτηση. 
Ο Ανάδοχος θα τοποθετήσει την κατακόρυφη σήμανση ύστερα από τελική έγκριση της Υπηρεσίας 
σε ότι αφορά την ακριβής θέση τοποθέτησης και την παραλαβή του υλικού. 
Ακολουθεί αναλυτική επιμέτρηση όλων των απαιτούμενων πινακίδων σήμανσης. 
 
Οριζόντια Σήμανση 
 
Όλα τα υλικά διαγράμμισης θα είναι από θερμοπλαστικά ή ψυχροπλαστικά υλικά με πάχος υμένα 
που να μην είναι μικρότερο από 1,5 mm και μεγαλύτερο από 3 mm. 
Το πλάτος  της διαμήκης διαγράμμισης (λευκή & κίτρινη) θα είναι 0,10μ. Οι λεπτομέρειες της 
οριζόντιας σήμανσης παρουσιάζονται παρακάτω. 
 
Βέλη κατεύθυνσης  -Ευθεία μήκους 5,00μ 
Βέλη κατεύθυνσης  -Ευθεία & Δεξιά στροφής μήκους 1,50μ 
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Μήτρα ΤΑΧΙ  ( ύψος επιγραφής 1,60μ) –επιλογή από τα παρακάτω γράμματα 
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Μήτρα BUS ( ύψος επιγραφής 1,80μ) 
 

 
 
 
Μήτρα Ποδηλάτου (μικρό και μεγάλο) 
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Μήτρα ΑμΕΑ διαστάσεων 1,00μ Χ 1,00μ 
Μήτρα Φορτοεκφόρτωσης διαστάσεων 1,00μ Χ 1,20μ 
 
 

 
 
 
 
Τρίγωνο παραχώρησης προτεραιότητας (για ποδηλατόδρομο) 
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Διαβάσεις πεζών 
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Ακολουθεί αναλυτική επιμέτρηση όλων των απαιτούμενων οριζόντιων σημάνσεων. 
 
ΕΝΣΩΜΑΤΟΥΜΕΝΑ ΥΛΙΚΑ 
 
Η οριζόντια σήμανση θα υλοποιηθεί  με τα ακόλουθα υλικά: 
 
Βαφές 
 
Οι βαφές είναι σχεδόν το μοναδικό υλικό διαγράμμισης που εφαρμόζεται στον ελληνικό χώρο, 
λόγω του χαμηλού κόστους και της ευχρηστίας τους. Μπορεί να είναι διαφόρων τύπων, όπως 
αλκυδικές, ακρυλικές, ή βασισμένες σε διάφορα έλαια. 
Οι βαφές συνήθως προσκολλώνται καλά, τόσο στα ασφαλτικά, όσο και στα από σκυρόδεμα 
οδοστρώματα, χωρίς να απαιτείται ιδιαίτερη προετοιμασία της επιφάνειας της οδού, και 
θεωρούνται κατάλληλες και ανθεκτικές σε περιπτώσεις που το οδόστρωμα είναι σε κακή 
κατάσταση. Το βασικό τους μειονέκτημα είναι η χαμηλή ορατότητα σε βροχή, ιδίως τη νύχτα. Υπό 
οποιεσδήποτε άλλες συνθήκες, η ορατότητά τους θεωρείται ικανοποιητική. 
Η αντίσταση σε ολίσθηση εξαρτάται από την τραχύτητα της επιφάνειας του υποκείμενου 
οδοστρώματος, ιδιαίτερα όταν το πάχος της διαγράμμισης είναι μικρό. Γενικά, πάντως, πρέπει να 
αποφεύγεται μεγάλο πάχος, γιατί έχει ως αποτέλεσμα λεία και ολισθηρή επιφάνεια. Συνήθως το 
πάχος κυμαίνεται μεταξύ 0,25-0,40 mm. 
Το χρώμα εφαρμόζεται με διάφορα μηχανήματα, ανάλογα με την έκταση της εργασίας. Συνήθως 
χρησιμοποιούνται χειροκίνητες μηχανές για μικρές επιφάνειες, αυτόματες μηχανές για μεγαλύτερες 
εφαρμογές, ενώ για τη διαγράμμιση αυτοκινητοδρόμων υπάρχουν ακόμη πιο αποδοτικά 
μηχανήματα, με δοχεία μεγάλης περιεκτικότητας χρώματος και σφαιριδίων, τα οποία, μάλιστα, δεν 
απαιτούν ιδιαίτερα ειδικευμένο προσωπικό. 
Τέλος, ένα ακόμη σοβαρό μειονέκτημα των βαφών είναι και ο περιορισμένος χρόνος ζωής των 6-
12 μηνών, ιδιαίτερα κάτω από βαριά κυκλοφορία. Συνιστώνται, επομένως, για διαγράμμιση οδών 
χαμηλής κυκλοφορίας, και για οριογραμμές. 
 
Θερμοπλαστικά υλικά 
 
Το υλικό της διαγράμμισης των θερμοπλαστικών υλικών αποτελείται από ένα μίγμα ελαφρά 
χρωματισμένων αδρανών, λευκής χρωστικής (διοξείδιο τιτανίου) και γυάλινων σφαιριδίων, τα 
οποία συνδέονται με τη βοήθεια του θερμοπλαστικού υλικού. Τα γυάλινα σφαιρίδια τοποθετούνται 
είτε κατά τη φάση της ανάμιξης, είτε διασκορπίζονται αμέσως μετά την εφαρμογή στο οδόστρωμα, 
είτε γίνεται συνδυασμός των δύο μεθόδων. Για την παρασκευή του μίγματος ρίχνονται μέσα στη 
συσκευή μίξης τα αδρανή, η χρωστική, ενδεχομένως τα γυάλινα σφαιρίδια, καθώς και το συνδετικό 
θερμοπλαστικό υλικό, μέσα στην πλαστική του συσκευασία. Το μίγμα θερμαίνεται στους 180-200° 
C. 
Η διαγράμμιση από θερμοπλαστικό υλικό μπορεί είτε να εφαρμοστεί απευθείας επάνω στο 
οδόστρωμα, οπότε έχει πάχος 1-3 mm, είτε να εγκιβωτιστεί μέσα σε αυτό, οπότε απαιτείται η 
εκσκαφή του οδοστρώματος σε βάθος 7-20 mm και στο πλάτος της διαγράμμισης. 
Για την εφαρμογή στο οδόστρωμα του θερμοπλαστικού μίγματος μπορούν να χρησιμοποιηθούν 
μέθοδοι έγχυσης, εξόλκευσης ή ψεκασμού. 
Κατά τη μέθοδο έγχυσης χρησιμοποιούνται χειροκίνητα ή αυτοκίνητα μηχανήματα. Η έγχυση στο 
οδόστρωμα γίνεται από μία μικρή πλάκα ρυθμιζόμενου πλάτους και κλίσης, χαρακτηριστικά τα 
οποία, σε συνάρτηση με την ταχύτητα κίνησης του μηχανήματος, καθορίζουν και το πάχος της 
διαγράμμισης. 
 
Η μέθοδος της εξόλκευσης εξασφαλίζει διαγράμμιση σταθερού πλάτους και πάχους, όντας 
καταλληλότερη για πιο εκτεταμένες εργασίες. Το θερμοπλαστικό μίγμα εξολκεύεται υπό πίεση 
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μέσα από μία σχισμή ρυθμιζόμενου ανοίγματος, και η όλη εργασία πραγματοποιείται από 
αυτοκινούμενο μηχάνημα. 
Κατά τη μέθοδο ψεκασμού, το θερμοπλαστικό μίγμα ψεκάζεται από ένα ή περισσότερους 
ψεκαστήρες, ενώ τα γυάλινα σφαιρίδια διασπείρονται κατόπιν. Το πάχος της διαγράμμισης 
εξαρτάται κυρίως από την πίεση ψεκασμού, όπως και από την ταχύτητα κίνησης του μηχανήματος 
εφαρμογής. 
Βασικό πλεονέκτημα των θερμοπλαστικών υλικών είναι το γρήγορο στέγνωμα. Η σκλήρυνση του 
χυτού θερμοπλαστικού διαρκεί περίπου 10 min, ενώ με τη μέθοδο ψεκασμού όχι παραπάνω από 1 
min. Έτσι, λόγω της μεγάλης ταχύτητας κατασκευής, η κυκλοφορία διαταράσσεται στο ελάχιστο. 
Αρκετά ικανοποιητική είναι και η αντοχή σε φθορά των θερμοπλαστικών, όπως και η διάρκεια 
ζωής τους, που είναι το λιγότερο 1-3 έτη, ανάλογα με την ποιότητα του υλικού και τον 
κυκλοφοριακό φόρτο. Για τις εγκιβωτισμένες διαγραμμίσεις η διάρκεια ζωής είναι ακόμη πιο 
μεγάλη. 
Όσον αφορά στην πρόσφυση της διαγράμμισης στο οδόστρωμα, αυτή είναι αρκετά καλή στα 
ασφαλτικά οδοστρώματα, στα δε από σκυρόδεμα απαιτείται συνήθως μία κατάλληλη υπόστρωση. 
Η ορατότητα των θερμοπλαστικών διαγραμμίσεων είναι ελαφρώς μικρότερη από την αντίστοιχη 
των βαφών, καθώς το χρώμα τους συχνά δεν είναι τόσο έντονο,ενώ ορισμένα υλικά έχουν και την 
τάση να συγκεντρώνουν ακαθαρσίες. Ωστόσο, η αντανακλαστικότητά τους είναι πολύ καλή. 
Τέλος, η αντίσταση σε ολίσθηση των ελαστικών θεωρείται ικανοποιητική, εκτός από τις πρώτες 
ημέρες μετά την τοποθέτηση. 
 
Ψυχροπλαστικά υλικά 
 
Τα υλικά αυτής της κατηγορίας αποτελούνται από δύο επιμέρους συστατικά και η κατασκευή τους 
απαιτεί ειδικό εξοπλισμό και εξειδικευμένους χειριστές, όπως, άλλωστε, συμβαίνει και με τα 
θερμοπλαστικά. Το υλικό πρέπει να τοποθετηθεί αμέσως μετά από την ανάμιξη των συστατικών, 
σε απόλυτα στεγνή και καθαρή επιφάνεια. Για διαμήκεις διαγραμμίσεις χρησιμοποιείται ειδικό 
μηχάνημα που διαθέτει δύο δοχεία, ένα για κάθε συστατικό, και ένα συλλέκτη για την ανάμιξη και 
εφαρμογή του προϊόντος στο οδόστρωμα. Τα γυάλινα σφαιρίδια εφαρμόζονται αμέσως μετά. 
Οι ψυχροπλαστικές διαγραμμίσεις που κατασκευάζονται με αυτόν τον τρόπο έχουν πάχος 1,5-3 
mm, ενώ για τις εγκάρσιες και λοιπές ειδικές διαγραμμίσεις η εφαρμογή μπορεί να γίνει με μυστρί, 
οπότε επιτυγχάνεται πάχος 3 mm. Η εφαρμογή των ψυχροπλαστικών διαγραμμίσεων μπορεί να 
γίνει σε θερμοκρασίες 0-40° C, ενώ η διάρκεια παρεμπόδισης της κυκλοφορίας μέχρι το στέγνωμα 
του υλικού είναι περίπου 30 min. Η διάρκεια ζωής είναι τουλάχιστον 3-4 έτη, ενώ και η 
συμπεριφορά σε φθορά θεωρείται από τις κορυφαίες. Η προσκόλλησή τους είναι συνήθως καλή και 
στα ασφαλτικά, και στα από σκυρόδεμα οδοστρώματα. 
Το κύριο μειονέκτημα των ψυχροπλαστικών είναι ότι με τον καιρό χάνουν την αντίστασή τους σε 
ολισθηρότητα, καθώς η βαριά κυκλοφορία έχει ως αποτέλεσμα τη λείανση της επιφάνειάς τους. 
 
ΑΣΦΑΛΕΙΑ 
 
Για  την αποτροπή της στάθμευσης πάνω σε πεζοδρόμια , σε πεζόδρομους και σε κοινόχρηστους 
χώρους θα χρησιμοποιηθούν Χαλύβδινα Κολωνάκια  Πεζοδρομίου Στρόγγυλης διατομής. 
 
Χαλύβδινα Κολωνάκια πεζοδρομίου γαλβανισμένα εν θερμώ και βαμμένα με ηλεκτροστατική 
βαφή πούδρας για άψογη εμφάνιση και απόλυτη προστασία από διάβρωση, σε απόχρωση που θα 
επιλέξει η Υπηρεσία. Το άνω μέρος του σωλήνα θα είναι καλυμένο με σιδερένια τάπα κολλημένη 
και λειασμένη. Θα φέρει επίσης ανακλαστική ταινία υψηλής βαθμίδας πλάτους 3εκ. Από το κάτω 
μέρος και σε ύψος 15εκ. υπάρχει ροδέλα 4mm ως οριοθέτηση για την πάκτωσή του. 
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-- Στρόγγυλης διατομής ,διαμέτρου φ80mm και ύψους 85 εκ. (15εκ. για πάκτωση και 70 εκ. 
πάνω από το έδαφος) . Η ποσότητα ανέρχεται σε 280 τεμάχια. Θα τοποθετηθούν σύμφωνα με 
τις υποδείξεις της υπηρεσίας. 
 
Η απόχρωση θα επιλεγεί από τα παρακάτω χρώματα RAL 
ΧΡΩΜΑΤΑ ΒΑΦΗΣ ΜΕΤΑΛΛΙΚΩΝ ΕΠΙΦΑΝΕΙΩΝ: 

      

      

     

   

    

   
 
ΜΟΝΟ ΠΟΔΗΛΑΤΟΣΤΑΣΙΟ ΜΟΡΦΗΣ Μ (τεμάχια 30) 
Ποδηλατοστάσιο σχήματος Μ, από χάλυβα κατασκευών St-37, αποτελούμενη από: 
Α. Πλαίσιο από: σωλήνα Φ60,3 mm, με πάχος τοιχώματος 2,5 mm, μήκους 1000 mm, ορατού 
ύψους 750mm, με κουρμπαρισμένες γωνίες (εξωτερική ακτίνα καμπυλότητας 160 mm).  Σε δυο 
θέσεις επί του πλαισίου επικολλάται αντανακλαστική μεμβράνη πλάτους 100 mm. 
Β. Οριζόντιοι σωλήνες Φ21,5Χ1,5 και έλασμα 880Χ100 mm, με πάχος τοιχώματος 2mm, 
τοποθετημένο σε ύψος 100 mm από το δάπεδο 
Γ. Δύο φλάντζες διαστάσεων 150Χ150Χ6 χιλ. ηλεκτροσυγκολλημένες στα δύο άκρα του πλαισίου 
με οπές για στερέωση πάνω σε υπάρχον οπλισμένο σκυρόδεμα με χρήση μεταλλικών βυσμάτων 
Μ10Χ120 χιλ. 
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Δ. Προέκταση των κατακόρυφων σκελών του πλαισίου κατά 250 mm για πάκτωση σε βάση από 
σκυρόδεμα εντός του δαπέδου. 
Επιφανειακή κατεργασία: αποξείδωση, καθαρισμός  και  βαφή ηλεκτροστατική με χρώμα 
εποξειδικών ρητινών σε μορφή πούδρας και πολυμερισμό στους 180Ο C. 
Εναλλακτικά τα υλικά μπορούν να γαλβανιστούν εν θερμώ, βάσει των του προτύπου EN ISO 1461. 
Το χρώμα RAL θα το υποδείξει η Υπηρεσία. 
 

 
 
ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΙΚΑ ΕΜΠΟΔΙΑ ΣΧΗΜΑΤΟΣ «Π»  
Η παρούσα περιγραφή αφορά την προμήθεια προστατευτικών εμποδίων σχήματος «Π» 
(κιγκλιδώματα) διαστάσεων 1.50 Χ 1.00μ (σχήμα 1) και 0.50 Χ1.00μ (σχήμα 2). 
Το κιγκλίδωμα του σχήματος 1 θα αποτελείται από ένα περιμετρικό χαλύβδινο σωλήνα μήκους 
3.50μ, διατομής δύο ιντσών (Φ2’’) και πάχους 3 χιλιοστών με τρία οριζόντια στοιχεία από σωλήνα 
διατομής μίας ίντσας (Φ1’’) και πάχους 2 χιλιοστών. 
Το κιγκλίδωμα του σχήματος 2 θα αποτελείται από ένα περιμετρικό χαλύβδινο σωλήνα μήκους 
2.50μ, διατομής δύο ιντσών (Φ2’’) και πάχους 3 χιλιοστών με τρία οριζόντια στοιχεία από σωλήνα 
διατομής μίας ίντσας (Φ1’’) και πάχους 2 χιλιοστών. 
Το συνολικό ύψος των κιγκλιδωμάτων θα είναι 1.00μ.(εκ των οποίων τα 20 εκατοστά θα 
πακτωθούν στο έδαφος. Υψος από το έδαφος 80εκ).  
Τα κιγκλιδώματα θα βαφούν ηλεκτροστατικά σε χρώμα επιλογής της Υπηρεσίας. 
Το χρώμα RAL θα το υποδείξει η Υπηρεσία. 
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(Σχήμα 1) 

 

 
(Σχήμα 2) 

α) Προστατευτικό εμπόδιο σχήματος «Π»  (κιγκλίδωμα διαστάσεων  1.50 Χ1.00μ)- τεμάχια 50 
β) Προστατευτικό εμπόδιο σχήματος «Π» (κιγκλίδωμα διαστάσεων  0.50 Χ1.00μ )-τεμάχια 20 
 
σταθερό Κολωνάκι τύπου TROMPETTA (τεμάχια 4) 
 
Κολωνάκι τύπου TROMPETTA κατασκευασμένο από χάλυβα κατασκευών St37-2, αποτελούμενο 
από:  

 πλαίσιο εξωτερικών συνολικών διαστάσεων 200Χ900(mm)  κατασκευασμένο από σωλήνα 
Φ33 (mm), με πάχος τοιχώματος 3 mm,  

 οριζόντια σωληνάκια 130Χ20mm,  
 δύο τεμάχια λαμαρίνας διαστάσεων 130Χ130Χ3(mm)  με διακοσμητικό αυτοκόλλητο «το 
σήμα στάθμευσης ‘Ρ’ άνω καθώς και το σήμα (σχέδιο) του ποδηλάτου, κάτω», 

 βάση στερέωσης ελλειψοειδούς σχήματος από λαμαρίνα πάχους 8mm και διαστάσεων 
αξόνων 240mm και 180mm. 

Επιφανειακή κατεργασία: αποξείδωση, καθαρισμός  και  βαφή ηλεκτροστατική με χρώμα 
εποξειδικών ρητινών σε μορφή πούδρας και πολυμερισμό στους 180Ο C. 
Εναλλακτικά τα υλικά μπορούν να γαλβανιστούν εν θερμώ, βάσει των του προτύπου EN ISO 1461. 
 
Το χρώμα RAL θα το υποδείξει η Υπηρεσία. 
 

 
σταθερό Κολωνάκι τύπου 
TROMPETTA 
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Ι) Ιστός Περιπατητικών Διαδρομών  και Κ) Πινακίδες περιπατητικών διαδρομών  
 

 
 
Θα τοποθετηθούν τρείς ιστοί περιπατητικών διαδρομών με τρείς πινακίδες έκαστος σε θέσεις 
που θα υποδειχθούν από την Υπηρεσία. 
 
Χρήση  
Οι πινακίδες περιπατητικών διαδρομών τοποθετούνται σε κομβικά σημεία του Δήμου, κυρίως σε 
πλατείες και κεντρικούς δρόμους και αναγράφουν πληροφορίες σχετικά με διάφορα σημεία 
ενδιαφέροντος εντός της πόλεως. (π.χ. μουσεία, ΚΕΠ, πληροφορίες, αστυνομικό τμήμα, πάρκα, 
κ.α.) 
 
Ακολουθεί αναλυτική τεχνική περιγραφή. 
 
Οι πινακίδες περιπατητικών διαδρομών είναι σφηνοειδούς σχήματος μήκους 1,0m και ύψους 
0,15m στον δακτύλιο του ιστού και 0,10m στο τελείωμα τους. Κατασκευάζονται από αλουμίνιο 
πάχους 3ων χιλιοστών. Δεν υπάρχει απόσταση μεταξύ των δακτυλίων με τους οποίους στηρίζονται 
οι πινακίδες στον ιστό. Η απόσταση μεταξύ των πινακίδων δημιουργείται λόγω της σφηνοειδούς 
μορφής τους.  
Η αναγραφή στις πινακίδες γίνεται με αντανακλαστικά αυτοκόλλητα γράμματα ύψους 30mm για 
την Ελληνική αναγραφή και 25mm για την Αγγλική αναγραφή.  
Το ύψος των κεφαλαίων γραμμάτων θα είναι 30% μεγαλύτερο των πεζών.  
Η αναγραφή των κειμένων θα γίνεται και από τις δύο όψεις της πινακίδας.  
Οι σύνδεσμοι θα αποτελούνται από τους ίδιους σωλήνες όπως και ο κεντρικός κορμός. Εσωτερικά 
θα είναι επεξεργασμένοι κατάλληλα, ώστε να τοποθετούνται έως και 7 πινακίδες η μία πάνω στην 
άλλη χωρίς πρόβλημα.  
Κάθε σύνδεσμος θα φέρει 4 οπές διαμέτρου 9mm για τοποθέτηση της πινακίδας. Για την σύνδεση 
των πινακίδων με τους συνδέσμους θα χρησιμοποιηθούν κοχλίες υψηλής αντοχής τύπου allen 
M8mm.  
Ο ιστός στήριξης θα είναι κατασκευασμένος από σιδηροσωλήνα ηλετροστατικά βαμμένο σε 
χρώμα επιλογής, κυκλικης διατομής Φ88 και με πάχος τοιχωμάτων τουλάχιστον 3,6mm. Το μήκος 
του ιστού θα είναι 3,0μ. Σε κάθε περίπτωση το ελάχιστο ύψος της τελευταίας πινακίδας από το 
έδαφος θα είναι τουλάχιστον 2,5m. Στο άνω μέρος του ιστού θα τοποθετείται ειδική 
περιστρεφόμενα βιδωμένη τάπα, ηλεκτροστατικα βαμμένη που θα φέρεις 2 αυτοκόλλητα πεζών 
αντιδαμετρικά.  
Ο στύλος να έχει την δυνατότητα να τοποθετηθούν μέχρι και 7 πινακίδες σε οποιαδήποτε 
κατεύθυνση και αυτή να καθορίζεται εύκολα και επιτόπου στο κάθε σημείο.  
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Για τον λόγο αυτό οι πινακίδες θα παραδίδονται συναρμολογημένες  επί του ιστού, σε μια ευθεία. 
Αν συνεχεία, ο τοποθετητής των πινακίδων θα περιστρέφει τις πινακίδες προς την σωστή 
κατεύθυνση τους και θα σφίγγει ειδικό μη εμφανή μηχανισμό στο εσωτερικό του στύλου για να το 
σταθεροποιήσει. Τέλος θα τοποθετεί την προστατευτική τάπα για να το ενισχύσει.  
Γενικά  
ο ιστός στήριξης πρέπει να έχει λειτουργικότητα και ευελιξία. 
 
Επιγραφές πινακίδων 
 
1/ Αρχαίο Θέατρο –Ancient Theater 
Πλατεία Σάπκα 
Δικαστικό Μέγαρο 
 
2/ ΚΤΕΛ Λάρισας 
 Μύλος του Παππά 
Δημοτικό Ωδείο 
 
3/ I.N. Αγίου Αχιλλίου (Μητροπολιτικός Ναός) 
Λόφος του Φρουρίου 
Αρχαίο Θέατρο –Ancient Theater 
 
Τυχόν υλικά αστικού εξοπλισμού  που τυχόν δεν τοποθετηθούν θα παραδοθούν στο συνεργείο του 
Τμήματος Κυκλοφοριακών Ρυθμίσεων για τοποθέτηση. 
 
 
 
                                                             ΛΑΡΙΣΑ  24- 08- 2017 
 
                                                      ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 
                                                                     ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ Τμ.  
                                                                   Κυκλοφοριακών  Ρυθμίσεων 
  
                                             ΠΑΠΑΧΑΤΖΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ                        
  
 
                                                                                                              

                                                                                                      Ο ΑΝ. ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
                                                        ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
  
 
                                                        ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΑΤΣΙΟΥΡΑΣ 
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ΕΡΓΟ : ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΟΔΩΝ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 
ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

 
Αρ. Μελέτης : 36/2017 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΜΕΛΕΤΗΣ 

Δαπάνη (Ευρώ) 

A/A Είδος Εργασιών Κωδικός 
Άρθρου 

Κωδικός 
Αναθεώρησης Α.Τ. Μον.

Mετρ. Ποσότητα 
Τιμή 

Μονάδας 
(Ευρώ) Μερική 

Δαπάνη 
Ολική
Δαπάνη

[1] [2] [3] [4] [5] [6] [7] [8] [9] [10] 

 1. ΟΜΑΔΑ :ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ 

1 Καθαιρεση μετά προσοχής 
υφιστάμενων μαρμάρινων 
κρασπέδων 

ΝΑΟΙΚ Χ\22.04 ΟΙΚ 2222 A.01 m 60,00 8,50 510,00

2 Τομή δαπέδου σκυροδέματος ΝΑΟΔΟ Χ\Δ01 ΟΙΚ 2269Α A.02 m 100,00 3,00 300,00

3 Προκατασκευασμένα κυκλικά 
φρεάτια επίσκεψης αγωγών 
ακαθάρτων από σκυρόδεμα 
κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1917, εντός 
κατοικημένων περιοχών 
Φρεάτιο εσωτ.διαμέτρου 1,20 m 

ΝΑΥΔΡ 16.14.01 ΥΔΡ 6327 A.03 ΤΕΜ 6,00 1.290,00 7.740,00

4 Καθαίρεση στοιχείων 
κατασκευών από άοπλο 
σκυρόδεμα, με χρήση συνήθους 
κρουστικού εξοπλισμού 

ΝΑΟΙΚ 22.10.01 ΟΙΚ 2226 A.04 m3 230,00 28,28 6.504,40

5 Φορτοεκφόρτωση και μεταφορά 
προϊόντων καθαιρέσεων και 
εκσκαφών με μηχανικά μέσα 

ΝΑΟΙΚ Ν\20.30 ΟΙΚ 2171 A.05 m3 350,00 5,00 1.750,00

6 Τομή οδοστρώματος με 
ασφαλτοκόπτη 

ΝΑΟΔΟ Δ01 ΟΙΚ 2269Α A.06 m 540,00 1,00 540,00

7 Αποξηλωση ασφαλτοταπήτων 
και στρώσεων οδοστρωσίας 
σταθεροποιημένων μρ τσιμέντο 
εντός του ορίου των γενικών 
εκσκαφών 

ΝΑΟΔΟ Α02.1 ΝΟΔΟ 1123.Α A.07 m3 570,00 5,80 3.306,00

8 Γενικές Εκσκαφές σε έδαφος 
γαιώδες - ημιβραχώδες 

ΝΑΟΔΟ Α02 ΝΟΔΟ 1123.Α A.08 m3 20,00 4,90 98,00

9 Εκσκαφή θεμελίων τεχνικών 
έργων και τάφρων πλάτους έως 
5,00 m 

ΝΑΟΔΟ Β01 ΝΟΔΟ 2151 A.09 m3 1.000,00 8,20 8.200,00

10 Πρόσθετη τιμή εκσκαφών λόγω 
δυσχερειών απο διερχόμενα 
υπόγεια δίκτυα Ο.Κ.Ω. 

ΝΑΟΔΟ Β02 ΥΔΡ 6087 A.10 m3 1.000,00 2,70 2.700,00

11 Επίχωση με προϊόντα 
εκσκαφών, εκβραχισμών ή 
κατεδαφίσεων 

ΝΑΟΙΚ 20.10 ΟΙΚ 2162 A.11 m3 60,00 4,78 286,80

12 Βάση οδοστρωσίας μεταβλητού 
πάχους 

ΝΑΟΔΟ Γ02.1 ΝΟΔΟ 3211Β A.12 m3 490,00 15,70 7.693,00

13 Προμήθεια, μεταφορά επί 
τόπου, διάστρωση και 
συμπύκνωση σκυροδέματος με 
χρήση αντλίας ή πυργογερανού  
για κατασκευές από σκυρόδεμα 
κατηγορίας C12/15 

ΝΑΟΙΚ 32.01.03 ΟΙΚ 3213 A.13 m3 590,00 84,00 49.560,00

14 Προμήθεια, μεταφορά επί 
τόπου, διάστρωση και 
συμπύκνωση σκυροδέματος με 
χρήση αντλίας ή πυργογερανού  
για κατασκευές από σκυρόδεμα 
κατηγορίας C16/20 

ΝΑΟΙΚ 32.01.04 ΟΙΚ 3214 A.14 m3 250,00 90,00 22.500,00

 Σε μεταφορά 111.688,20
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ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΜΕΛΕΤΗΣ 

Δαπάνη (Ευρώ) 

A/A Είδος Εργασιών Κωδικός 
Άρθρου 

Κωδικός 
Αναθεώρησης Α.Τ. Μον.

Mετρ. Ποσότητα 
Τιμή 

Μονάδας 
(Ευρώ) Μερική 

Δαπάνη 
Ολική
Δαπάνη

[1] [2] [3] [4] [5] [6] [7] [8] [9] [10]
 Από μεταφορά 111.688,20

15 Προμήθεια, μεταφορά επί 
τόπου, διάστρωση και 
συμπύκνωση σκυροδέματος με 
χρήση αντλίας ή πυργογερανού  
για κατασκευές από σκυρόδεμα 
κατηγορίας C20/25 

ΝΑΟΙΚ 32.01.05 ΟΙΚ 3215 A.15 m3 460,00 95,00 43.700,00

16 Ξυλότυποι συνήθων χυτών 
κατασκευών 

ΝΑΟΙΚ 38.03 ΟΙΚ 3816 A.16 m2 140,00 15,70 2.198,00

17 Ξυλότυποι χυτών 
μικροκατασκευών 

ΝΑΟΙΚ 38.02 ΟΙΚ 3811 A.17 m2 2.500,00 22,50 56.250,00

18 Χαλύβδινοι οπλισμοί 
σκυροδέματος, Δομικά 
πλέγματα B500C 

ΝΑΟΙΚ 38.20.03 ΟΙΚ 3873 A.18 kg 16.500,00 1,01 16.665,00

19 Χαλύβδινοι οπλισμοί 
σκυροδέματος, κατηγορίας 
B500C. 

ΝΑΟΙΚ 38.20.02 ΟΙΚ 3873 A.19 kg 5.300,00 1,07 5.671,00

20 Κατασκευή σιδηρών εσχαρών 
φωταγωγών υπογείων (cour 
anglaises) 

ΝΑΟΙΚ 61.23 ΟΙΚ 6123 A.20 kg 1.500,00 3,40 5.100,00

21 Αποστατήρες σιδηροπλισμού 
σκυροδεμάτων 

ΝΑΟΙΚ 38.45 ΟΙΚ 3873 A.21 m2 3.500,00 2,20 7.700,00

22 Αποκατάσταση σωλήνων 
υδροσυλλογής οικοδομών 

ΝΑΟΔΟ Α\ΕΒ56 6\ΥΔΡ-6.20.3 A.22 m 600,00 10,00 6.000,00

23 Επίστρωση με τσιμεντένιους 
κυβόλιθους 

ΝΑΟΙΚ 
Χ\79.81.01 

ΟΙΚ 7744 A.23 m2 3.000,00 17,00 51.000,00

24 Επιστρώσεις με πλάκες για 
τυφλούς 

ΝΑΟΙΚ Χ\73.16 ΟΙΚ 7431 A.24 m2 300,00 21,00 6.300,00

25 Επιστρώσεις με πλάκες 
τσιμέντου διαστάσεων 40x40cm 

ΝΑΟΙΚ 
Ζ\73.16.02 

ΟΙΚ 7316 A.25 m2 680,00 24,00 16.320,00

26 Χτενιστά ή χτυπητά περιζώματα 
(μπορτούρες) επιστρώσεων 
από λευκό μάρμαρο   μάρμαρο 
πάχους 5 cm 

ΝΑΟΙΚ 
Ν\75.01.03 

ΟΙΚ 7506 A.26 m2 80,00 82,00 6.560,00

27 Χτενιστά ή χτυπητά περιζώματα 
(μπορτούρες) επιστρώσεων 
από λευκό μάρμαρο  μάρμαρο 
πάχους 3 cm 

ΝΑΟΙΚ 
Ν\75.01.01 

ΟΙΚ 7501 A.27 m2 90,00 72,00 6.480,00

28 Διακοσμητικά κράσπεδα  από 
μάρμαρο 

ΝΑΟΔΟ ΧΒ51 ΟΔΟΝ 2921 A.28 m 500,00 75,00 37.500,00

29 Αρμοί διαστολής δαπέδου 
σκυροδεματος 

ΝΑΟΙΚ Χ\38.02 ΟΙΚ 3811 A.29 MM 1.250,00 5,00 6.250,00

30 Αρμοί συστολής δαπέδου 
σκυροδέματος 

ΝΑΟΙΚ Χ\79.37 ΟΙΚ 7936 A.30 ΜΜ 280,00 14,00 3.920,00

31 Πλήρωση αρμών διαστολής 
επιστρώσεων δαπέδων 
εξωτερικών χώρων με 
ελαστομερές πολυουρεθανικό 
υλικό 

ΝΑΟΙΚ Ζ\79.37 ΟΙΚ 7936 A.31 ΜΜ 70,00 11,20 784,00

32 Αγωγοί αποχέτευσης από 
σωλήνες PVC-U συμπαγούς 
τοιχώματος Αγωγοί 
αποχέτευσης από σωλήνες 
PVC-U, SDR 41, DN 315 mm 

ΝΑΥΔΡ 12.10.06 ΥΔΡ 6711.4 A.32 m 500,00 22,80 11.400,00

33 Μεταλλικές εσχάρες 
υδροσυλλογής Εσχάρες 
υδροσυλλογής, από ελατό 
χυτοσίδηρο 

ΝΑΥΔΡ 11.02.04 ΥΔΡ 6752 A.33 kg 3.900,00 2,90 11.310,00

 Σε μεταφορά 412.796,20
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ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΜΕΛΕΤΗΣ 

Δαπάνη (Ευρώ) 
A/A Είδος Εργασιών Κωδικός 

Άρθρου 
Κωδικός 

Αναθεώρησης Α.Τ. Μον.
Mετρ. Ποσότητα 

Τιμή 
Μονάδας 
(Ευρώ) Μερική 

Δαπάνη 
Ολική
Δαπάνη

[1] [2] [3] [4] [5] [6] [7] [8] [9] [10] 

 Από μεταφορά 412.796,20

34 Καθαίρεση πλακοστρώσεων 
δαπέδων παντός τύπου και 
οιουδήποτε πάχους  χωρίς να 
καταβάλλεται προσοχή για την 
εξαγωγή ακεραίων πλακών

ΝΑΟΙΚ 22.20.01 ΟΙΚ 2236 A.34 m2 1.500,00 7,90 11.850,00

35 Πρόχυτα κράσπεδα  από 
σκυρόδεμα 

ΝΑΟΔΟ Β51 ΝΟΔΟ 2921 A.35 m 10,00 9,60 96,00

36 Καθιστικά ΝΑΟΙΚ Ζ\52.13 ΟΙΚ 5213 A.36 ΤΕΜ 10,00 300,00 3.000,00

37 Κατασκευή ρείθρων, 
τραπεζοειδών τάφρων, 
στρώσεων προστασίας 
στεγάνωσης γεφυρών κλπ με 
σκυρόδεμα C16/20 

ΝΑΟΔΟ Β29.3.1 ΝΟΔΟ 2532 A.37 m3 10,00 94,20 942,00

38 Κατασκευή υαλοτοίχων από 
υαλόπλινθους κοινούς 

ΝΑΟΙΚ 50.01.01 ΟΙΚ 4811.1 A.38 m2 20,00 135,00 2.700,00

39 Ειδικά τεμάχια σωληνώσεων 
από PVC-U Σαμάρι με μούφα, 
συγκολλητό σε αγωγούς 
υπονόμων από πλαστικούς 
σωλήνες PVC-U της σειράς 41 
Σαμάρι/μούφα ονομαστικών 
διαμέτρων 315/160 mm. 

ΝΑΥΔΡ 
12.12.01.03 

ΥΔΡ 6712.3 A.39 ΤΕΜ 60,00 38,90 2.334,00

40 Σήμανση-Ασφάλεια ΝΑΟΙΚ Ρ\61.29 ΟΙΚ 6118 A.40 ΤΕΜ 1,00 26.850,33 26.850,33

41 Αγωγοί αποχέτευσης από 
σωλήνες PVC-U συμπαγούς 
τοιχώματος Αγωγοί 
αποχέτευσης από σωλήνες 
PVC-U, SDR 41, DN 110 mm 

ΝΑΥΔΡ 12.10.01 ΥΔΡ 6711.1 A.41 m 10,00 3,80 38,00

42 Αγωγοί αποχέτευσης από 
σωλήνες PVC-U συμπαγούς 
τοιχώματος Αγωγοί 
αποχέτευσης από σωλήνες 
PVC-U, SDR 41,  DN 250 mm 

ΝΑΥΔΡ 12.10.05 ΥΔΡ 6711.3 A.42 m 10,00 14,70 147,00

43 Kαλύμματα φρεατίων Καλύματα 
από ελατό χυτοσίδηρο (ductile 
iron) 

ΝΑΥΔΡ 11.01.02 ΥΔΡ 6752 A.43 kg 2.800,00 2,90 8.120,00

44 Ειδικά τεμάχια σωληνώσεων 
από PVC-U Σαμάρι με μούφα, 
συγκολλητό σε αγωγούς 
υπονόμων από πλαστικούς 
σωλήνες PVC-U της σειράς 41 
Σαμάρι/μούφα ονομαστικών 
διαμέτρων 250/160 mm. 

ΝΑΥΔΡ 
12.12.01.02 

ΥΔΡ 6712.2 A.44 ΤΕΜ 30,00 32,40 972,00

 Σύνολο : 1. ΟΜΑΔΑ :ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ 469.845,53 469.845,
 2. ΟΜΑΔΑ: ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΑ 

1 Εκσκαφή χάνδακα γιά την 
τοποθέτηση καλωδίων 

ΑΤΗΕ Ν\9302 ΗΛΜ 10 B.01 m3 25,00 20,00 500,00

2 Αποκατάσταση 
πεζοδρομίου,δρόμου , πράσινο 

ΑΤΗΕ Ν\9306  B.02 m2 10,00 24,17 241,70

3 Φρεάτιο έλξης και σύνδεσης ή 
επισκευής υπόγειων καλωδίων 
εσωτερικών διαστάσεων 40 x 
40 cm, βάθους έως 40 cm 

ΑΤΗΕ 
Ν\9307.6.1 

ΗΛΜ 10 B.03 ΤΕΜ 12,00 100,00 1.200,00

4 Φρεάτιο με  σχάρα 40Χ40 ΑΤΗΕ 
Ν\9307.5.1 

ΗΛΜ 10 B.04 ΤΕΜ 9,00 40,44 363,96

5 Βάση σιδηροϊστού άοπλη 0,8μ 
X 0,8μX1,0μ 

ΑΤΗΕ Ν\9312.3 ΗΛΜ 101 B.05 ΤΕΜ 9,00 87,06 783,54

6 Σιδηροιστός τηλεσκοπικός  
6μέτρων 

ΑΤΗΕ Ν\9325.1 ΗΛΜ 101 B.06 ΤΕΜ 3,00 375,07 1.125,21
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7 Πλαστικός σωλήνας ευκαμπτος 
τυπου νεροσώλ 

ΑΤΗΕ 
Ν\9315.2.1 

ΗΛΜ 8 B.07 m 18,00 4,34 78,12

  

 Σε μεταφορά 4.292,53 469.845,53

 Σελίδα 3 από 6
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΜΕΛΕΤΗΣ 

Δαπάνη (Ευρώ) 
A/A Είδος Εργασιών Κωδικός 

Άρθρου 
Κωδικός 

Αναθεώρησης Α.Τ. Μον.
Mετρ. Ποσότητα 

Τιμή 
Μονάδας 
(Ευρώ) Μερική 

Δαπάνη 
Ολική 
Δαπάνη 

[1] [2] [3] [4] [5] [6] [7] [8] [9] [10] 

 Από μεταφορά 4.292,53 469.845,53

8 Σιδηροσωλήνας γαλβανισμένος  
για την διέλευση καλωδίων κλπ 
διαμέτρου 2 1/2 ins 

ΑΤΗΕ Ν\9316.6 ΗΛΜ 5 B.08 m 10,00 19,53 195,30

9 Καλώδιο ΝΥY 5Χ2,5 mm ΑΤΗΕ 
Ν\9337.5.2.5 

ΗΛΜ 102 B.09 m 280,00 4,06 1.136,80

10 Καλώδιο ΝΥΜ Καλώδιο ΝΥΜ 
τριπολικό Διατομής 3 Χ 1,5mm2 

ΑΤΗΕ 9336.1.1 ΗΛΜ 46 B.10 m 18,00 4,28 77,04

11 Γείωση από χάλκινο ηλεκτρόδιο 
Φ 22χιλ μήκους 1,50m 

ΑΤΗΕ Ν\9342 ΗΛΜ 5 B.11 ΤΕΜ 5,00 26,31 131,55

12 Αγωγός γυμνός χάλκινος 
πολύκλωνος Διατομής 16mm2 

ΑΤΗΕ 9340.2 ΗΛΜ 45 B.12 m 280,00 5,45 1.526,00

13 Ηλεκτρική διανομή ΑΤΗΕ Ν\9353 ΗΛΜ 53 B.13 ΤΕΜ 2,00 177,87 355,74

14 Κιβώτιο ηλεκτρικής διανομής 
(πίλλαρ) 1.10x0.30x1.20 m 

ΑΤΗΕ Ν\9350.1 ΗΛΜ 52 B.14 ΤΕΜ 2,00 707,92 1.415,84

15 Βάση πίλλαρ 0,80X0,4X0,30 ΑΤΗΕ Ν\9311.4 ΗΛΜ 101 B.15 ΤΕΜ 1,00 20,52 20,52

16 Συντήρηση - ανακαίνιση βαφής 
χαλυβδίνων ιστών φωτισμού 
οποιουδήποτε τύπου και 
διαστάσεων ύψους εως 8,00 m, 
επί τόπου του έργου 

ΝΑΟΙΚ 
Ν\62.10.15.01 

ΗΛΜ 10 B.16 ΤΕΜ 31,00 40,00 1.240,00

17 Φωτιστικό σώμα καταλληλο για 
δοαβάσεις πεζων με  λυχνίες  
τύπου LED υψηλής 
φωτεινότητας 28 -40 W 

ΑΤΗΕ 
Ν\9361.1.3 

ΗΛΜ 103 B.17 ΤΕΜ 1,00 713,42 713,42

18 Αντικατάσταση λυχνίας ατμών 
υδραργύρου υψηλής πιέσεως 
με λυχνία Μαγνητικής 
Επαγωγής 

ΑΤΗΕ Ν\9452.1 ΗΛΜ 103 B.18 ΤΕΜ 34,00 78,36 2.664,24

19 Επισκευή Φωτιστικών σωμάτων ΑΤΗΕ Ν\9421.1 ΗΛΜ 52 B.19 ΤΕΜ 34,00 113,80 3.869,20

20 Καλώδιο ΝΥY 5Χ4mm ΑΤΗΕ 
Ν\9337.5.4 

ΗΛΜ 102 B.20 m 120,00 4,57 548,40

21 Αποξήλωση και 
επανατοποθέτηση ιστού με το 
φωτιστικό σώμα 

ΑΤΗΕ Ν\9430.7 ΗΛΜ 101 B.21 ΤΕΜ 8,00 165,20 1.321,60

22 Πλαστικός σωλήνας 
πολυαιθυλενίου διπλού 
τοιχώματος Φ 110/90 

ΑΤΗΕ Ν\9315.2 ΗΛΜ 8 B.22 m 200,00 5,97 1.194,00

 Σύνολο : 2. ΟΜΑΔΑ: ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΑ 20.702,18 20.702,18
 3. ΟΜΑΔΑ: ΠΡΑΣΙΝΟ 

1 Λίπανση φυτών με τα χέρια ΝΑΠΡΣ ΣΤ03.1 ΠΡΣ 5340 Γ.01 ΤΕΜ 200,00 0,05 10,00

2 Καθαρισμός χώρου φυτών 
Καθαρισμός χώρου φυτών σε 
διαχωριστικές νησίδες και 
ερείσματα οδικών αξόνων 

ΝΑΠΡΣ 
ΣΤ08.1.2 

ΠΡΣ 5390 Γ.02 στρ. 4,00 12,50 50,00
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3 Γενική μόρφωση επιφάνειας 
εδάφους για την φύτευση φυτών 
ή εγκατάσταση χλοοτάπητα 

ΝΑΠΡΣ Γ01 ΠΡΣ 1140 Γ.03 στρ. 0,10 105,00 10,50

4 Ενσωμάτωση βελτιωτικών 
εδάφους 

ΝΑΠΡΣ Γ02 ΠΡΣ 1620 Γ.04 m3 3,00 5,00 15,00

5 Θάμνοι, κατηγορίας Θ2, 
Γιουνίπερους οριζον., Juniperus 
spp., μπάλα χώματος 3 λίτρα, 
ύψος 0,60 έως 0,80 μέτρα, 
αριθμός κλάδων 3 

ΝΑΠΡΣ 
Φ\Δ02.2.18 

ΠΡΣ 5210 Γ.05 ΤΕΜ 130,00 4,30 559,00

  

 Σε μεταφορά 644,50 490.547,
71

 Σελίδα 4 από 6
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΜΕΛΕΤΗΣ 

Δαπάνη (Ευρώ) 
A/A Είδος Εργασιών Κωδικός 

Άρθρου 
Κωδικός 

Αναθεώρησης Α.Τ. Μον.
Mετρ. Ποσότητα 

Τιμή 
Μονάδας 
(Ευρώ) Μερική 

Δαπάνη 
Ολική 
Δαπάνη 

[1] [2] [3] [4] [5] [6] [7] [8] [9] [10] 

 Από μεταφορά 644,50 490.547,71

6 Προμήθεια κηπευτικού χώματος ΝΑΠΡΣ Δ07 ΠΡΣ 1710 Γ.06 m3 60,00 8,50 510,00

7 Προμήθεια τύρφης ΝΑΠΡΣ Δ10 ΠΡΣ 5340 Γ.07 m3 3,00 40,00 120,00

8 Άνοιγμα λάκκων σε χαλαρά 
εδάφη με εργαλεία χειρός, 
διαστάσεων  0,30 Χ 0,30 Χ 0,30 
m 

ΝΑΠΡΣ Ε01.1 ΠΡΣ 5130 Γ.08 ΤΕΜ 130,00 0,60 78,00

9 Άνοιγμα λάκκων σε χαλαρά 
εδάφη με εργαλεία χειρός, 
διαστάσεων  0,50 Χ 0,50 Χ 0,50 
m 

ΝΑΠΡΣ Ε01.2 ΠΡΣ 5120 Γ.09 ΤΕΜ 66,00 1,50 99,00

10 Φύτευση φυτών με μπάλα 
χώματος όγκου 2,00 - 4,00 lt 

ΝΑΠΡΣ Ε09.4 ΠΡΣ 5210 Γ.10 ΤΕΜ 130,00 1,10 143,00

11 Φύτευση φυτών με μπάλα 
χώματος όγκου 23 - 40 lt 

ΝΑΠΡΣ Ε09.7 ΠΡΣ 5210 Γ.11 ΤΕΜ 66,00 4,00 264,00

12 Υποστύλωση δένδρου με την 
αξία του πασσάλου Για μήκος 
πασσάλου μέχρι 2,50 m 

ΝΑΠΡΣ Ε11.1.1 ΠΡΣ 5240 Γ.12 ΤΕΜ 66,00 2,50 165,00

13 Σωλήνες από πολυαιθυλένιο 
(ΡΕ) 6 atm, ονομαστικής 
διαμέτρου Φ 16 mm 

ΝΑΠΡΣ Η01.1.1 ΗΛΜ 8 Γ.13 m 80,00 0,30 24,00

14 Σωλήνες από πολυαιθυλένιο ΡΕ 
10 atm, ονομαστικής διαμέτρου 
Φ 32 mm 

ΝΑΠΡΣ Η01.2.3 ΗΛΜ 8 Γ.14 m 450,00 0,80 360,00

15 Αγωγός από σωλήνα PVC 10 
atm, ονομαστικής διαμέτρου Φ 
75 mm 

ΝΑΠΡΣ Η02.3.3 ΗΛΜ 8 Γ.15 m 500,00 5,30 2.650,00

16 Σταλακτηφόροι Φ6 ή Φ17 mm 
από πολυαιθυλένιο (ΡΕ) με 
σταλάκτες μακράς διαδρομής, 
αποστάσεις σταλακτών 33 cm 

ΝΑΠΡΣ 
Η08.2.1.1 

ΗΛΜ 8 Γ.16 m 70,00 0,32 22,40

17 Σταλακτηφόροι Φ6 ή Φ17 mm 
από πολυαιθυλένιο (ΡΕ) με 
σταλάκτες μακράς διαδρομής, 
αποστάσεις σταλακτών 50 cm 

ΝΑΠΡΣ 
Η08.2.1.2 

ΗΛΜ 8 Γ.17 m 150,00 0,30 45,00

18 Βάνες ελέγχου άρδευσης 
(ηλεκτροβάνες), ΡΝ 10 atm, 
πλαστικές, χωρίς μηχανισμό 
ρύθμισης πίεσης, διατομής 1 in 

ΝΑΠΡΣ 
Η09.1.1.1 

ΗΛΜ 8 Γ.18 ΤΕΜ 5,00 32,00 160,00

19 Βάνες ελέγχου άρδευσης 
(ηλεκτροβάνες), ΡΝ 10 atm, 
πλαστικές, με μηχανισμό 
ρύθμισης πίεσης, διατομής 1 in 

ΝΑΠΡΣ 
Η09.1.1.6 

ΗΛΜ 8 Γ.19 ΤΕΜ 2,00 95,00 190,00
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20 Προγραμματιστής μπαταρίας 
απλού τύπου, ελεγχόμενες 
ηλεκτροβάνες 2-4 

ΝΑΠΡΣ 
Η09.2.2.1 

ΗΛΜ 52 Γ.20 ΤΕΜ 2,00 100,00 200,00

21 Πλαστικό φρεάτιο 
ηλεκτροβανών, 30 x 40 cm, 4 
Η/Β 

ΝΑΠΡΣ 
Η09.2.13.3 

ΗΛΜ 8 Γ.21 ΤΕΜ 3,00 25,00 75,00

22 Στεγανό κουτί για 
προγραμματιστές,    μεταλλικό, 
διαστάσεων 60 x 60 x 25 (cm), 
πάχους 1,2 mm 

ΝΑΠΡΣ 
Η09.2.14.1Δ 

ΗΛΜ 8 Γ.22 ΤΕΜ 2,00 85,00 170,00

23 Λιγουστρίνι  μπάλα χώματος 
25lt , ύψους 1,50-1,80μ., 
περίμετρο κορμού 6-8cm 

ΝΑΠΡΣ 
Δ01.6.39ΣΧ 

ΠΡΣ 5210 Γ.23  66,00 80,00 5.280,00

24 Βοτάνισμα με τα χέρια ΝΑΠΡΣ ΣΤ06.1 ΠΡΣ 5551 Γ.24 στρ. 2,00 90,00 180,00

25 Κατασκευή  Φρεατίου  40X40cm ΑΤΗΕ 9424.1ΣΧ ΑΤΗΕ 9424 Γ.25 τεμ. 31,00 50,00 1.550,00

26 ΒΑΝΆΚΙΑ LOCK 1/2 ή 3/4 in ΝΠΡΣ 
Η05.3.2ΣΧ 

ΗΛΜ 11 Γ.26 ΤΕΜ 70,00 1,00 70,00

 Σε μεταφορά 12.999,90 490.547,71

 Σελίδα 5 από 6
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΜΕΛΕΤΗΣ 

Δαπάνη (Ευρώ) 
A/A Είδος Εργασιών Κωδικός 

Άρθρου 
Κωδικός 

Αναθεώρησης Α.Τ. Μον.
Mετρ. Ποσότητα 

Τιμή 
Μονάδας 
(Ευρώ) Μερική 

Δαπάνη 
Ολική 
Δαπάνη 

[1] [2] [3] [4] [5] [6] [7] [8] [9] [10] 

 Από μεταφορά 12.999,90 490.547,71

27 Περίφρακτα Στρόγγυλα ΝΑΟΔΟ 
Α\Ε05.2ΣΧ 

ΥΔΡ 6812 Γ.27 τεμ. 31,00 60,00 1.860,00

 Σύνολο : 3. ΟΜΑΔΑ: ΠΡΑΣΙΝΟ 14.859,90 14.859,90
Άθροισμα  505.407,61
Προστίθεται ΓΕ & ΟΕ 18,00% 90.973,37

Άθροισμα  596.380,98
Απρόβλεπτα 15,00% 89.457,15

Άθροισμα  685.838,13
ΦΠΑ 24,00% 164.601,15

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 850.439,28
 

ΛΑΡΙΣΑ       23/08/2017 ΛΑΡΙΣΑ       23/08/2017 ΛΑΡΙΣΑ        23/08/2017 
ΟΙ ΜΕΛΕΤΗΤΕΣ ΟΙ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΙ ΤΜΗΜΑΤΟΣ  ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

 

    ΜΑΡΙΑ ΚΩΤΟΥΛΑ 
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ  ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ 
ΤΜ. ΕΡΓΩΝ - ΥΠΟΣΤ. ΔΗΜΩΝ 

          
          Μ. ΤΣΙΑΡΑΣ 

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
     ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

     
 

                     Α. ΠΑΤΣΙΟΥΡΑΣ 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΑΡΓΥΡΑΚΟΣ 
ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 

           Η  ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΗ 
           ΤΜ. Η/Μ ΕΡΓΩΝ 

             
          Β. ΜΠΟΥΜΠΙΤΣΑ 

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

 
                 Χ.  ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ    ΗΛΙΑΣ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΣ 

ΗΛΕΚ/ΓΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΤΕ 

    ΝΙΚΟΣ ΜΗΤΣΟΣ 
     ΔΑΣΟΛΟΓΟΣ 
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ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 
Τιμαριθμική : 2012Γ 
1 ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

1.1 Αντικείμενο του παρόντος Τιμολογίου είναι ο καθορισμός των τιμών μονάδος με τις οποίες θα εκτελεσθεί το έργο, 
όπως προδιαγράφεται στα λοιπά τεύχη δημοπράτησης που ορίζονται στη διακήρυξη.

1.2 Στις τιμές μονάδος του παρόντος Τιμολογίου, που αναφέρονται σε μονάδες περαιωμένης εργασίας και ισχύουν ενιαία 
για όλες τις εργασίες που θα εκτελεσθούν στην περιοχή του υπόψη έργου, ανεξάρτητα από την θέση αυτών 
περιλαμβάνονται:
1.2.1 Όλες οι απαιτούμενες δαπάνες για την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση των εργασιών του έργου, σύμφωνα με τους 
όρους του παρόντος, των τευχών και σχεδίων της μελέτης και των υπολοίπων τευχών Δημοπράτησης του έργου.
1.2.2 "Κάθε δαπάνη" γενικά, έστω και αν δεν κατονομάζεται ρητά αλλά είναι απαραίτητη για την πλήρη και έντεχνη 
εκτέλεση της μονάδας κάθε εργασίας. Καμία αξίωση ή διαμφισβήτηση δεν μπορεί να θεμελιωθεί που να έχει σχέση με το 
είδος και την απόδοση των μηχανημάτων, την ειδικότητα και τον αριθμό του εργατοτεχνικού προσωπικού, όπως και την 
δυνατότητα χρησιμοποίησης ή όχι μηχανικών μέσων.

1.3 Σύμφωνα με τα παραπάνω, ενδεικτικά και όχι περιοριστικά, μνημονεύονται (για απλή διευκρίνιση του όρου "κάθε 
δαπάνη") οι παρακάτω δαπάνες που περιλαμβάνονται στο περιεχόμενο των τιμών του παρόντος Τιμολογίου.
1.3.1 Οι δαπάνες των κάθε είδους επιβαρύνσεων στα υλικά από φόρους, δασμούς, ειδικούς φόρους κ.λπ. [πλην Φόρου 
Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α.)] 
Ρητά καθορίζεται ότι στις τιμές μονάδας περιλαμβάνονται οι δασμοί και λοιποί φόροι, κρατήσεις, τέλη εισφοράς και 
δικαιώματα για προμήθειες εξοπλισμού και εφοδίων γενικά του έργου. Κατά συνέπεια και σύμφωνα με τις διατάξεις της 
Τελωνειακής Νομοθεσίας δεν παρέχεται ουσιαστικά στην Υπηρεσία, που θα εποπτεύσει την εκτέλεση του έργου, ή σε 
άλλη Υπηρεσία, η δυνατότητα να εγκρίνει χορήγηση οποιασδήποτε βεβαίωσης για την παροχή οποιασδήποτε ατέλειας ή 
απαλλαγής από τους δασμούς και τους υπόλοιπους φόρους, εισφορές και δικαιώματα στα υλικά και είδη εξοπλισμού του 
έργου, ούτε στους ενδιαφερόμενους δικαίωμα να ζητήσουν χορήγηση τέτοιας ατέλειας ή απαλλαγής έμμεσα ή άμεσα. Ο 
Ανάδοχος δεν απαλλάσσεται από τα τέλη διοδίων των κάθε είδους μεταφορικών μέσων. 
1.3.2 Οι δαπάνες προμηθείας των πάσης φύσεως, ενσωματουμένων και μη, κυρίων και βοηθητικών υλικών, μεταφοράς 
τους στις θέσεις εκτέλεσης των εργασιών, αποθήκευσης, φύλαξης, επεξεργασίας τους (αν απαιτείται) και προσέγγισής 
τους, με τις απαιτούμενες φορτοεκφορτώσεις, τις ασφαλίσεις των μεταφορών, τις σταλίες των μεταφορικών μέσων και τις 
απαιτούμενες πλάγιες μεταφορές, εκτός των ειδικών περιπτώσεων, που η μεταφορά πληρώνεται ιδιαιτέρως με αντίστοιχα 
άρθρα του Τιμολογίου. 
Ομοίως οι δαπάνες για την φορτοεκφόρτωση και μεταφορά (με την σταλία μεταφορικών μέσων) των πλεοναζόντων ή/και 
ακατάλληλων προϊόντων εκσκαφών και λοιπών υλικών, σε κατάλληλους χώρους απόρριψης, λαμβανομένων υπόψη των 
ισχυόντων Περιβαλλοντικών Όρων, σύμφωνα με την Ε.Σ.Υ. και τους λοιπούς όρους δημοπράτησης.
1.3.3 Οι δαπάνες μισθών, ημερομισθίων, υπερωριών, υπερεργασιών, ασφαλιστικών εισφορών (στο Ι.Κ.Α., σε 
ασφαλιστικές εταιρείες, ή σε άλλους ημεδαπούς ή/και αλλοδαπούς ασφαλιστικούς οργανισμούς κλπ.), δώρων εορτών, 
επιδομάτων που καθορίζονται από τις ισχύουσες εκάστοτε Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας (αδείας, οικογενειακού, 
θέσεως, ανθυγιεινής εργασίας, εξαιρεσίμων αργιών κλπ), νυκτερινής απασχόλησης (πλην των έργων που η εκτέλεσή 
τους προβλέπεται κατά τις νυκτερινές ώρες και τιμολογούνται ιδιαιτέρως) κλπ, του πάσης φύσεως προσωπικού 
(επιστημονικού, εργατοτεχνικού όλων των ειδικοτήτων, υπαλλήλων εργοταξιακών γραφείων, οδηγών και χειριστών 
οχημάτων και μηχανημάτων, τεχνιτών συνεργείων κλπ.) ημεδαπού ή αλλοδαπού που απασχολείται για την κατασκευή 
του έργου, επί τόπου ή οπουδήποτε αλλού.
1.3.4 Οι δαπάνες εξασφάλισης εργοταξιακών χώρων, διαρρύθμισης αυτών, ανέγερσης γραφείων, εργαστηρίων και 
λοιπών εγκαταστάσεων του Αναδόχου, εξασφάλισης ύδρευσης, ηλεκτρικού ρεύματος, τηλεφωνικής σύνδεσης και 
αποχέτευσης των εργοταξιακών εγκαταστάσεων, καθώς και λοιπών απαιτουμένων ευκολιών, σύμφωνα με τους όρους 
δημοπράτησης.
1.3.5 Οι δαπάνες λειτουργίας όλων των εργοταξιακών εγκαταστάσεων και ευκολιών και απομάκρυνσής τους μετά την 
περαίωση του έργου, καθώς και οι δαπάνες αποκατάστασης των χώρων κατά τρόπο αποδεκτό από την Υπηρεσία και 
σύμφωνα με τους εγκεκριμένους Περιβαλλοντικούς Ορους.
1.3.6 Οι κάθε είδους δαπάνες για την εγκατάσταση, εξοπλισμό και λειτουργία εργοταξιακού εργαστηρίου, εάν 
προβλέπεται, την λήψη και μεταφορά των δοκιμίων και την εκτέλεση ελέγχων και δοκιμών, είτε στο εργοταξιακό 
εργαστήριο ή σε κρατικό ή σε ιδιωτικό της εγκρίσεως της Υπηρεσίας, σύμφωνα με τους όρους δημοπράτησης.
1.3.7 Οι δαπάνες εγκατάστασης και λειτουργίας μονάδων παραγωγής σκυροδέματος, και προκατασκευασμένων 
στοιχείων (όταν προβλέπονται προς ενσωμάτωση στο έργο) στον εργοταξιακό χώρο ή εκτός αυτού. 
Στις δαπάνες αυτές περιλαμβάνονται: η εξασφάλιση του απαιτουμένου χώρου, η κατασκευή των υποδομών, κτιριακών 
και λοιπών έργων των μονάδων, η εγκατάσταση του απαιτουμένου κατά περίπτωση εξοπλισμού, οι λειτουργικές δαπάνες 
πάσης φύσεως, οι φορτοεκφορτώσεις και μεταφορές των πρώτων υλών στην μονάδα και των παραγομένων προϊόντων 
μέχρι τις θέσεις ενσωμάτωσής τους στο Εργο, καθώς και η αποσυναρμολόγηση των εγκαταστάσεων μετά το πέρας των 
εργασιών, η καθαίρεση των υποδομών τους (βάσεις, τοιχία κλπ κατασκευές από σκυρόδεμα ή οποιοδήποτε άλλο υλικό) 
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και αποκατάστασης του χώρου σε βαθμό αποδεκτό από την Υπηρεσία και σύμφωνα με τους ισχύοντες Περιβαλλοντικούς 
όρους. 
Οι ως άνω όροι για την αποξήλωση των μονάδων και αποκατάσταση των χώρων έχουν εφαρμογή στις ακόλουθες 
περιπτώσεις:
(α) Όταν η εγκατάσταση των μονάδων έχει γίνει σε χώρο που έχει παραχωρηθεί από το Δημόσιο
(β) Όταν οι μονάδες έχουν ανεγερθεί μεν σε χώρους που έχει εξασφαλίσει ο Ανάδοχος, αλλά έχει δοθεί προσωρινή άδεια 
εγκατάστασης-λειτουργίας για τις ανάγκες του συγκεκριμένου έργου.
1.3.8 Τα πάσης φύσεως ασφάλιστρα για το προσωπικό του Έργου, τις μεταφορές, τα μεταφορικά μέσα, τα μηχανήματα 
έργων και τις εγκαταστάσεις, καθώς και τις λοιπές ασφαλιστικές καλύψεις όπως καθορίζονται στην Ειδική Συγγραφή 
Υποχρεώσεων του Έργου.
1.3.9 Οι δαπάνες των μέτρων προστασίας των όμορων κατασκευών των χώρων εκτέλεσης των εργασιών, της πρόληψης 
ατυχημάτων εργαζομένων ή τρίτων, της αποφυγής βλαβών σε κινητά ή ακίνητα πράγματα τρίτων, της αποφυγής 
ρύπανσης ρεμάτων, ποταμών, ακτών κλπ, καθώς και οι δαπάνες των μέτρων προστασίας των έργων σε κάθε φάση της 
κατασκευής τους ανεξαρτήτως της εποχής του έτους (εκσκαφές, θεμελιώσεις, ικριώματα, σκυροδετήσεις κλπ) και μέχρι 
την οριστική παραλαβή τους. 
1.3.10 Οι δαπάνες διεξαγωγής των ελέγχων ποιότητος και οι δαπάνες κατασκευής των πάσης φύσεως "δοκιμαστικών 
τμημάτων" που προβλέπονται στην Τ.Σ.Υ. και τους λοιπούς όρους δημοπράτησης (μετρήσεις, εργαστηριακοί έλεγχοι και 
δοκιμές, αξία υλικών, χρήση μηχανημάτων, εργασία κλπ.)
1.3.11 Οι δαπάνες διάθεσης, προσκόμισης και λειτουργίας του κυρίου και βοηθητικού μηχανικού εξοπλισμού και μέσων 
(π.χ. ικριωμάτων, εργαλείων) που απαιτούνται για την κατασκευή του έργου στο πλαίσιο του εγκεκριμένου 
χρονοδιαγράμματος, στις οποίες περιλαμβάνονται τα μισθώματα, η μεταφορά επί τόπου, η συναρμολόγηση (όταν 
απαιτείται), η αποθήκευση, η φύλαξη, η ασφάλιση, οι αποδοχές οδηγών, χειριστών, βοηθών και τεχνιτών, τα καύσιμα, τα 
λιπαντικά και λοιπά αναλώσιμα, τα ανταλλακτικά, οι επισκευές, οι μετακινήσεις στον χώρο του έργου, οι ημεραργίες για 
οποιαδήποτε αιτία, οι πάσης φύσεως σταλίες και καθυστερήσεις (που δεν οφείλονται σε υπαιτιότητα του Κυρίου του 
Έργου), η αποσυναρμολόγησή τους (εάν απαιτείται) και η απομάκρυνσή τους από το Έργο. 
Περιλαμβάνονται επίσης οι πάσης φύσεως δαπάνες του εφεδρικού εξοπλισμού που διατηρείται σε ετοιμότητα για την 
αντιμετώπιση βλαβών ή για οποιαδήποτε άλλη αιτία.
1.3.12 Οι δαπάνες εξασφάλισης αναγκαίων χώρων για την εναπόθεση των εργαλείων, μηχανημάτων κ.λπ.
1.3.13 Οι επιβαρύνσεις από καθυστερήσεις, μειωμένη απόδοση και μετακινήσεις μηχανημάτων και προσωπικού που 
οφείλονται:
(α) σε εμπόδια στο χώρο εκτέλεσης των εργασιών (αρχαιολογικά ευρήματα, δίκτυα 
(β) στις τυχόν ιδιαίτερες απαιτήσεις αντιμετώπισης των εμποδίων από τους αρμόδιους για αυτά φορείς (ΥΠ.ΠΟ, Δ.Ε.Η, 
ΔΕΥΑx κλπ.), 
(γ) στην ενδεχόμενη εκτέλεση των εργασιών κατά φάσεις λόγω των ως άνω εμποδίων, 
(δ) στην διενέργεια των απαιτουμένων μετρήσεων, ελέγχων και ερευνών (τοπογραφικών, εργαστηριακών, γεωτεχνικών 
κ.α.), καθώς και στις λοιπές υποχρεώσεις του Αναδόχου που προβλέπονται στα τεύχη δημοπράτησης, είτε τα ως άνω 
αποζημιώνονται ιδιαίτερα είτε είναι ανηγμένα στο ποσοστό Γ.Ε.& Ο.Ε. ή σε άλλα άρθρα του παρόντος Τιμολογίου 
(ε) σε προσωρινές ή μόνιμες κυκλοφοριακές ρυθμίσεις στην ευρύτερη περιοχή του έργου για οποιαδήποτε αιτία (π.χ. 
εορτές, εργασίες συντήρησης οδικού δικτύου και υποδομών, βλάβες σε άλλα έργα, εκτέλεση άλλων έργων κλπ.).
1.3.14 Οι δαπάνες των τοπογραφικών εργασιών (αποτυπώσεων, πασσαλώσεων, αναπασσαλώσεων, πύκνωσης 
τριγωνομετρικού και πολυγωνομετρικού δικτύου, εγκατάστασης χωροσταθμικών αφετηριών κλπ) που απαιτούνται για την 
χάραξη των επιμέρους στοιχείων του έργου, οι δαπάνες σύνταξης μελετών εφαρμογής (όταν απαιτείται για την 
προσαρμογή των στοιχείων της οριστικής μελέτης στο ακριβές ανάγλυφο του εδάφους ή υφιστάμενες κατασκευές), 
κατασκευαστικών σχεδίων και σχεδίων λεπτομερειών.
Επίσης οι δαπάνες ανίχνευσης και εντοπισμού εμποδίων στον χώρο εκτέλεσης του έργου και εκπόνησης μελετών 
αντιμετώπισης αυτών (λ.χ. υπάρχοντα θεμέλια, υψηλός ορίζοντας υπογείων υδάτων, δίκτυα Οργανισμών Κοινής 
Ωφελείας [ΟΚΩ]), καθώς οι δαπάνες σύνταξης του Προγράμματος Ποιότητος του Έργου (ΠΠΕ), του Σχεδίου Ασφάλειας 
και Υγείας, του Φακέλου Ασφάλειας και Υγείας του Έργου (ΣΑΥ-ΦΑΥ).
1.3.15 Οι δαπάνες αποτύπωσης τεχνικών έργων και λοιπών εγκαταστάσεων που απαντώνται στο χώρο του έργου, οι 
δαπάνες επαλήθευσης των στοιχείων εδάφους με τοπογραφικές μεθόδους καθώς και οι δαπάνες λήψης επιμετρητικών 
στοιχείων κατ’ αντιπαράσταση με εκπρόσωπο της Υπηρεσίας και σύνταξης των πάσης φύσεως επιμετρητικών σχεδίων, 
πινάκων και υπολογισμών που θα υποβληθούν στην Υπηρεσία προς έλεγχο.
1.3.16 Η δαπάνη σύνταξης των αναπτυγμάτων και πινάκων οπλισμού σκυροδεμάτων (όταν αυτοί δεν περιλαμβάνονται 
στη μελέτη, καθώς και η δαπάνη σύνταξης κατασκευαστικών σχεδίων με την ένδειξη "όπως κατασκευάσθηκε".
1.3.17 Οι δαπάνες των αντλήσεων (εκτός από την περίπτωση που δεν υπάρχει δυνατότητα παροχέτευσης προς φυσικό ή 
τεχνητό αποδέκτη υδάτων) καθώς και των προσωρινών διευθετήσεων για την αντιμετώπιση των επιφανειακών, υπογείων 
και πηγαίων νερών ώστε να προστατεύονται τόσο τα κατασκευαζόμενα όσο και τα υπάρχοντα έργα και το περιβάλλον 
γενικότερα, εκτός αν προβλέπεται διαφορετικά στα τεύχη δημοπράτησης.
1.3.18 Οι δαπάνες διατήρησης, κατά την περίοδο εκτέλεσης των εργασιών, του χώρου του έργου καθαρού και 
απαλλαγμένου από ξένα προς το έργο αντικείμενα, προϊόντα εκσκαφών κλπ., καθώς και οι δαπάνες για την απόδοση, 
μετά το τέλος των εργασιών του χώρου καθαρού και ελεύθερου από οποιεσδήποτε προσωρινές κατασκευές και όπως 
στους εγκεκριμένους περιβαλλοντικούς όρους ορίζεται.
1.3.19 Οι δαπάνες που απορρέουν από δικαιώματα κατοχυρωμένων μεθόδων και ευρεσιτεχνιών που εφαρμόζονται κατά 
οποιονδήποτε τρόπο για την έντεχνη εκτέλεση των εργασιών.
1.3.20 Οι δαπάνες διαμόρφωσης προσβάσεων, προσπελάσεων και δαπέδων εργασίας στα διάφορα τμήματα του έργου, 
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και γενικά κάθε βοηθητικής κατασκευής που θα απαιτηθεί σε οποιοδήποτε στάδιο των εργασιών, όταν δεν προβλέπεται 
ιδιαίτερη επιμέτρηση αυτών στα συμβατικά τεύχη, καθώς και οι δαπάνες αποξήλωσης των προσωρινών κατασκευών και 
περιβαλλοντικής αποκατάστασης των χώρων (προσβάσεων, προσπελάσεων, δαπέδων εργασίας κ.λ.π.) εκτός εάν 
υπάρχει έγγραφη αποδοχή της Υπηρεσίας για την διατήρησή τους.
1.3.21 Οι δαπάνες πρόληψης και αποκατάστασης κάθε είδους ζημιάς καθώς και οι αποζημιώσεις για κάθε είδους βλάβη ή 
μη συνήθη φθορά επί υφισταμένων κατασκευών κατά την εκτέλεση των εργασιών ή την διακίνηση βαρέως εξοπλισμού 
του Αναδόχου (π.χ. μεταφορικών μέσων μεγάλης χωρητικότητας, ερπυστριοφόρων μηχανημάτων κλπ) που οφείλονται σε
μη τήρηση των συμβατικών όρων, των υποδείξεων της Υπηρεσίας, των ισχυουσών διατάξεων και γενικότερα σε 
υπαιτιότητα του Αναδόχου.
1.3.22 Οι δαπάνες διάθεσης γραφείων και λοιπών ευκολιών στην Επιβλέπουσα Υπηρεσία, σύμφωνα με όσα αναφέρονται 
στην Ε.Σ.Υ και στους λοιπούς όρους δημοπράτησης.
1.3.23 Οι δαπάνες των ειδικών μελετών, που προβλέπεται στα τεύχη δημοπράτησης να εκπονηθούν από τον Ανάδοχο 
χωρίς ιδιαίτερη αμοιβή, όπως μελέτες σύνθεσης σκυροδεμάτων, μελέτες ικριωμάτων κλπ.
1.3.24 Οι δαπάνες έκδοσης των απαιτουμένων αδειών εκτέλεσης εργασιών από τις αρμόδιες Αρχές, την Πολεοδομία και 
τους Οργανισμούς Κοινής Ωφελείας, εκτός αν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωμή προς τούτο στα τεύχη δημοπράτησης.
1.3.25 Οι δαπάνες λήψης μέτρων για την προστασία του περιβάλλοντος, από την εγκατάσταση του Αναδόχου στο Έργο 
μέχρι και την παραλαβή του Έργου, όπως αυτά καθορίζονται στις σχετικές μελέτες και στους περιβαλλοντικούς όρους, 
εκτός αν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωμή προς τούτο στα τεύχη δημοπράτησης.
1.3.26 Οι δαπάνες δημοσίευσης της διακήρυξης και κατάρτισης του συμφωνητικού και γενικά όλες οι υπόλοιπες ειδικές 
δαπάνες που βαρύνουν τον Ανάδοχο, όπως αυτές αναφέρονται στους υπόλοιπους όρους δημοπράτησης του Έργου.
1.3.27 Οι δαπάνες συντήρησης του έργου μέχρι την οριστική του παραλαβή.
1.3.28 Η τοποθέτηση ενημερωτικών πινακίδων με τα βασικά στοιχεία του έργου, σύμφωνα με τις υποδείξεις της 
Υπηρεσίας.

1.4 Οι τιμές μονάδας του παρόντος Τιμολογίου προσαυξάνονται κατά το ποσοστό Γενικών Εξόδων (Γ.Ε.) και Οφέλους 
του Αναδόχου (Ο.Ε.), στο οποίο περιλαμβάνονται οι πάσης φύσεως κρατήσεις ή υποχρεώσεις αυτού, όπως δαπάνες 
διοίκησης και επίβλεψης του Έργου, σήμανσης εργοταξίων, φόροι, δασμοί, ασφάλιστρα, τόκοι κεφαλαίων κίνησης, 
προμήθειες εγγυητικών επιστολών, έξοδα λειτουργίας γραφείων κ.λπ., τα επισφαλή έξοδα πάσης φύσεως καθώς και το 
προσδοκώμενο κέρδος από την εκτέλεση των εργασιών.
Το ως άνω ποσοστό Γ.Ε. & Ο.Ε., ανέρχεται σε δέκα οκτώ τοις εκατό (18%)  του προϋπολογισμού των εργασιών, όπως 
αυτός προκύπτει βάσει των τιμών του Τιμολογίου Προσφοράς του αναδόχου, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις.

1.5 Ο Φόρος Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α) των λογαριασμών του αναδόχου επιβαρύνει τον Κύριο του Έργου.

2 ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΤΡΟΠΟΥ ΕΠΙΜΕΤΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ

2.1 ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

2.1.1 Η επιμέτρηση των εργασιών γίνεται είτε βάσει των σχεδίων των εγκεκριμένων μελετών είτε βάσει μετρήσεων και 
των συντασσόμενων βάσει αυτών επιμετρητικών σχεδίων και πινάκων, λαμβανομένων υπόψη των έγγραφων εντολών 
της Υπηρεσίας και των εκάστοτε οριζομένων ανοχών.
2.1.2 Η Υπηρεσία δικαιούται να ελέγξει το σύνολο ή μέρος του Έργου, κατά την κρίση της, προκειμένου να επιβεβαιώσει 
την ορθότητα των επιμετρητικών στοιχείων που υποβάλει ο Ανάδοχος. Ο Ανάδοχος υποχρεούται με δική του δαπάνη να 
διαθέσει τον απαιτούμενο εξοπλισμό και προσωπικό για την υποστήριξη της Υπηρεσίας στην διεξαγωγή του εν λόγω 
ελέγχου.
2.1.3 Η πληρωμή των εργασιών γίνεται βάσει της πραγματικής ποσότητας κάθε εργασίας, επιμετρούμενης ως ανωτέρω 
με κατάλληλη μονάδα μέτρησης, επί την τιμή μονάδας της εργασίας, όπως αυτή καθορίζεται στο παρόν Περιγραφικό 
Τιμολόγιο.
2.1.4 Ειδικότερα για κάθε εργασία, ο τρόπος και η μονάδα επιμέτρησης, καθώς και ο τρόπος πληρωμής καθορίζονται στις 
αντίστοιχες παραγράφους των παρακάτω ΕΙΔΙΚΩΝ ΟΡΩΝ και των επί μέρους εργασιών του παρόντος Τιμολογίου. 
2.1.5 Αν το περιεχόμενο ενός επιμέρους άρθρου του παρόντος Τιμολογίου, που αναφέρεται σε μια τιμή μονάδας, ορίζει 
ότι η εν λόγω τιμή αποτελεί πλήρη αποζημίωση για την ολοκλήρωση των εργασιών του συγκεκριμένου άρθρου, τότε οι 
ίδιες επιμέρους εργασίες δεν θα επιμετρώνται ούτε θα πληρώνονται στο πλαίσιο άλλου άρθρου που περιλαμβάνεται στο 
Τιμολόγιο.
2.1.6 Στη περίπτωση οποιασδήποτε διαφωνίας με τον συνοπτικό πίνακα τιμών, υπερισχύουν οι όροι του παρόντος.

2.2 ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

2.2.1 ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

Κατάταξη εδαφών ως προς την εκσκαψιμότητα

* Ως "χαλαρά εδάφη" χαρακτηρίζονται οι φυτικές γαίες, η ιλύς, η τύρφη και λοιπά εδάφη που έχουν προέλθει από 
επιχωματώσεις με ανομοιογενή υλικά. 
* Ως "γαίες και ημίβραχος" χαρακτηρίζονται τα αργιλικά, αργιλοαμμώδη ή αμμοχαλικώδη υλικά, καθώς και μίγματα αυτών, 
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οι μάργες, τα μετρίως τσιμεντωμένα (cemented) αμμοχάλικα, ο μαλακός, κατακερματισμένος ή αποσαθρωμένος βράχος, 
και γενικά τα εδάφη που μπορούν να εκσκαφθούν αποτελεσματικά με συνήθη εκσκαπτικά μηχανήματα (εκσκαφείς ή 
προωθητές), χωρίς να είναι απαραίτητη η χρήση εκρηκτικών υλών ή κρουστικού εξοπλισμού.
* Ως "βράχος" χαρακτηρίζεται το συμπαγές πέτρωμα που δεν μπορεί να εκσκαφθεί εάν δεν χαλαρωθεί προηγουμένως με 
εκρηκτικές ύλες, διογκωτικά υλικά ή κρουστικό εξοπλισμό (λ.χ. αερόσφυρες ή υδραυλικές σφύρες). Στην κατηγορία του 
"βράχου" περιλαμβάνονται και μεμονωμένοι ογκόλιθοι μεγέθους πάνω από 0,50 m3.
* Ως "σκληρά γρανιτικά" και "κροκαλοπαγή" χαρακτηρίζονται οι συμπαγείς σκληροί βραχώδεις σχηματισμοί από πυριγενή 
πετρώματα και οι ισχυρώς τσιμεντωμένες κροκάλες ή αμμοχάλικα, θλιπτικής αντοχής μεγαλύτερης των 150 MPa. Η 
εκσκαφή των σχηματισμών αυτών είναι δυσχερής (δεν αναμοχλέυονται με το ripper των προωθητών ισχύος 300 ΗΡ, η δε 
απόδοση των υδραυλικών σφυρών είναι μειωμένη)

2.2.2 ΕΙΔΗ ΚΙΓΚΑΛΕΡΙΑΣ 

Τα κυριότερα είδη κιγκαλερίας, τα οποία ο Ανάδοχος υποχρεούται (ενδεικτικά και όχι περιοριστικά) να προμηθευτεί και να 
τα παραδώσει τοποθετημένα και έτοιμα προς λειτουργία είναι τα ακόλουθα:
Χειρολαβές
- Πλήρες ζεύγος χειρολαβών για στρεπτά ξύλινα θυρόφυλλα (μέσα-έξω) με τις ανάλογες ειδικές πλάκες στερέωσης 
(μέσα-έξω) με ενσωματωμένο ειδικό σύστημα κλειδώματος και ένδειξη κατάληψης (πράσινο-κόκκινο), όπου απαιτείται.
- Πλήρες ζεύγος χειρολαβών για στρεπτά ξύλινα θυρόφυλλα (μέσα-έξω) με τις ανάλογες ειδικές πλάκες στερέωσης 
(μέσα-έξω), με μηχανισμό ρύθμισης χειρολαβών και ενσωματωμένη οπή για κύλινδρο κλειδαριάς ασφαλείας.
- Χειρολαβή (γρυλόχερο) για στρεπτό παράθυρο με την ανάλογη πλάκα στερέωσης (μέσα), με μηχανισμό ρύθμισης 
χειρολαβής και αντίκρισμα στο πλαίσιο ή στο άλλο φύλλο (δίφυλλο παράθυρο).
- Χωνευτές χειρολαβές για συρόμενα κουφώματα μπρούτζινες ή ανοξείδωτες ή χαλύβδινες ή πλαστικές με κλειδαριά 
ασφαλείας.
Κλειδαριές - διατάξεις ασφάλισης
- Κλειδαριές (χωνευτές ή εξωτερικές) και κύλινδροι ασφαλείας
- Κύλινδροι κεντρικού κλειδώματος 
- Κλειδαριά ασφαλείας, χαλύβδινη, γαλβανισμένη και χωνευτή για θύρες πυρασφάλειας
- Ράβδοι (μπάρες) πανικού για θύρες πυρασφάλειας στις εξόδους κινδύνου
- Χωνευτός, χαλύβδινος (μπρούτζινος ή γαλβανισμένος) σύρτης με βραχίονα (ντίζα) που ασφαλίζει επάνω - κάτω μέσα 
σε διπλά αντίστοιχα αντικρίσματα (πλαίσιο - φύλλο και φύλλο - δάπεδο).
Μηχανισμοί λειτουργίας και επαναφοράς θυρών
- Μηχανισμός επαναφοράς στην κλειστή θέση με χρονική καθυστέρηση στρεπτής θύρας χωρίς απαιτήσεις πυρασφάλειας, 
στο άνω μέρος της θύρας.
- Μηχανισμός επαναφοράς όπως παραπάνω αλλά με απαιτήσεις πυρασφάλειας.
- Μηχανισμός επαναφοράς θύρας επιδαπέδιος, με χρονική καθυστέρηση
- Πλάκα στο κάτω μέρος θύρας για προστασία από κτυπήματα ποδιών κτλ.
- Αναστολείς (stoppers)
- Αναστολείς θύρας - δαπέδου
- Αναστολείς θύρας - τοίχου
- Αναστολείς φύλλων ερμαρίου
- Αναστολείς συγκράτησης εξώφυλλων παραθύρων
- Πλάκες στήριξης, ροζέτες κτλ
- Σύρτες οριζόντιας ή κατακόρυφης λειτουργίας
- Μηχανισμοί σκιασμού (ρολοπετάσματα, σκίαστρα)
- Ειδικός Εξοπλισμός κουφωμάτων κάθε τύπου για ΑΜΕΑ
- Μεταλλικά εξαρτήματα λειτουργίας ανοιγόμενων ή συρόμενων θυρών ασφαλείας, με Master Key
- Ειδικοί μηχανισμοί αυτόματου κλεισίματος κουφωμάτων κάθε τύπου
- Μηχανισμοί αυτόματων θυρών, με ηλεκτρομηχανικό σύστημα, με ηλεκτρονική μονάδα ελέγχου, με συσκευή 
μικροκυμάτων

Η προμήθεια των παραπάνω ειδών κιγκαλερίας, θα γίνει απολογιστικά, και σύμφωνα με τις διαδικασίες πού 
προβλέπονται από τις κείμενες "περί Δημοσίων Εργων" διατάξεις, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά στα οικεία άρθρα 
του παρόντος Τιμολογίου, η δε τοποθέτηση περιλαμβάνεται στην τιμή του κάθε είδους κουφώματος.

2.2.3. ΧΡΩΜΑΤΙΣΜΟΙ 

Οι εργασίες χρωματισμών επιμετρώνται σε τετραγωνικά μέτρα (m²) επιφανειών ή σε μέτρα μήκους (m) γραμμικών 
στοιχείων συγκεκριμένων διαστάσεων, πλήρως περαιωμένων, ανά είδος χρωματισμού. Από τις επιμετρούμενες 
επιφάνειες αφαιρείται κάθε άνοιγμα, οπή ή κενό και από τα γραμμικά στοιχεία κάθε ασυνέχεια που δεν χρωματίζεται ή 
χρωματίζεται με άλλο είδος χρωματισμού. 
Η εφαρμογή συντελεστών θα γίνεται όπως ορίζεται παρακάτω, ενώ η αντιδιαβρωτική προστασία των σιδηρών 
επιφανειών επιμετράται ανά kg βάρους των σιδηρών κατασκευών, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά.
Οι ποσότητες των εργασιών που εκτελέστηκαν ικανοποιητικά, όπως αυτές επιμετρούνται σύμφωνα με τα ανωτέρω και 
έγιναν αποδεκτές από την Υπηρεσία, θα πληρώνονται σύμφωνα με την παρούσα παράγραφο για τα διάφορα είδη 
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χρωματισμών. 
Οι τιμές μονάδας θα αποτελούν πλήρη αποζημίωση για τα όσα ορίζονται στην ανωτέρω παράγραφο "Ειδικοί όροι"του 
παρόντος άρθρου, καθώς και για κάθε άλλη δαπάνη που είναι αναγκαία σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο "Γενικοί 
Όροι".
Οι τιμές μονάδος όλων των κατηγοριών χρωματισμών του παρόντος τιμολογίου αναφέρονται σε πραγματική 
χρωματιζόμενη επιφάνεια και σε ύψος από το δάπεδο εργασίας μέχρι 5,0 m. Οι τιμές για χρωματισμούς που εκτελούνται 
σε ύψος μεγαλύτερο, καθορίζονται σε αντίστοιχα άρθρα του παρόντος τιμολογίου, τα οποία έχουν εφαρμογή όταν δεν 
πληρώνεται ιδιαιτέρως η δαπάνη των ικριωμάτων. 
Σε όλες τις τιμές εργασιών χρωματισμών περιλαμβάνονται οι αναμίξεις των χρωμάτων, οι δοκιμαστικές βαφές για έγκριση 
των χρωμάτων από την Επίβλεψη, τα κινητά ικριώματα τα οποία θα κατασκευάζονται σύμφωνα με τα καθοριζόμενα με τις 
ισχύουσες διατάξεις περί ασφαλείας του ασχολούμενου στις οικοδομικές εργασίες εργατοτεχνικού προσωπικού, και η 
εργασία αφαιρέσεως και επανατοποθετήσεως στοιχείων (π.χ. στοιχείων κουφωμάτων κλπ) στις περιπτώσεις που αυτό 
απαιτείται ή επιβάλλεται.
Όταν πρόκειται για κουφώματα και κιγκλιδώματα τα οποία χρωματίζονται εξ ολοκλήρου, η επιμετρούμενη επιφάνεια των 
χρωματισμών υπολογίζεται ως το γινόμενο της απλής συμβατικής επιφάνειας κατασκευαζόμενου κουφώματος (βάσει των 
εξωτερικών διαστάσεων του τετράξυλου ή τρίξυλου) ή της καταλαμβανόμενης από μεταλλική θύρα ή κιγκλίδωμα 
πλήρους, απλής επιφάνειας, επί συμβατικό συντελεστή ο οποίος ορίζεται παρακάτω:

α/α                Είδος                                 Συντελεστής
1. Θύρες ταμπλαδωτές ή πρεσσαριστές πλήρεις ή

με υαλοπίνακες οι οποίοι καλύπτουν λιγότερο 
από το 50% του ύψους κάσσας θύρας.
α) με κάσα καδρόνι (ή 1/4 πλίνθου) 2,30
β) με κάσα επί δρομικού τοίχου 2,70
γ) με κάσα επί μπατικού τοίχου 3,00

 2. Υαλόθυρες ταμπλαδωτές ή πρεσσαριστές
με υαλοπίνακες που καλύπτουν περισσότερο 
από το 50% του ύψους κάσσας θύρας.
α) με κάσσα καδρόνι (ή 1/4 πλίνθου) 1,90
β) με κάσσα επί δρομικού τοίχου 2,30
γ) με κάσσα επί μπατικού τοίχου 2,60

 3. Υαλοστάσια :
α) με κάσσα καδρόνι (ή 1/4 πλίνθου) 1,00
β) με κάσσα επί δρομικού τοίχου 1,40
γ) με κάσσα επί μπατικού 1,80
δ) παραθύρων ρολλών 1,60
ε) σιδερένια 1,00

 4. Παράθυρα με εξώφυλλα οιουδήποτε τύπου 
(χωρικού, γαλλικού, γερμανικού) πλην ρολλών. 3,70

 5. Ρολλά ξύλινα, πλαίσιο και πήχεις βάσει των
εξωτερικών διαστάσεων σιδηρού πλαισίου 2,60

 6. Σιδερένιες θύρες :
   α) με μίαν πλήρη επένδυση με λαμαρίνα 2,80
   β) με επένδυση με λαμαρίνα και στις δύο πλευρές 2,00
   γ) χωρίς επένδυση με λαμαρίνα (ή μόνον με ποδιά) 1,00
   δ) με κινητά υαλοστάσια, κατά τα λοιπά ως γ 1,60
 7. Προπετάσματα σιδηρά :
   α) ρολλά από χαλυβδολαμαρίνα 2,50
   β) ρολλά από σιδηρόπλεγμα 1,00
   γ) πτυσσόμενα (φυσαρμόνικας)                       
 8. Κιγκλιδώματα ξύλινα ή σιδηρά :
   α) απλού ή συνθέτου σχεδίου 1,00
   β) πολυσυνθέτου σχεδίου 1,50
 9. Θερμαντικά σώματα :

Πραγματική χρωματιζομένη επιφάνεια βάσει των
Πινάκων συντελεστών των εργοστασίων κατασκευής
των θερμαντικών σωμάτων

2.2.4 ΜΑΡΜΑΡΙΚΑ

1. Τα συνήθη μάρμαρα που απαντώνται στον Ελλαδικό χώρο είναι τα ακόλουθα, κατά πηγή προέλευσης και 
σκληρότητα:

ΜΑΛΑΚΑ : συνηθισμένης φθοράς και εύκολης κατεργασίας
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1     Πεντέλης Λευκό
2     Κοκκιναρά Τεφρόν
3     Κοζάνης Λευκό
4     Αγ. Μαρίνας Λευκό συννεφώδες
5     Καπανδριτίου Κιτρινωπό
6     Μαραθώνα Γκρί
7     Νάξου Λευκό
8     Αλιβερίου Τεφρόχρουν -μελανό
9     Μαραθώνα Τεφρόχρουν - μελανό
10    Βέροιας Λευκό
11    Θάσου Λευκό 
12    Πηλίου Λευκό

ΣΚΛΗΡΑ: συνηθισμένης φθοράς και δύσκολης κατεργασίας

1 Ερέτριας Ερυθρότεφρο
2 Αμαρύνθου Ερυθρότεφρο
3 Δομβραϊνης Θηβών Μπεζ
4 Δομβραϊνης Θηβών Κίτρινο
5 Δομβραϊνης Θηβών Ερυθρό
6 Στύρων Πράσινο
7 Λάρισας Πράσινο
8 Ιωαννίνων Μπεζ
9 Φαρσάλων Γκρι
10 Ύδρας Ροδότεφρο πολύχρωμο
11 Διονύσου Χιονόλευκο

ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΩΣ ΣΚΛΗΡΑ: μέτριας φθοράς και δύσκολης κατεργασίας

1 Ιωαννίνων Ροδόχρουν
2 Χίου Τεφρό
3 Χίου Κίτρινο
4 Τήνου Πράσινο
5 Ρόδου Μπεζ
6 Αγίου Πέτρου Μαύρο
7 Βυτίνας Μαύρο
8 Μάνης Ερυθρό
9 Ναυπλίου Ερυθρό
10 Ναυπλίου Κίτρινο
11 Μυτιλήνης Ερυθρό πολύχρωμο
12 Τρίπολης Γκρι με λευκές φέτες
13 Σαλαμίνας Γκρι ή πολύχρωμο
14 Αράχωβας Kαφέ

2. Σε όλες τις τιμές των μαρμαροστρώσεων, περιλαμβάνεται και η στίλβωση αυτών (νερόλουστρο)
3. Το κονίαμα δόμησης των μαρμαροστρώσεων, κατασκευάζεται με λευκό τσιμέντο.

2.2.5. ΕΠΕΝΔΥΣΗ ΤΟΙΧΩΝ ΚΑΙ ΨΕΥΔΟΡΟΦΩΝ.

Οι εργασίες κατασκευής μεταλλικών σκελετών (εκτός αλουμινίου) τοίχων και ψευδοροφών τιμολογούνται με τα άρθρα 
61.30 και 61.31. 
Οι εργασίες κατασκευής επίπεδης επιφάνειας γυψοσανίδων τοιχοπετάσματος σε έτοιμο σκελετό τιμολογείται με το άρθρο 
78.05.
Οι εργασίες κατασκευής καμπύλων τοιχοπετασμάτων αποζημιώνονται επιπλέον και με την πρόσθετη τιμή του άρθρου 
78.12.
Οι εργασίες τοποθέτησης γυψοσανίδων επίπεδης ψευδοροφής σε έτοιμο σκελετό αποζημιώνονται, μαζί με τις εργασίες 
αλουμινίου, με το άρθρο 78.34 και στην περίπτωση μη επίπεδης με το άρθρο 78.35. Στην περίπτωση χρήσης 
γυψοσανίδας διαφορετικού πάχους από το προβλεπόμενο στα παραπάνω άρθρα 78.34 και 78.35, οι τιμές 
προσαρμόζονται αναλογικά με τις τιμές του άρθρου 61.30.
Σε περίπτωση τοποθέτησης και ορυκτοβάμβακα, η αποζημίωσή του τιμολογείται με το άρθρο 79.55.
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ΑΡΘΡΑ 

Σελίδα 6 από 45 
Τιμολόγιο μελέτης 
 
A.T. : A.01 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Χ\22.04 Καθαιρεση μετά προσοχής υφιστάμενων μαρμάρινων κρασπέδων 

Σχετικ
ό

:  Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2222 100%  
Καθαιρεση μετά προσοχής υφιστάμενων μαρμάρινων κρασπέδων για την εξαγωγή ακέραιων κρασπέδων σε ποσοστό άνω 
του 70% , με τον επιμελή καθαρισμό τους, τη μεταφορά τους εντός του έργου , την αποθεσή τους σε κανονικά σχήματα, τη 
φόρτωση τους σε οιοδήποτε μεταφορικό μέσο, τη μεταφορά τους σε χώρο που θα υποδείξει η Υπηρεσία (σε οιαδήποτε 
απόσταση), την εκφόρτωσή τους και την απιμελή αποθεσή τους.
Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) πραγματικού μήκους καθαιρεθέντος κρασπέδου 
Ευρώ (Αριθμητικά): 8,50 

(Ολογράφως) : οκτώ και πενήντα λεπτά 

A.T. : A.02 
Άρθρο : ΝΑΟΔΟ Χ\Δ01 Τομή δαπέδου σκυροδέματος 

Σχετικ
ό

:  Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2269Α 100%  
Τομή δαπέδου από σκυρόδεμα μετά προσοχής, οπλισμένου ή άοπλου, οποιουδήποτε πάχους, με χρήση κατάλληλου κόπτη, 
ώστε να αποκλείονται αποξηλώσεις έξω από τα προβλεπόμενα όρια της κοπής και να προφυλάσσεται το παραμένον δάπεδο 
σκυροδέματος από φθορές κατά τη διάρκεια των εργασιών.  
Τιμή ανά τρέχον μέτρο τομής δαπέδου σκυροδέματος
Ευρώ (Αριθμητικά): 3,00 

(Ολογράφως) : τρία

A.T. : A.03 
Άρθρο : ΝΑΥΔΡ 16.14.01 Προκατασκευασμένα κυκλικά φρεάτια επίσκεψης αγωγών ακαθάρτων από 

σκυρόδεμα κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1917, εντός κατοικημένων περιοχών Φρεάτιο 
εσωτ.διαμέτρου 1,20 m

 Κωδικός αναθεώρησης: ΥΔΡ 6327 100%  
Κυκλικά φρεάτια επίσκεψης ή συμβολής αγωγών ακαθάρτων εντός κατοικημένης
περιοχής, οποιουδήποτε συνολικού ύψους (από την στάθμη ροής μέχρι το κατάστρωμα της οδού ή την στάθμη του 
εδάφους), αποτελούμενου από προκατασκευασμένους δακτυλίους κλπ στοιχεία από σκυρόδεμα, σύμφωνα με το πρότυπο 
ΕΛΟΤ ΕΝ 1917, με σήμανση CE, πλήρως εγκατεστημένα. Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται:  
- Η χάραξη με ασφαλτοκόπτη του περιγράμματος της απαιτούμενης εκσκαφής και η διάνοιξη του ορύγματος σε έδαφος 
πάσης φύσεως με τις τυχόν απαιτούμενες αντλήσεις και αντιστηρίξεις  
- Η φόρτωση και μεταφορά προς απόθεση των προϊόντων εκσκαγών σε οποιαδήποτε απόσταση 
- Η κοιτόστρωση από σκυρόδεμα C8/10  
- Η προμήθεια και προσκόμιση επί τόπου των στοιχείων του φρεατίου (δακτύλιοι, πλάκα στέψης, στοιχείο λαιμού, κάλυμμα 
κατα ΕΛΟΤ ΕΝ 124, βαθμίδες, ελαστικοί δακτύλιοι στεγάνωσης κλπ) και η συναρμολόγησή του σύμφωνα με τις οδηγίες 
του προμηθευτή 
- Η σύνδεση των αγωγών αφίξεως και αναχωρήσεως  
- Η επανεπίχωση του απομένοντος όγκου του ορύγματος με διαβαθμισμένο θραυστό υλικό λατομείου συμπυκνωμένο κατά 
στρώσεις ή υλικό ελεγχόμενης χαμηλής αντοχής (ΥΕΧΑ) 
- Η αποκατάσταση του οδοστρώματος στην προτέρα του κατάσταση (ανακατασκευή γύρω από το όρυγμα των στρώσεων 
οδοστρωσίας και ασφαλτικών που αποξηλώθηκαν για την εκσκαφή) Φρεάτιο εσωτ. διαμέτρου 1,20 m. 
 
Τιμή ανά προκατασκευασμένο φρεάτιο από σκυρόδεμα κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1917 (τεμ) 
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Σελίδα 7 από 45 
Τιμολόγιο μελέτης 

Ευρώ (Αριθμητικά): 1.290,00 

(Ολογράφως) : χίλια διακόσια ενενήντα 

A.T. : A.04 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 22.10.01 Καθαίρεση στοιχείων κατασκευών από άοπλο σκυρόδεμα, με χρήση συνήθους 

κρουστικού εξοπλισμού
 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2226 100%  
Καθαίρεση και τεμαχισμός στοιχείων κατασκευών από άοπλο σκυρόδεμα όλων των κατηγοριών, σε οποιαδήποτε στάθμη 
από το δάπεδο εργασίας, με διατήρηση του υπολοίπου δομήματος άθικτου.
 
Συμπεριλαμβάνονται οι δαπάνες του πάσης φύσεως απαιτούμενου εξοπλισμού και εργαλείων, των ικριωμάτων και 
προσωρινών αντιστηρίξεων, η συσσώρευση των προϊόντων, ο τεμαχισμός των ευμεγεθών στοιχείων σκυροδέματος και η 
μεταφορά τους στις θέσεις φόρτωσης, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 15-02-01-01 "Καθαιρέσεις στοιχείων 
οπλισμένου σκυροδέματος με μηχανικά μέσα".
 
Εφαρμογή συνήθων τεχνικών καθαίρεσης με χρήση υδραυλικής σφύρας σε συνδυασμό ή μη με πιστολέτα πεπιεσμένου 
αέρα και συναφή εξοπλισμό.
 
Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) πραγματικού όγκου προ της καθαιρέσεως. 

ΕΥΡΩ : 28,00 + ΜΤΦ 

Δαπάνη μεταφοράς σε αστικές περιοχές, απόσταση L (<5km) 
(0,28€/m3.km)      1 x   0,28 =    0,28
Συνολικό κόστος άρθρου 28,28
Ευρώ (Αριθμητικά) : 28,28 

(Ολογράφως) : είκοσι οκτώ και είκοσι οκτώ λεπτά 

A.T. : A.05 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Ν\20.30 Φορτοεκφόρτωση και μεταφορά προϊόντων καθαιρέσεων και εκσκαφών με μηχανικά 

μέσαΣχετικ
ό

:  Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2171 100%  
Φορτοεκφόρτωση με μηχανικά μέσα επί αυτοκινήτου, μεταφορά σε οιαδήποτε απόσταση σε χώρο ευθύνης του αναδόχου 
πάσης φύσεως προιόντων καθαιρέσεων, εκβραχισμών, εκσκαφών, κατεδαφίσεων, με τη σταλία των αυτοκινήτων και όλων 
των λοιπών μηχανημάτων. 
 
 
Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) σε όγκο ορύγματος ή καθαίρεσης. 
Ευρώ (Αριθμητικά): 5,00 

(Ολογράφως) : πέντε 

A.T. : A.06 
Άρθρο : ΝΑΟΔΟ Δ01 Τομή οδοστρώματος με ασφαλτοκόπτη 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2269Α 100%  
Τομή οδοστρώματος από ασφαλτοσκυρόδεμα ή άοπλο σκυρόδεμα άοπλο, οποιουδήποτε πάχους, με χρήση ασφαλτοκόπτη, 
ώστε να αποκλείονται αποξηλώσεις έξω από τα προβλεπόμενα όρια της κοπής και να προφυλάσσεται το παραμένον 
οδόστρωμα από φθορές κατά τη διάρκεια των εργασιών.
 
Η αποξήλωση του αποκοπτομένου τμήματος και η απομάκρυνση των προϊόντων καθαίρεσης, τιμολογούνται ως "Εκσκαφή 
σε έδαφος γαιώδες-ημιβραχώδες". 
 
Τιμή ανά τρέχον μέτρο τομής οδοστρώματος με ασφαλτοκόπτη. 



 

Σελίδα 52 από 103 
 

Ευρώ (Αριθμητικά): 1,00 

(Ολογράφως) : ένα 
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A.T. : A.07 
Άρθρο : ΝΑΟΔΟ Α02.1 Αποξηλωση ασφαλτοταπήτων και στρώσεων οδοστρωσίας σταθεροποιημένων μρ 

τσιμέντο εντός του ορίου των γενικών εκσκαφών
 Κωδικός αναθεώρησης: ΝΟΔΟ 1123.Α 100%  
Αποξήλωση ασφαλτοταπήτων και στρώσεων οδοστρωσίας σταθεροποιημένων με συμπύκνωση ή με τσιμέντο, εντός του 
ορίου των γενικών εκσκαφών, με χρήση  προωθητή γαιών, φορτωτή ή εκσκαφέα, με την φόρτωση επί αυτοκινήτου και την 
μεταφορά προς ανακύκλωση ή οριστική απόθεση σε χώρους καθοριζόμενους από τους περιβαλλοντικούς όρους του έργου 
και την νεταφορά τους σε οποιαδήποτε απόσταση.
 
Επισημαίνεται ότι τα προϊόντα των αποξηλώσεων αυτών είναι ακατάλληλα για την κατασκευή επιχωμάτων, ενώ σύμφωνα 
με τις κείμενες διατάξεις επιβάλλεται η ανακύκλωσή τους.
 
Η επιμέτρηση θα γίνεται με λήψη αρχικών και τελικών διατομών.
 
Τιμή ανά κυβικό μέτρο. 

ΕΥΡΩ : 1,60 + ΜΤΦ 

Δαπάνη μεταφοράς σε αστικές περιοχές, απόσταση L (>=5km) 
(0,21€/m3.km)      20  x 0,21 =    4,20
Συνολικό κόστος άρθρου 5,80
Ευρώ (Αριθμητικά) : 5,80 

(Ολογράφως) : πέντε και ογδόντα λεπτά 

A.T. : A.08 
Άρθρο : ΝΑΟΔΟ Α02 Γενικές Εκσκαφές σε έδαφος γαιώδες - ημιβραχώδες  

 Κωδικός αναθεώρησης: ΝΟΔΟ 1123.Α 100%  
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Γενικές εκσκαφές, με την μεταφορά σε οποιαδήποτε απόσταση, εδαφών γαιωδών και ημιβραχωδών οποιασδήποτε 
συστάσεως, ανεξαρτήτως βάθους, πλάτους και κλίσεως πρανών, σε νέο έργο ή για επέκταση ή συμπλήρωση ή διαπλάτυνση 
υπάρχοντος, ανεξαρτήτως της θέσης εργασίας και των δυσχερειών που προκαλεί (κοντά ή μακριά, χαμηλά ή υψηλά σχετικά 
με το υπάρχον έργο), για οποιοδήποτε σκοπό και με οποιοδήποτε εκσκαπτικό μέσο, εν ξηρώ ή με παρουσία νερών, 
σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 02-02-01-00. 
Με το άρθρο αυτό τιμολογούνται  επίσης οι ακόλουθες εκσκαφές σε εδάφη ανάλογης σκληρότητας:
- ανοιχτών τάφρων για το τμήμα τους πλάτους μεγαλύτερου των 5,00 m μετά της μόρφωσης των πρανών και του πυθμένα 
τους,  
- για τη δημιουργία αναβαθμών προς αγκύρωση των επιχωμάτων,
- τριγωνικών τάφρων μετά της μόρφωσης των πρανών, όταν αυτές κατασκευάζονται στη συνέχεια των γενικών εκσκαφών 
της οδού,
- για τον καθαρισμό οχετών ύψους και πλάτους μεγαλύτερου των 5,00 m,
- τεχνικών Cut and Cover μετά των μέτρων προσωρινής και μόνιμης αντιστήριξης των πρανών των εκσκαφών εφόσον δεν 
αποζημιώνονται με άλλο άρθρο αυτού του τιμολογίου
- για τη δημιουργία στομίων σηράγγων και Cut and Cover 
Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται:
- η προσέγγιση μηχανημάτων και μεταφορικών μέσων, η εκσκαφή με οποιοδήποτε μέσο και υπό οποιεσδήποτε συνθήκες, 
- η αποστράγγιση των υδάτων, η μόρφωση των παρειών, των πρανών και του πυθμένα της σκάφης και ο σχηματισμός των 
αναβαθμών  
- η διαλογή, φύλαξη, φορτοεκφόρτωση σε οποιοδήποτε μεταφορικό μέσο και η μεταφορά των προϊόντων σε οποιαδήποτε 
απόσταση για τη χρησιμοποίηση των κατάλληλων στο έργο (π.χ. κατασκευή επιχωμάτων) ή για απόρριψη των 
ακατάλληλων ή πλεοναζόντων σε επιτρεπόμενες τελικές ή προσωρινές θέσεις
- η εναπόθεση σε τελικές ή ενδιάμεσες θέσεις, η επαναφόρτωση από τις θέσεις των προσωρινών αποθέσεων και η 
εκφόρτωση σε τελικές θέσεις, καθώς και η διάστρωση και διαμόρφωση των χώρων  
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απόθεσης σύμφωνα με τους περιβαλλοντικούς όρους
 
- η αντιστήριξη των πρανών εκσκαφή όπου τυχόν αυτή απαιτείται, καθώς και η εκθάμνωση κοπή, εκρίζωση και 
απομάκρυνση δένδρων, ανεξαρτήτως περιμέτρου κορμού, σε οποιαδήποτε απόσταση
 
- η αντιμετώπιση πάσης φύσεως δυσχερειών που προκύπτουν από τη σύγχρονη κυκλοφορία, όπως περιορισμένα μέτωπα 
και όγκοι εκσκαφών κλπ.
 
- η συμπύκνωση της σκάφης των ορυγμάτων κάτω από τη "στρώση έδρασης οδοστρώματος" μέχρι του βάθους που 
λαμβάνεται υπόψη στον καθορισμό της Φέρουσας Ικανότητας Έδρασης (Φ.Ι.Ε), όπως αυτή ορίζεται στην μελέτη, σε βαθμό 
συμπύκνωσης που να αντιστοιχεί σε ξηρά φαινόμενη πυκνότητα ίση κατ' ελάχιστο με το 90% της πυκνότητας που 
επιτυγχάνεται εργαστηριακά κατά την τροποποιημένη δοκιμή Proctor (Proctor Modified κατά ΕΛΟΤ EN 13286-2). 
 
- οι πάσης φύσεως σταλίες του μηχανικού εξοπλισμού και των μεταφορικών μέσων
 
- η επανεπίχωση (με προϊόντα εκσκαφών) των θεμελίων και τάφρων εκτός του σώματος της οδού, που οι εκσκαφές τους 
αποζημιώνονται με το άρθρο αυτό, όταν δεν υπάρχει απαίτηση συμπύκνωσης
 
Επισημαίνεται ότι η τιμή είναι γενικής εφαρμογής ανεξάρτητα από την εκτέλεση της εργασίας σε μια ή περισσότερες 
φάσεις που υπαγορεύονται από το πρόγραμμα εκτέλεσης του έργου ή άλλους τοπικούς περιορισμούς. 
 
Η αποξήλωση ασφαλτοταπήτων, στρώσεων οδοστρωσίας σταθεροποιημένων με τσιμέντο, πλακοστρώσεων, δαπέδων από 
σκυρόδεμα, κρασπεδορείθρων και στερεών έδρασης και εγκιβωτισμού τους, καθώς και πάσης φύσεως κατασκευών που 
βρίσκονται εντός του όγκου των γενικών εκσκαφών, επιμετρώνται και τιμολογούνται ιδιαίτερα με βάση τα οικεία άρθρα 
του παρόντος τιμολογίου.
 
Επιμέτρηση με λήψη αρχικών και τελικών διατομών και μέχρι τα όρια εκσκαφής των εγκεκριμένων συμβατικών σχεδίων 
και σύμφωνα με το πρωτόκολλο χαρακτηρισμού. Διευκρινίζεται ότι ουδεμία αποζημίωση καταβάλλεται στον Ανάδοχο για 
τις επί πλέον των προβλεπομένων από τη μελέτη εκσκαφές εκτός εάν έχει δοθεί ειδική εντολή από την Υπηρεσία.
 
Τιμή ανά κυβικό μέτρο. 
ΕΥΡΩ : 0,70 + ΜΤΦ 
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Δαπάνη μεταφοράς σε αστικές περιοχές, απόσταση L (>=5km) 
(0,21€/m3.km)      20  x 0,21 =    4,20
Συνολικό κόστος άρθρου 4,90
Ευρώ (Αριθμητικά) : 4,90 

(Ολογράφως) : τέσσερα και ενενήντα λεπτά 

A.T. : A.09 
Άρθρο : ΝΑΟΔΟ Β01 Εκσκαφή θεμελίων τεχνικών έργων και τάφρων πλάτους έως 5,00 m 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΝΟΔΟ 2151 100%  
Εκσκαφή ορυγμάτων πλάτους έως 5,0 m, οποιουδήποτε βάθους. για την θεμελίωση τεχνικών έργων (τοίχων, βάθρων, 
φρεατίων κλπ), και την κατασκευή αγωγών και οχετών (αποχέτευσης, αποστράγγισης, Ο.Κ.Ω.,κλπ.), σε κάθε είδους έδαφος 
(γαιοημιβραχώδες ή βραχώδες, περιλαμβανομένων και των γρανιτικών και κροκαλοπαγών πετρωμάτων), με οποιονδήποτε 
εξοπλισμο, με ή χωρίς χρήση εκρηκτικών υλών, σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην ΕΤΕΠ 02-04-00-00 "Εκσκαφές 
θεμελίων τεχνικών έργων".
Στην τιμή μονάδος περιλαμβάνονται:
- Οι απαιτούμενες αντλήσεις και τα μέτρα αντιμετώπισης των επιφανειακών και υπόγειων νερών, εκτός άν ρητά 
καθορίζεται στην μελέτη η ιδιαίτερη επιμέτρηση και πληρωμή αυτών
- Οι κάθε είδους απαιτούμενες αντιστηρίξεις παρειών (με οριζόντιες ξυλοζεύξεις ή κατακόρυφες αντιστηρίξεις με 
μεταλλικά πετάσματα κλπ), εκτός άν ρητά καθορίζεται στην μελέτη η ιδιαίτερη επιμέτρηση και πληρωμή αυτών
- Η κοπή, εκρίζωση και απομάκρυνση δένδρων οποιασδήποτε περιμέτρου στην θέση του ορύγματος
- Η μόρφωση του πυθμένα και τμήματος των παρειών του ορύγματος ώστε να είναι δυνατή η διάστρωση σκυροδέματος 
χωρίς τη χρήση πλευρικών ξυλοτύπων (π.χ. θεμέλια τεχνικών έργων, περιβλήματα αγωγών κλπ)
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- Η συμπύκνωση του πυθμένα τού ορύγματος
 
- Η διαμόρφωση των απαιτουμένων δαπέδων εργασίας για την εκσκαφή ή αποκομιδή των προϊόντων εκσκαφών
 
- Η διαλογή, η φορτοεκφόρτωση και η μεταφορά των πλεοναζόντων προϊόντων εκσκαφών σε οποιαδήποτε απόσταση
 
- Η απόθεση παρά το σκάμμα, εκτός του σώματος της οδού, των καταλλήλων από τα προϊόντα εκσκαφής για την 
επανεπίχωση του απομένοντος όγκου του σκάμματος μετά την κατασκευή του τεχνικού έργου, οχετού ή αγωγού
 
- Η επανόρθωση τυχόν ζημιών σε γειτονικές κατασκευές ή οδοστρώματα λόγω καταπτώσεων των παρειών του ορύγματος
 
- Η αποξήλωση οδοστρώματος, κρασπεδορείθρων, πλακοστρώσεων και αόπλων τσιμεντοστρώσεων στην θέση του 
ορύγματος 
 
- Οι απαιτούμενες γεφυρώσεις του ορύγματος για την διέλευση πεζών και οχημάτων και την εξυπηρέτηση των παρόδιων 
ιδιοκτησιών (λαμαρίνες κατάλληλου πάχους ή άλλες διατάξεις γεφύρωσης)
 
- Η επανεπίχωση του απομένοντος όγκου σκάμματος με κατάλληλα προϊόντα εκσκαφών.
 
Η κοπή υπάρχοντος ασφαλτικού τάπητα με ασφαλτοκόφτη και η καθαίρεση τυχόν υπαρχουσών κατασκευών από οπλισμένο 
σκυρόδεμα στην ζώνη του ορύγματος πληρώνεται ιδιαιτέρως με βάση τα οικεία άρθρα του Τιμολογίου.
 
Το παρόν άρθρο εκσκαφών θεμελίων τεχνικών έργων και τάφρων εφαρμόζεται σε ορύγματα επιφανείας έως 100 m2, ή σε 
επιμήκη ορύγματα πλάτους έως 5,00 m ανεξάρτητα από την επιφάνεια κάτοψης. Οι μεγαλύτερες εκσκαφές θεμελίων και 
τάφρων κατατάσσονται στο σύνολό τους στις γενικές εκσκαφές και πληρώνονται με βάση τα οικεία άρθρα του Τιμολογίου.
 
Για την επιμέτρηση των εκσκαφών θεμελίων ως αφετηρία μέτρησης του βάθους λαμβάνεται η στάθμη των γενικών 
εκσκαφών (όταν προβλέπονται) και οι θεωρητικές γραμμές που καθορίζονται στην μελέτη (πλάτος πυθμένα, κλίσεις 
παρειών, βαθμίδρες καθ' ύψος).
 
Τιμή ανά κυβικό μέτρο. 
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ΕΥΡΩ : 4,00 + ΜΤΦ 

Δαπάνη μεταφοράς σε αστικές περιοχές, απόσταση L (>=5km) 
(0,21€/m3.km)      20  x 0,21 =    4,20
Συνολικό κόστος άρθρου 8,20
Ευρώ (Αριθμητικά) : 8,20 

(Ολογράφως) : οκτώ και είκοσι λεπτά 

A.T. : A.10 
Άρθρο : ΝΑΟΔΟ Β02 Πρόσθετη τιμή εκσκαφών λόγω δυσχερειών απο διερχόμενα υπόγεια δίκτυα Ο.Κ.Ω. 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΥΔΡ 6087 100%  
Πρόσθετη τιμή καταβαλλόμενη λόγω δυσχερούς εκσκαφής, σε οποιοδήποτε έδαφος, κάτω από αγωγούς 
Εταιρειών/Οργανισμών Κοινής Ωφέλειας, υποστηριζόμενους, αντιστηρι-ζόμενους ή μή, μέσα στο όρυγμα, σε οποιαδήποτε 
διεύθυνση, σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην ΕΤΕΠ 02-08-00-00 "Αντιμετώπιση δικτύων ΟΚΩ συναντωμένων κατά τις 
εκσκαφές". 
 
Στην τιμή μονάδος περιλαμβάνονται:
- η δαπάνη των μικροϋλικών,
 
- η φθορά της ξυλείας, 
 
- οι εργασίες υποστήριξης ή αντιστήριξης των αγωγών,
 
- η μειωμένη απόδοση του μηχανικού εξοπλοσμού και η ανάγκη χειρωνακτικής υποβοήθησης λόγω της εν γένει δυσχέρειας 
της εκσκαφής.
 
Η πρόσθετη αυτή τιμή εφαρμόζεται και κατά την εκτέλεση ερευνητικών τομών για τον εντοπισμό δικτύων ΟΚΩ καθώς και 
σε εκσκαφές για την κατασκευή εγκάρσιων προς την οδό αγωγών και οχετών υπό κυκλοφορία (όχι εργοταξιακή)
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Η πρόσθετη αυτή τιμή δεν έχει εφαρμογή στην περίπτωση εναερίων δικτύων ΟΚΩ (π.χ. καλώδια ΔΕΗ) ανεξάρτητα από τις 
οποιεσδήποτε δυσχέρειες που μπορεί να ανακύψουν εκ του λόγου αυτού στην εκτέλεση των εργασιών.
 
Επιμέτρηση σε πραγματικό όγκο δυσχερών κατά τα ανωτέρω εκσκαφών.
 
Πρόσθετη τιμή ανά κυβικό μέτρο εκσκαφής σε κάθε είδους έδαφος. 

Ευρώ (Αριθμητικά): 2,70 

(Ολογράφως) : δύο και εβδομήντα λεπτά 

A.T. : A.11 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 20.10 Επίχωση με προϊόντα εκσκαφών, εκβραχισμών ή κατεδαφίσεων 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2162 100%  
Επίχωση με προϊόντα εκσκαφών, εκβραχισμών ή κατεδαφίσεων διαμορφωμένων χώρων ή
τμημάτων αυτών, σε μέση απόσταση από την θέση εξαγωγής των άνω προιόντων έως
10,00 m, με την έκριψη, διάστρωση κατά στρώσεις έως 30 cm, διαβροχή και
συμπύκνωση, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 02-07-02-00 "Επανεπιχώσεις
σκαμμάτων θεμελίων τεχνικών έργων".
 
Στην περίπτωση χρησιμοποίησης υλικών προέλευσης δανειοθαλάμου, εφαρμόζεται ο
αστερίσκος    , ο οποίος σε αντίθετη περίπτωση μηδενίζεται.
 
Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) συμπυκνωμένου όγκου.
ΕΥΡΩ : 4,50 + ΜΤΦ 
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Δαπάνη μεταφοράς σε αστικές περιοχές, απόσταση L (<5km) 
(0,28€/m3.km)      1 x   0,28 =    0,28
Συνολικό κόστος άρθρου 4,78
Ευρώ (Αριθμητικά) : 4,78 

(Ολογράφως) : τέσσερα και εβδομήντα οκτώ λεπτά 

A.T. : A.12 
Άρθρο : ΝΑΟΔΟ Γ02.1 Βάση οδοστρωσίας μεταβλητού πάχους 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΝΟΔΟ 3211Β 100%  
Κατασκευή βάσης οδοστρωσίας μεταβλητού πάχους από θραυστά αδρανή υλικά σταθεροποιουμένου τύπου σύμφωνα με 
την ΕΤΕΠ 05-03-03-00 "Στρώσεις οδοστρωμάτων από ασύνδετα αδρανή υλικά", με συμπύκνωση κατά στρώσεις μεγίστου 
συμπυκνωμένου πάχους κάθε στρώσης 0,10 m, ανεξάρτητα από τη μορφή και την έκταση της επιφάνειας κατασκευής, σε 
υπαίθρια ή υπόγεια έργα.
 
Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται:
- η προμήθεια των αδρανών και του νερού διαβροχής, 
 
- η μεταφορά τους επί τόπου του έργου από οποιαδήποτε απόσταση,
 
- η διάστρωση, διαβρoxή και πλήρης συμπύκνωση, ώστε να προκύψει η προβλεπόμενη από την μελέτη γεωμετρική 
επιφάνεια. 
 
 
Η επιμέτρηση θα γίνεται με γεωμετρική χωροστάθμηση κατά διατομές πριν και μετά την κατασκευή της στρώσεως, 
σύμφωνα με την μελέτη.
 
Τιμή ανά κυβικό μέτρο συμπυκνωμένης βάσης μεταβλητού πάχους. 

Σελίδα 12 από 45 
Τιμολόγιο μελέτης 

ΕΥΡΩ : 11,50 + ΜΤΦ 

Δαπάνη μεταφοράς σε αστικές περιοχές, απόσταση L (>=5km) 
(0,21€/m3.km)      20  x 0,21 =    4,20
Συνολικό κόστος άρθρου 15,70 

Ευρώ (Αριθμητικά) : 15,70 

(Ολογράφως) : δέκα πέντε και εβδομήντα λεπτά 

A.T. : A.13 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 32.01.03 Προμήθεια, μεταφορά επί τόπου, διάστρωση και συμπύκνωση σκυροδέματος με 

χρήση αντλίας ή πυργογερανού  για κατασκευές από σκυρόδεμα κατηγορίας C12/15
 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3213 100%  



 

Σελίδα 57 από 103 
 

Παραγωγή ή προμήθεια και μεταφορά επί τόπου του έργου σκυροδέματος οποιασδήποτε κατηγορίας ή ποιότητος, σύμφωνα 
με τις διατάξεις του Κανονισμού Τεχνολογίας Σκυροδέματος (ΚΤΣ), με την διάστρωση με χρήση αντλίας σκυροδέματος ή 
πυργογερανού και την συμπύκνωση αυτού επί των καλουπιών ή/και λοιπών επιφανειών υποδοχής σκυροδέματος, χωρίς την 
δαπάνη κατασκευής των καλουπιών, σύμφωνα με
την μελέτη του έργου,και τις ΕΤΕΠ:
 
01-01-01-00 "Παραγωγή και μεταφορά σκυροδέματος", 
01-01-02-00 "Διάστρωση σκυροδέματος", 
01-01-03-00 "Συντήρηση σκυροδέματος", 
01-01-04-00 "Εργοταξιακά συγκροτήματα παραγωγής σκυροδέματος", 
01-01-05-00 "Δονητική συμπύκνωση σκυροδέματος", 
01-01-07-00 "Σκυροδετήσεις ογκωδών κατασκευών".
 
Επισημαίνεται ότι απαγορεύεται αυστηρά η προσθήκη νερού στο σκυρόδεμα επί τόπου
του έργου. Επίσης απαγορεύεται η χρήση του σκυροδέματος μετά την παρέλευση 90
λεπτών από την ανάμιξη, εκτός εάν εφαρμοσθούν επιβραδυντικά πρόσθετα με βάση
ειδική μελέτη συνθέσεως.
Στην τιμή περιλαμβάνονται:
 
α.Η προμήθεια, η μεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση στη θέση εκτέλεσης του έργου, του σκυροδέματος εφόσον 
πρόκειται για εργοστασιακό σκυρόδεμα ή η προμήθεια, φορτοεκφόρτωση όλων των απαιτούμενων υλικών (αδρανών, 
τσιμέντων, νερού) για την παρασκευή του σκυροδέματος, εφόσον το σκυρόδεμα παρασκευάζεται στο εργοτάξιο 
(εργοταξιακό σκυρόδεμα), οι σταλίες των αυτοκινήτων μεταφοράς αδρανών υλικών και σκυροδέματος, η παρασκευή το 
μίγματος και η μεταφορά του σκυροδέματος στο εργοτάξιο προς διάστρωση.
 
Επισημαίνεται ότι στην τιμή ανά κατηγορία σκυροδέματος συμπεριλαμβάνεται η δαπάνη της εκάστοτε απαιτούμενης 
ποσότητας τσιμέντου για την επίτευξη των προβλεπομένων χαρακτηριστικών (αντοχής, εργασίμου κλπ) υπό την 
εφαρμοζόμενη κοκκομετρική διαβάθμιση των αδρανών κατά περίπτωση. Σε ουδεμία περίπτωση επιμετράται ιδιαίτερα η 
ενσωματούμενη ποσότητα τσιμέντου στο σκυρόδεμα.
 
Η απαιτούμενη κοκκομετρική διαβάθμιση των αδρανών και η περιεκτικότητα σε τσιμέντο για την επίτευξη της ζητούμενης 
χαρακτηριστικής αντοχής του σκυροδέματος καθορίζεται εργαστηριακά με δαπάνη του Aναδόχου.
 
β.Τα πάσης φύσεως πρόσθετα (πλήν ρευστοποιητικών και επιβραδυντικών πήξεως) που προβλέπονται από την 
εγκεκριμένη, κατά περίπτωση, μελέτη συνθέσεως, επιμετρώνται και πληρώνονται ιδιαιτέρως.
 
γ.Η δαπάνη χρήσεως δονητών μάζας ή/και επιφανείας και η διαμόρφωση της άνω στάθμης των σκυροδοτουμένων 
στοιχείων (τελικής ή προσωρινής), σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην μελέτη του έργου αναφορικά με την ποιότητα και τις 
ανοχές του τελειώματος.
 
δ.Συμπεριλαμβάνεται επίσης ανηγμένη η δαπάνη σταλίας των οχημάτων μεταφοράς του σκυροδέματος (βαρέλας), η 
δαπάνη μετάβασης επί τόπου, στησίματος και επιστροφής της πρέσσας σκυροδέματος και η περισυλλογή, φόρτωση και 
απομάκρυνση τυχόν υπερχειλίσεων σκυροδέματος από την θέση σκυροδέτησης. 
 
ε.Δεν συμπεριλαμβάνεται η πρόσθετη επεξεργασία διαμόρφωσης δαπέδων ειδικών απαιτήσεων (λ.χ. βιομηχανικό δάπεδο).
 
Οι τιμές έχουν εφαρμογή σε πάσης φύσεως κατασκευές από σκυρόδεμα, εκτός από κελύφη, αψίδες και τρούλους.
 
Επιμέτρηση ανά κυβικό μέτρο κατασκευασθέντος στοιχείου από σκυρόδεμα, σύμφωνα με τις προβλεπόμενες από την 
μελέτη διαστάσεις. 
Σελίδα 13 από 45 
Τιμολόγιο μελέτης 

 
 Για κατασκευές από σκυρόδεμα κατηγορίας C12/15. 
 
Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3). 

Ευρώ (Αριθμητικά): 84,00 

(Ολογράφως) : ογδόντα τέσσερα 



 

Σελίδα 58 από 103 
 

A.T. : A.14 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 32.01.04 Προμήθεια, μεταφορά επί τόπου, διάστρωση και συμπύκνωση σκυροδέματος με 

χρήση αντλίας ή πυργογερανού  για κατασκευές από σκυρόδεμα κατηγορίας C16/20
 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3214 100%  
Παραγωγή ή προμήθεια και μεταφορά επί τόπου του έργου σκυροδέματος οποιασδήποτε κατηγορίας ή ποιότητος, σύμφωνα 
με τις διατάξεις του Κανονισμού Τεχνολογίας Σκυροδέματος (ΚΤΣ), με την διάστρωση με χρήση αντλίας σκυροδέματος ή 
πυργογερανού και την συμπύκνωση αυτού επί των καλουπιών ή/και λοιπών επιφανειών υποδοχής σκυροδέματος, χωρίς την 
δαπάνη κατασκευής των καλουπιών, σύμφωνα με
την μελέτη του έργου,και τις ΕΤΕΠ:
 
01-01-01-00 "Παραγωγή και μεταφορά σκυροδέματος", 
01-01-02-00 "Διάστρωση σκυροδέματος", 
01-01-03-00 "Συντήρηση σκυροδέματος", 
01-01-04-00 "Εργοταξιακά συγκροτήματα παραγωγής σκυροδέματος", 
01-01-05-00 "Δονητική συμπύκνωση σκυροδέματος", 
01-01-07-00 "Σκυροδετήσεις ογκωδών κατασκευών".
 
Επισημαίνεται ότι απαγορεύεται αυστηρά η προσθήκη νερού στο σκυρόδεμα επί τόπου
του έργου. Επίσης απαγορεύεται η χρήση του σκυροδέματος μετά την παρέλευση 90
λεπτών από την ανάμιξη, εκτός εάν εφαρμοσθούν επιβραδυντικά πρόσθετα με βάση
ειδική μελέτη συνθέσεως.
Στην τιμή περιλαμβάνονται:
 
α.Η προμήθεια, η μεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση στη θέση εκτέλεσης του έργου, του σκυροδέματος εφόσον 
πρόκειται για εργοστασιακό σκυρόδεμα ή η προμήθεια, φορτοεκφόρτωση όλων των απαιτούμενων υλικών (αδρανών, 
τσιμέντων, νερού) για την παρασκευή του σκυροδέματος, εφόσον το σκυρόδεμα παρασκευάζεται στο εργοτάξιο 
(εργοταξιακό σκυρόδεμα), οι σταλίες των αυτοκινήτων μεταφοράς αδρανών υλικών και σκυροδέματος, η παρασκευή το 
μίγματος και η μεταφορά του σκυροδέματος στο εργοτάξιο προς διάστρωση.
 
Επισημαίνεται ότι στην τιμή ανά κατηγορία σκυροδέματος συμπεριλαμβάνεται η δαπάνη της εκάστοτε απαιτούμενης 
ποσότητας τσιμέντου για την επίτευξη των προβλεπομένων χαρακτηριστικών (αντοχής, εργασίμου κλπ) υπό την 
εφαρμοζόμενη κοκκομετρική διαβάθμιση των αδρανών κατά περίπτωση. Σε ουδεμία περίπτωση επιμετράται ιδιαίτερα η 
ενσωματούμενη ποσότητα τσιμέντου στο σκυρόδεμα.
 
Η απαιτούμενη κοκκομετρική διαβάθμιση των αδρανών και η περιεκτικότητα σε τσιμέντο για την επίτευξη της ζητούμενης 
χαρακτηριστικής αντοχής του σκυροδέματος καθορίζεται εργαστηριακά με δαπάνη του Aναδόχου.
 
β.Τα πάσης φύσεως πρόσθετα (πλήν ρευστοποιητικών και επιβραδυντικών πήξεως) που προβλέπονται από την 
εγκεκριμένη, κατά περίπτωση, μελέτη συνθέσεως, επιμετρώνται και πληρώνονται ιδιαιτέρως.
 
γ.Η δαπάνη χρήσεως δονητών μάζας ή/και επιφανείας και η διαμόρφωση της άνω στάθμης των σκυροδοτουμένων 
στοιχείων (τελικής ή προσωρινής), σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην μελέτη του έργου αναφορικά με την ποιότητα και τις 
ανοχές του τελειώματος.
 
δ.Συμπεριλαμβάνεται επίσης ανηγμένη η δαπάνη σταλίας των οχημάτων μεταφοράς του σκυροδέματος (βαρέλας), η 
δαπάνη μετάβασης επί τόπου, στησίματος και επιστροφής της πρέσσας σκυροδέματος και η περισυλλογή, φόρτωση και 
απομάκρυνση τυχόν υπερχειλίσεων σκυροδέματος από την θέση σκυροδέτησης. 
 
ε.Δεν συμπεριλαμβάνεται η πρόσθετη επεξεργασία διαμόρφωσης δαπέδων ειδικών απαιτήσεων (λ.χ. βιομηχανικό δάπεδο).
 
Οι τιμές έχουν εφαρμογή σε πάσης φύσεως κατασκευές από σκυρόδεμα, εκτός από κελύφη, αψίδες και τρούλους.
 
Επιμέτρηση ανά κυβικό μέτρο κατασκευασθέντος στοιχείου από σκυρόδεμα, σύμφωνα με τις προβλεπόμενες από την
μελέτη διαστάσεις. 

Σελίδα 14 από 45 
Τιμολόγιο μελέτης 

 
 Για κατασκευές από σκυρόδεμα κατηγορίας C16/20. 
 
Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3). 



 

Σελίδα 59 από 103 
 

Ευρώ (Αριθμητικά): 90,00 

(Ολογράφως) : ενενήντα 

A.T. : A.15 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 32.01.05 Προμήθεια, μεταφορά επί τόπου, διάστρωση και συμπύκνωση σκυροδέματος με 

χρήση αντλίας ή πυργογερανού  για κατασκευές από σκυρόδεμα κατηγορίας C20/25 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3215 100%  
Παραγωγή ή προμήθεια και μεταφορά επί τόπου του έργου σκυροδέματος οποιασδήποτε κατηγορίας ή ποιότητος, σύμφωνα 
με τις διατάξεις του Κανονισμού Τεχνολογίας Σκυροδέματος (ΚΤΣ), με την διάστρωση με χρήση αντλίας σκυροδέματος ή 
πυργογερανού και την συμπύκνωση αυτού επί των καλουπιών ή/και λοιπών επιφανειών υποδοχής σκυροδέματος, χωρίς την 
δαπάνη κατασκευής των καλουπιών, σύμφωνα με
την μελέτη του έργου,και τις ΕΤΕΠ:
 
01-01-01-00 "Παραγωγή και μεταφορά σκυροδέματος", 
01-01-02-00 "Διάστρωση σκυροδέματος", 
01-01-03-00 "Συντήρηση σκυροδέματος", 
01-01-04-00 "Εργοταξιακά συγκροτήματα παραγωγής σκυροδέματος", 
01-01-05-00 "Δονητική συμπύκνωση σκυροδέματος", 
01-01-07-00 "Σκυροδετήσεις ογκωδών κατασκευών".
 
Επισημαίνεται ότι απαγορεύεται αυστηρά η προσθήκη νερού στο σκυρόδεμα επί τόπου
του έργου. Επίσης απαγορεύεται η χρήση του σκυροδέματος μετά την παρέλευση 90
λεπτών από την ανάμιξη, εκτός εάν εφαρμοσθούν επιβραδυντικά πρόσθετα με βάση
ειδική μελέτη συνθέσεως.
Στην τιμή περιλαμβάνονται:
 
α.Η προμήθεια, η μεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση στη θέση εκτέλεσης του έργου, του σκυροδέματος εφόσον 
πρόκειται για εργοστασιακό σκυρόδεμα ή η προμήθεια, φορτοεκφόρτωση όλων των απαιτούμενων υλικών (αδρανών, 
τσιμέντων, νερού) για την παρασκευή του σκυροδέματος, εφόσον το σκυρόδεμα παρασκευάζεται στο εργοτάξιο 
(εργοταξιακό σκυρόδεμα), οι σταλίες των αυτοκινήτων μεταφοράς αδρανών υλικών και σκυροδέματος, η παρασκευή το 
μίγματος και η μεταφορά του σκυροδέματος στο εργοτάξιο προς διάστρωση.
 
Επισημαίνεται ότι στην τιμή ανά κατηγορία σκυροδέματος συμπεριλαμβάνεται η δαπάνη της εκάστοτε απαιτούμενης 
ποσότητας τσιμέντου για την επίτευξη των προβλεπομένων χαρακτηριστικών (αντοχής, εργασίμου κλπ) υπό την 
εφαρμοζόμενη κοκκομετρική διαβάθμιση των αδρανών κατά περίπτωση. Σε ουδεμία περίπτωση επιμετράται ιδιαίτερα η 
ενσωματούμενη ποσότητα τσιμέντου στο σκυρόδεμα.
 
Η απαιτούμενη κοκκομετρική διαβάθμιση των αδρανών και η περιεκτικότητα σε τσιμέντο για την επίτευξη της ζητούμενης 
χαρακτηριστικής αντοχής του σκυροδέματος καθορίζεται εργαστηριακά με δαπάνη του Aναδόχου.
 
β.Τα πάσης φύσεως πρόσθετα (πλήν ρευστοποιητικών και επιβραδυντικών πήξεως) που προβλέπονται από την 
εγκεκριμένη, κατά περίπτωση, μελέτη συνθέσεως, επιμετρώνται και πληρώνονται ιδιαιτέρως.
 
γ.Η δαπάνη χρήσεως δονητών μάζας ή/και επιφανείας και η διαμόρφωση της άνω στάθμης των σκυροδοτουμένων 
στοιχείων (τελικής ή προσωρινής), σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην μελέτη του έργου αναφορικά με την ποιότητα και τις 
ανοχές του τελειώματος.
 
δ.Συμπεριλαμβάνεται επίσης ανηγμένη η δαπάνη σταλίας των οχημάτων μεταφοράς του σκυροδέματος (βαρέλας), η 
δαπάνη μετάβασης επί τόπου, στησίματος και επιστροφής της πρέσσας σκυροδέματος και η περισυλλογή, φόρτωση και 
απομάκρυνση τυχόν υπερχειλίσεων σκυροδέματος από την θέση σκυροδέτησης. 
 
ε.Δεν συμπεριλαμβάνεται η πρόσθετη επεξεργασία διαμόρφωσης δαπέδων ειδικών απαιτήσεων (λ.χ. βιομηχανικό δάπεδο).
 
Οι τιμές έχουν εφαρμογή σε πάσης φύσεως κατασκευές από σκυρόδεμα, εκτός από κελύφη, αψίδες και τρούλους.
 
Επιμέτρηση ανά κυβικό μέτρο κατασκευασθέντος στοιχείου από σκυρόδεμα, σύμφωνα με τις προβλεπόμενες από την 
μελέτη διαστάσεις. 

Σελίδα 15 από 45 



 

Σελίδα 60 από 103 
 

Τιμολόγιο μελέτης 

 
 Για κατασκευές από σκυρόδεμα κατηγορίας C20/25. 
 
Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3). 

Ευρώ (Αριθμητικά): 95,00 

(Ολογράφως) : ενενήντα πέντε 

A.T. : A.16 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 38.03 Ξυλότυποι συνήθων χυτών κατασκευών 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3816 100%  
Ξυλότυποι συνήθων χυτών κατασκευών (πλακών, δοκών, πλαισίων, φατνωμάτων, στύλων,
πεδίλων, υπερθύρων, κλιμάκων κλπ) σε οποιαδήποτε στάθμη από το έδαφος, αλλά σε
ύψος του πυθμένα του ξυλοτύπου μέχρι +4,00 m από το υποκείμενο δάπέδο εργασίας,
σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 01-04-00-00 "Καλούπια κατασκευών από
σκυρόδεμα (τύποι)".
Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: η φθορά και απομείωση των χρησιμοποιουμένων
υλικών, η εργασία ανέγερσης-συναρμολόγησης και η εργασία αποξήλωσης του
καλουπιού και απομάκρυνσης όλων των υλικών που χρησιμοποιήθηκαν για την
διαμόρφωσή του.
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) ανεπτυγμένης επιφανείας. 
Ευρώ (Αριθμητικά): 15,70 

(Ολογράφως) : δέκα πέντε και εβδομήντα λεπτά 

A.T. : A.17 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 38.02 Ξυλότυποι χυτών μικροκατασκευών 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3811 100%  
Ξυλότυποι χυτών μικροκατασκευών που γενικώς δεν απαιτούν ικριώματα για την
διαμόρφωσή τους (π.χ. φρεατίων, επιστέψεων τοίχων, βαθμίδων, περιζωμάτων
εμβαδού μέχρι 0,30 m2 κλπ), σε οποιαδήποτε στάθμη υπό ή υπέρ το έδαφος, σύμφωνα
με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 01-04-00-00 "Καλούπια κατασκευών από σκυρόδεμα
(τύποι)". 
Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: η φθορά και απομείωση των χρησιμοποιουμένων
υλικών, η εργασία ανέγερσης-συναρμολόγησης και η εργασία αποξήλωσης του
καλουπιού και απομάκρυνσης όλων των υλικών που χρησιμοποιήθηκαν για την
διαμόρφωσή του.
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) αναπτύγματος επιφανείας. 
Ευρώ (Αριθμητικά): 22,50 

(Ολογράφως) : είκοσι δύο και πενήντα λεπτά

A.T. : A.18 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 38.20.03 Χαλύβδινοι οπλισμοί σκυροδέματος, Δομικά πλέγματα B500C 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3873 100%  
Προμήθεια και μεταφορά επί τόπου του έργου χάλυβα οπλισμού σκυροδέματος, μορφής
διατομών, κατηγορίας (χάλυβας B500A, B500C και δομικά πλέγματα) και διαμόρφωσης
σύμφωνα με την μελέτη, προσέγγιση στην θέση ενσωμάτωσης με οποιοδήποτε μέσον
και τοποθέτησή του σύμφωνα με τα σχέδια οπλισμού. Εκτέλεση εργασιών σύμφωνα με
την ΕΤΕΠ 01-02-01-00 "Χαλύβδινος οπλισμός σκυροδεμάτων"
 
Η τοποθέτηση του σιδηροπλισμού θα γίνεται μόνον μετά την παραλαβή του ξυλοτύπου
ή της επιφανείας έδρασης του σκυροδέματος (π.χ. υπόστρωμα οπλισμένων δαπέδων
κλπ). 
 
Σελίδα 16 από 45 



 

Σελίδα 61 από 103 
 

Τιμολόγιο μελέτης 

Ο χάλυβας οπλισμού σκυροδεμάτων επιμετράται σε χιλιόγραμμα βάσει αναλυτικών
Πινάκων Οπλισμού. Εάν οι πίνακες αυτοί δεν συμπεριλαμβάνονται στην εγκεκριμένη
μελέτη του έργου θα συντάσσονται με μέριμνα του Αναδόχου και θα υποβάλλονται
στην Υπηρεσία προς έλεγχο και θεώρηση πριν από την έναρξη της τοποθέτησης του
οπλισμού.  
Οι Πίνακες θα συντασσονται βάσει των σχεδίων της μελέτης και θα περιλαμβάνουν
λεπτομερώς τις διαστάσεις των ράβδων (αναπτύγματα), τις διαμέτρους, τις θέσεις
τοποθέτησης και τα μήκη υπερκάλυψης, τα βάρη ανά τρέχον μέτρο κατά διάμετρο, τα
επί μέρους και τα ολικά μήκη των ράβδων, τα μερικά βάρη ανά διάμετρο και το
ολικό βάρος. Οι ως άνω Πίνακες Οπλισμού, μετά την παραλαβή των οπλισμών, θα
υπογράφονται από τον Ανάδοχο και την Υπηρεσία και θα αποτελούν την επιμέτρηση
των οπλισμών.
Το ανά τρέχον μέτρο βάρος των ράβδων οπλισμού θα υπολογίζεται με βάση τον πίνακα
3-1 του ΚΤΧ-2008, ο οποίος παρατίθεται στην συνέχεια. Σε καμμία περίπτωση δεν
γίνεται αποδεκτός ο προσδιορισμός του μοναδιαίου βάρους των ράβδων βάσει
ζυγολογίου. 
          |           Πεδίο εφαρμογής                    |
__________|______________________________________________|______________________ 
  Ονομ.   |        | Κουλούρες και  |Ηλεκτροσυγκολλημένα | Ονομ.   |   Ονομ. 
διάμετρος | Ράβδοι |ευθυγραμμισμένα |   πλέγματα και     |διατομή  | μάζα/μέτρο 
  (mm)    |        |    προϊόντα    |    δικτυώματα      | (mm2)   |  (Kg/m) 
__________|________|________________|____________________|_________|____________ 
          | B500C  | B500Α  | B500C |  B500Α  |  B500C   |         |
__________|________|________|_______|_________|__________|_________|____________ 
  5,0     |        |   ν    |       |    v    |          |  19,6   |   0,154
  5,5     |        |   ν    |       |    ν    |          |  23,8   |   0,187
  6,0     |   ν    |   ν    |   ν   |    ν    |    ν     |  28,3   |   0,222
  6,5     |        |   ν    |       |    ν    |          |  33,2   |   0,260
  7,0     |        |   ν    |       |    ν    |          |  38,5   |   0,302
  7,5     |        |   ν    |       |    ν    |          |  44,2   |   0,347
  8,0     |   ν    |   ν    |   ν   |    ν    |    ν     |  50,3   |   0,395
 10,0     |   ν    |        |   ν   |         |    ν     |  78,5   |   0,617 
 12,0     |   ν    |        |   ν   |         |    ν     |  113    |   0,888
 14,0     |   ν    |        |   ν   |         |    ν     |  154    |   1,21
 16,0     |   ν    |        |   ν   |         |    ν     |  201    |   1,58
 18,0     |   ν    |        |       |         |          |  254    |   2,00
 20,0     |   ν    |        |       |         |          |  314    |   2,47
 22,0     |   ν    |        |       |         |          |  380    |   2,98
 25,0     |   ν    |        |       |         |          |  491    |   3,85
 28,0     |   ν    |        |       |         |          |  616    |   4,83
 32,0     |   ν    |        |       |         |          |  804    |   6,31
 40,0     |   ν    |        |       |         |          |  1257   |   9,86
Στις επιμετρούμενες ποσότητςσ, πέραν της προμήθειας, μεταφοράς επί τόπου,
διαμόρφωσης και τοποθέτησης του οπλισμού, περιλαμβάνονται ανηγμένα τα ακόλουθα:
Η σύνδεση των ράβδων κατά τρόπο στερεό με σύρμα, σε όλες ανεξάρτητα τις
διασταυρώσεις και όχι εναλλάξ 
Η προμήθεια του σύρματος πρόσδεσης. 
Η προμήθεια και τοποθέτηση αρμοκλειδών (κατά ISO 15835-2), εκτός αν στα
συμβατικά τεύχη του έργου προβλέπετει ιδιαίτερη επιμέτρηση και πληρωμή αυτών.
Οι πλάγιες μεταφορές και η διακίνηση του οπλισμού σε οποιοδήποτε ύψος από το
δάπεδο εργασίας. 
Η τοποθέτηση υποστηριγμάτων (καβίλιες, αναβολείς) και ειδικών τεμαχίων
ανάρτησης που τυχόν θα απαιτηθούν (εργασία και υλικά).
Η απομείωση και φθορά του οπλισμού κατά την κοπή και κατεργασία .
 Δομικά πλέγματα B500C. 
Τιμή ανά χιλιόγραμμο  (kg) σιδηρού οπλισμού υδραυλικών έργων τοποθετημένου
σύμφωνα με την μελέτη. 
Ευρώ (Αριθμητικά): 1,01 

(Ολογράφως) : ένα και ένα λεπτό 
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Τιμολόγιο μελέτης 
A.T. : A.19 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 38.20.02 Χαλύβδινοι οπλισμοί σκυροδέματος, κατηγορίας B500C. 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3873 100%  
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Προμήθεια και μεταφορά επί τόπου του έργου χάλυβα οπλισμού σκυροδέματος, μορφής διατομών, κατηγορίας (χάλυβας 
B500A, B500C και δομικά πλέγματα) και διαμόρφωσης
σύμφωνα με την μελέτη, προσέγγιση στην θέση ενσωμάτωσης με οποιοδήποτε μέσον
και τοποθέτησή του σύμφωνα με τα σχέδια οπλισμού. Εκτέλεση εργασιών σύμφωνα με
την ΕΤΕΠ 01-02-01-00 "Χαλύβδινος οπλισμός σκυροδεμάτων"
Η τοποθέτηση του σιδηροπλισμού θα γίνεται μόνον μετά την παραλαβή του ξυλοτύπου
ή της επιφανείας έδρασης του σκυροδέματος (π.χ. υπόστρωμα οπλισμένων δαπέδων
κλπ). 
Ο χάλυβας οπλισμού σκυροδεμάτων επιμετράται σε χιλιόγραμμα βάσει αναλυτικών
Πινάκων Οπλισμού. Εάν οι πίνακες αυτοί δεν συμπεριλαμβάνονται στην εγκεκριμένη
μελέτη του έργου θα συντάσσονται με μέριμνα του Αναδόχου και θα υποβάλλονται
στην Υπηρεσία προς έλεγχο και θεώρηση πριν από την έναρξη της τοποθέτησης του
οπλισμού.  
Οι Πίνακες θα συντασσονται βάσει των σχεδίων της μελέτης και θα περιλαμβάνουν
λεπτομερώς τις διαστάσεις των ράβδων (αναπτύγματα), τις διαμέτρους, τις θέσεις
τοποθέτησης και τα μήκη υπερκάλυψης, τα βάρη ανά τρέχον μέτρο κατά διάμετρο, τα
επί μέρους και τα ολικά μήκη των ράβδων, τα μερικά βάρη ανά διάμετρο και το
ολικό βάρος. Οι ως άνω Πίνακες Οπλισμού, μετά την παραλαβή των οπλισμών, θα
υπογράφονται από τον Ανάδοχο και την Υπηρεσία και θα αποτελούν την επιμέτρηση
των οπλισμών.
Το ανά τρέχον μέτρο βάρος των ράβδων οπλισμού θα υπολογίζεται με βάση τον πίνακα
3-1 του ΚΤΧ-2008, ο οποίος παρατίθεται στην συνέχεια. Σε καμμία περίπτωση δεν
γίνεται αποδεκτός ο προσδιορισμός του μοναδιαίου βάρους των ράβδων βάσει
ζυγολογίου. 
          |           Πεδίο εφαρμογής                    |
__________|______________________________________________|______________________ 
  Ονομ.   |        | Κουλούρες και  |Ηλεκτροσυγκολλημένα | Ονομ.   |   Ονομ. 
διάμετρος | Ράβδοι |ευθυγραμμισμένα |   πλέγματα και     |διατομή  | μάζα/μέτρο 
  (mm)    |        |    προϊόντα    |    δικτυώματα      | (mm2)   |  (Kg/m) 
__________|________|________________|____________________|_________|____________ 
          | B500C  | B500Α  | B500C |  B500Α  |  B500C   |         |
__________|________|________|_______|_________|__________|_________|____________ 
  5,0     |        |   ν    |       |    v    |          |  19,6   |   0,154
  5,5     |        |   ν    |       |    ν    |          |  23,8   |   0,187
  6,0     |   ν    |   ν    |   ν   |    ν    |    ν     |  28,3   |   0,222
  6,5     |        |   ν    |       |    ν    |          |  33,2   |   0,260
  7,0     |        |   ν    |       |    ν    |          |  38,5   |   0,302
  7,5     |        |   ν    |       |    ν    |          |  44,2   |   0,347
  8,0     |   ν    |   ν    |   ν   |    ν    |    ν     |  50,3   |   0,395
 10,0     |   ν    |        |   ν   |         |    ν     |  78,5   |   0,617 
 12,0     |   ν    |        |   ν   |         |    ν     |  113    |   0,888
 14,0     |   ν    |        |   ν   |         |    ν     |  154    |   1,21
 16,0     |   ν    |        |   ν   |         |    ν     |  201    |   1,58
 18,0     |   ν    |        |       |         |          |  254    |   2,00
 20,0     |   ν    |        |       |         |          |  314    |   2,47
 22,0     |   ν    |        |       |         |          |  380    |   2,98
 25,0     |   ν    |        |       |         |          |  491    |   3,85
 28,0     |   ν    |        |       |         |          |  616    |   4,83
 32,0     |   ν    |        |       |         |          |  804    |   6,31
 40,0     |   ν    |        |       |         |          |  1257   |   9,86
Στις επιμετρούμενες ποσότητςσ, πέραν της προμήθειας, μεταφοράς επί τόπου,
διαμόρφωσης και τοποθέτησης του οπλισμού, περιλαμβάνονται ανηγμένα τα ακόλουθα:
Η σύνδεση των ράβδων κατά τρόπο στερεό με σύρμα, σε όλες ανεξάρτητα τις
διασταυρώσεις και όχι εναλλάξ 
Η προμήθεια του σύρματος πρόσδεσης. 
Η προμήθεια και τοποθέτηση αρμοκλειδών (κατά ISO 15835-2), εκτός αν στα
συμβατικά τεύχη του έργου προβλέπετει ιδιαίτερη επιμέτρηση και πληρωμή αυτών.
Οι πλάγιες μεταφορές και η διακίνηση του οπλισμού σε οποιοδήποτε ύψος από το
δάπεδο εργασίας. 
Η τοποθέτηση υποστηριγμάτων (καβίλιες, αναβολείς) και ειδικών τεμαχίων
ανάρτησης που τυχόν θα απαιτηθούν (εργασία και υλικά). 
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Τιμολόγιο μελέτης 

Η απομείωση και φθορά του οπλισμού κατά την κοπή και κατεργασία .
 
 Χαλύβδινοι οπλισμοί κατηγορίας B500C. 
 
Τιμή ανά χιλιόγραμμο  (kg) σιδηρού οπλισμού υδραυλικών έργων τοποθετημένου
σύμφωνα με την μελέτη. 
Ευρώ (Αριθμητικά): 1,07 

(Ολογράφως) : ένα και επτά λεπτά 

A.T. : A.20 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 61.23 Κατασκευή σιδηρών εσχαρών φωταγωγών υπογείων (cour anglaises) 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6123 100%  
Σιδηρές εσχάρες φωταγωγών υπογείων (cour anglaises) οποιουδήποτε σχεδίου, με
σκελετό από σιδηρές λάμες, εδραζόμενες σε τελάρο από μορφοσίδηρο και γενικά
μορφοσίδηρος, λάμες σιδηρές υλικά συγκόλλησης και στερέωσης καθώς και εργασία
κατασκευής και τοποθέτησης.
 
Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg). 
Ευρώ (Αριθμητικά): 3,40 

(Ολογράφως) : τρία και σαράντα λεπτά 

A.T. : A.21 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 38.45 Αποστατήρες σιδηροπλισμού σκυροδεμάτων 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3873 100%  
Προμήθεια και τοποθέτηση πλαστικών ή από τσιμεντοειδή υλικά στηριγμάτων
(αποστατήρες) χαλυβδίνου οπλισμού στοιχείων από σκυρόδεμα, για την επίτευξη της
προβλεπόμενης από τους κανονισμούς και την μελέτη επικάλυψης του οπλισμού, σε
οποιαδήποτε τμήματα του έργου και σε οποιοδήποτε ύψος από το δάπεδο εργασίας.
 
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) επιφανείας ξυλοτύπου. 
Ευρώ (Αριθμητικά): 2,20 

(Ολογράφως) : δύο και είκοσι λεπτά 

A.T. : A.22 
Άρθρο : ΝΑΟΔΟ Α\ΕΒ56 Αποκατάσταση σωλήνων υδροσυλλογής οικοδομών 

Σχετικ
ό

: ΝΑΟΔΟ Α\Β56 Κωδικός αναθεώρησης: 6\ΥΔΡ-6.20.3 100%  
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      Αποκατάσταση σωλήνων υδροσυλλογής οικοδομών, ήτοι αποξήλωση μετά προσοχής των εγκιβωτισμένων στο 
σκυρόδεμα οριζοντίων σωλήνων αποχέτευσης ομβρίων υδάτων και τοποθέτηση νέου πλαστικού σωλήνα από PVC,ο οποίος 
θα τοποθετηθεί σύμφωνα με τη μελέτη, και τις εντολές της Υπηρεσίας στις κατάλληλες θέσεις θα στερεωθεί  ώστε να μην 
παραμορφωθεί ή μετακινηθεί ή γεμίσει με σκυρόδεμα κατά τη σκυροδέτηση,, την προσαρμογή αυτού στην κατακόρυφη 
υδρορρόη της οικοδομής και στον αγωγό των ομβρίων του πεζοδρόμου, μετά του φρεατίου με ενδεικτικές διαστάσεις 
30*30 εκ., του πλαισίου και του χυτοσιδηρού καπακίου αυτού.Πλήρης τοποθέτηση προς χρήση.Τιμή ανά μέτρο μήκους 
αποκατάστασης. 
        Στην τιμή περιλαμβάνονται:
* η προμήθεια και μεταφορά επί τόπου του έργου των σωλήνων, των ειδικών τεμαχίων τους (σύνδεσμοι, καμπύλες κλπ) και 
όλων των υλικών στερέωσης-σύνδεσής τους 
* η δαπάνη προσέγγισης και τοποθέτησής τους στην ενδεδειγμένη θέση εν ξηρώ ή μέσα σε νερό, είτε εντός τάφρου είτε 
εντός σώματος τεχνικού είτε ανάρτησής τους από σώματα τεχνικών είτε οπουδήποτε αλλού απαιτηθεί στις θέσεις και με 
την κλίση που προβλέπονται στη μελέτη, με τη δαπάνη κάθε εργασίας και απαιτούμενων υλικών για την τοποθέτηση και 
στερέωση και αγκύρωσή τους 
* οι δαπάνες της εργασίας κοπής (κάθετα ή λοξά) μετά των απομειώσεων των υλικών λόγω κοπής, ένωσης των σωλήνων 
μεταξύ τους ή με δίκτυα ή τις εξόδους των στομίων αποχέτευσης γεφυρών, με τα ειδικά τεμάχια, καθώς και κάθε άλλη 
εργασία ή υλικό απαιτούνται για την πλήρη εγκατάστασή τους σε πλήρες δίκτυο, όπου απαιτείται 
* οι δαπάνες δοκιμασίας του δικτύου καθώς και όλες οι δαπάνες για φορτοεκφορτώσεις, τυχόν καθυστερήσεις και σταλίες 
αυτοκινήτων, μηχανημάτων και προσωπικού όπως και κάθε άλλη εργασία 
Σελίδα 19 από 45 
Τιμολόγιο μελέτης 

που είναι αναγκαία για πλήρως συντελεσμένη εργασία, σύμφωνα με την Τ.Σ.Υ. και τα λοιπά τεύχη δημοπράτησης.
         
        λ1                                                                     
        Τιμή ανά μέτρο πραγματικού αξονικού μήκους εγκατεστημένου πλαστικού σωλήνα PVC. 

Ευρώ (Αριθμητικά): 10,00 

(Ολογράφως) : δέκα 

A.T. : A.23 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Χ\79.81.01 Επίστρωση με τσιμεντένιους κυβόλιθους 

Σχετικ
ό

:  Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7744 100%  
Επιστρώσεις εξωτερικών δαπέδων  με τσιμεντένιους λευκούς ή έγχρωμους κυβόλιθους (χρώματος επιλογής της 
Υπηρεσίας), διαστάσεων 10x10εκ. ή 10x20εκ., ελάχιστου πάχους 5 εκ., σε υποστρωμα καθαρής άμμου, με την αρμολόγηση 
των κυβολίθων με άμμο.
Οι κυβόλιθοι, όσον αφορά τα φυσικά και μηχανικά χαρακτηριστικά και τις ανοχές διαστάσεων θα πληρούν τις απαιτήσεις 
του Προτύπου ΕΛΟΤ ΕΝ 1338.
Η εργασία περιλαμβάνει την διάστρωση άμμου σε στρώση πάχους 2 έως 3 εκ. (για την δημιουργία ενός απόλυτα επίπεδου 
υποστρώματος), την τοποθέτηση των κυβολίθων σε σχέδιο σύμφωνα με τις υποδείξεις της Υπηρεσίας, την ελαφριά δόνηση 
των κυβολίθων με κατάλληλο κύλινδρο ή τυχόν άλλο μηχάνημα (για την επίτευξη απόλυτα επίπεδης ενιαίας τελικής 
επιφάνειας) και την αρμολόγηση των κυβολίθων με άμμο (ώστε να επιτευχθεί πλήρης εγκιβωτισμός τους εν ξηρό και μην 
υπάρχει κανένα μεταξύ τους κενό). 
Εργασία πλήρως περαιωμένη (με όλα τα υλικά και μικρουλικά) παραδοτέα προς χρήση.
Για ένα τετραγωνικό μέτρο πλήρως περαιωμένης επίστρωσης σύμφωνα με την Μελέτη, με τα υλικά και μικροϋλικά επί 
τόπου και την εργασία. 

Ευρώ (Αριθμητικά): 17,00 

(Ολογράφως) : δέκα επτά 

A.T. : A.24 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Χ\73.16 Επιστρώσεις με πλάκες για τυφλούς 

Σχετικ
ό

:  Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7431 100%  
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Επιστρώσεις εξωτερικών χώρων με πλάκες τσιμεντένου για τυφλούς διαστάσεων 40Χ40 εκ.,πάχους 3 εκ.,  ειδικής 
κατασκευής (σύμφωνα με τις προδιαγραφές για τυφλούς), με ανάγλυφη σήμανση επί της ορατής επιφάνειας αυτών 
(οδηγός,κίνδυνος,αλλαγή,εξυπηρέτηση) για τυφλούς, επί υποστρώματος πάχους 2 έως 3 εκ., από ασβεστοτσιμεντοκονίαμα 
των 350 κιλών τσιμέντου και 0,04m3 ασβέστου
Περιλαμβάνεται η προμήθεια επί τόπου του έργου όλων των απαραιτήτων υλικών και η εργασία πλήρους 
κατασκευής(τοποθέτηση, τσιμεντοκονίαμα, αρμολόγημα,καθάρισμα κλπ.)παραδοτέα προς χρήση και σύμφωνα με τα 
σχέδια και τις υποδείξεις της Υπηρεσίας.
 
 
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2). 
Ευρώ (Αριθμητικά): 21,00 

(Ολογράφως) : είκοσι ένα 

A.T. : A.25 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Ζ\73.16.02 Επιστρώσεις με πλάκες τσιμέντου διαστάσεων 40x40cm 

Σχετικ
ό

:  Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7316 100%  
Επιστρώσεις εξωτερικών δαπέδων με πλακες τσιμέντου (ενδεικτικού τύπου τύπου terra nova καρέ ή ισοδυναμου λείου 
μωσαικ,  ή ανάγλυφες ή αμμοβολισμένες ή βοτσαλόπλακες ή τύπου ψηφίδας ή τύπου πέτρας) οποιουδήποτε χρώματος 
σύμφωνα με τις υποδείξεις της Υπηρεσίας, τετράγωνες, ελαχίστου  πάχους 3 cm, χωρίς αρμούς ή με αρμούς πλάτους 1 cm, 
επί υποστρώματος πάχους 2  έως 3cm, από τσιμεντοασβεστοκονίαμα των 350 kg τσιμέντου και 0,04 m3 ασβέστου.
Στην τιμή μονάδος περιλαμβάνεται η προμήθεια επί τόπου του έργου όλων των απαραιτήτων υλικών  
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και μικρουλικών και η εργασία πλήρους κατασκευής (τοποθέτηση, αρμολόγηση, καθάρισμα κ.λπ.) παραδοτέα προς χρήση.
Οι πλάκες πρέπει να είναι κατηγορίας Ι σύμφωνα με την πρότυπη προδιαγραφή Δ.Τ. 62588/1969 ως προς την αντοχή σε 
κάμψη και την υδατοαπορροφητικότητα.
 
 Επιστρώσεις με πλακες τσιμέντου διαστάσεων 40x40cm 
 
Ευρώ (Αριθμητικά): 24,00 

(Ολογράφως) : είκοσι τέσσερα 

A.T. : A.26 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Ν\75.01.03 Χτενιστά ή χτυπητά περιζώματα (μπορτούρες) επιστρώσεων από λευκό μάρμαρο 

μάρμαρο πάχους 5 cm
Σχετικ
ό

:  Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7506 100%  
Χτενιστά ή χτυπητά ισομεγέθη περιζώματα (μπορτούρες) επιστρώσεων από μάρμαρο λευκό προλεύσεως Κοζάνης ή 
Καβάλας, ή ισοδυνάμου, επιλογής της Υπηρεσίας., επί υποστρώματος τσιμεντοκονιάματος 350κ. τσιμέντου πάχους 2 έως 3 
εκ. με ή χωρίς αρμούς.
Υλικά και εργασία πλήρους κατασκευής (περιλαμβάνεται και το τσιμεντοκονίαμα) και σύμφωνα με τα σχέδια και τις 
υποδείξεις της Υπηρεσίας. 
Η τιμή του παρόντος άρθρου αναφέρεται σε λευκo μάρμαρο εξαιρετικής ποιότητας 
λ1                                                                                                                                                }
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 82,00 

(Ολογράφως) : ογδόντα δύο 

A.T. : A.27 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Ν\75.01.01 Χτενιστά ή χτυπητά περιζώματα (μπορτούρες) επιστρώσεων από λευκό μάρμαρο 

μάρμαρο πάχους 3 cm
Σχετικ
ό

:  Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7501 100%  
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Χτενιστά ή χτυπητά ισομεγέθη περιζώματα (μπορτούρες) επιστρώσεων από μάρμαρο λευκό προλεύσεως Κοζάνης ή 
Καβάλας, ή ισοδυνάμου, επιλογής της Υπηρεσίας., επί υποστρώματος τσιμεντοκονιάματος 350κ. τσιμέντου πάχους 2 έως 3 
εκ. με ή χωρίς αρμούς.
Υλικά και εργασία πλήρους κατασκευής (περιλαμβάνεται και το τσιμεντοκονίαμα) και σύμφωνα με τα σχέδια και τις 
υποδείξεις της Υπηρεσίας. 
Η τιμή του παρόντος άρθρου αναφέρεται σε λευκo μάρμαρο εξαιρετικής ποιότητας 
λ1                                                                                                                                                }
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 72,00 

(Ολογράφως) : εβδομήντα δύο 

A.T. : A.28 
Άρθρο : ΝΑΟΔΟ ΧΒ51 Διακοσμητικά κράσπεδα  από μάρμαρο 

Σχετικ
ό

: ΟΔΟΝ 2921 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΔΟΝ 2921 100%  
        Διακοσμητικό κράσπεδο από μάρμαρο λευκό προελέυσεως Κοζάνης ή Καβάλας ή ισοδυνάμου, διαστάσεων πλάτους 
12 εκ. και ύψους 30 εκ. με στρογγυλεμένη την άνω ακμή (μουρέλο ακτίνας 3 εκ.), με την στερέωση αυτών επί 
υποστρώματος σκυροδέματος, τον εγκιβωτισμό και την στήριξη της πίσω παρειάς από σκυρόδεμα κατηγορίας C 12/15, και 
την πλήρωση των αρμών δια λευκού τσιμέντου, για κατασκευή κρασπέδων, νησίδων ασφαλείας, πεζοδρομίων, κόμβων 
κ.λ.π.,          
        Στην τιμή περιλαμβάνεται η δαπάνη προμήθειας και μεταφοράς των κρασπέδων και όλων των απαιτούμενων υλικών, 
η δαπάνη για την τοποθέτησή τους σε ευθυγραμμία ή καμπύλη στις προβλεπόμενες θέσεις από τα σχέδια οριζοντιογραφικά 
και υψομετρικά, με χρήση τεμαχίων μήκους όχι μικρότερου των 1,00 μ.  λείας επιφάνειας, η δαπάνη τέλειας στερέωσης των 
κρασπέδων με κατασκευή πίσω από αυτά ενός συνεχούς πρίσματος  από σκυρόδεμα κατηγορίας C 8/10, η δαπάνη 
εγκιβωτισμού τους με σκυρόδεμα C 12/15, η δαπάνη κατασκευής της βάσης έδρασής τους με σκυρόδεμα C 12/15, η 
δαπάνη αρμολογήματος με λευκο τσιμέντο  καθώς και κάθε άλλη δαπάνη εργασίας και υλικών, που απαιτείται για την 
πλήρη και έντεχνη εκτέλεση της εργασίας σύμφωνα με τους λοιπούς όρους δημοπράτησης. 
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Ευρώ (Αριθμητικά): 75,00 

(Ολογράφως) : εβδομήντα πέντε 

A.T. : A.29 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Χ\38.02 Αρμοί διαστολής δαπέδου σκυροδεματος 

Σχετικ
ό

:  Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3811 100%  
Αρμοι διαστολής δαπέδου σκυροδέματος, για πάχος δαπέδου σκυροδέματος έως  30cm και οιεσδήποτε λοιπές διαστάσεις,
από κατάλληλο συμπιεσμένο υλικό ενδεικτικού τύπου flexcel ή ισοδυνάμου, πάχους 20mm, 
σύμφωνα με τις προδιαγραφές του υλικού και τις υποδείξεις της Υπηρεσίας.
Εργασία πλήρους κατασκευής (με όλα τα ανωτέρω υλικά και τυχόν μικρουλικά) παραδοτέα προς χρήση.
 
Τιμή ανά  μέτρο μηκους (ΜΜ) αρμού. 

Ευρώ (Αριθμητικά): 5,00 

(Ολογράφως) : πέντε 

A.T. : A.30 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Χ\79.37 Αρμοί συστολής δαπέδου σκυροδέματος 

Σχετικ
ό

:  Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7936 100%  
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Αρμοί συστολής δαπέδου σκυροδέματος οιασδήποτε διάστασης με ελαστομερές πολυουρεθανικό υλικό και ελαστικό 
κορδόνι κλειστών κυψελών ελάχιστου πλάτους 13 mm και βάθους ίσο με το 1/4 της διατομής του δαπέδου σκυροδέματος, 
σύμφωνα με την μελέτη, τις οδηγίες του προμηθευτή και την ΕΤΕΠ 08-05-02-05 "Σφράγιση αρμών κατασκευών από 
σκυρόδεμα με ελαστομερή υλικά".
Στην τιμή μονάδος περιλαμβάνεται και η εργασία κοπής του σκυροδέματος με αρμοκόπτη ή τυχόν άλλο κατάλληλο 
μηχανημα για τη δημιουργία των αρμών. 
Τιμή ανά μέτρο μήκους (ΜΜ) αρμού. 
Ευρώ (Αριθμητικά): 14,00 

(Ολογράφως) : δέκα τέσσερα 

A.T. : A.31 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Ζ\79.37 Πλήρωση αρμών διαστολής επιστρώσεων δαπέδων εξωτερικών χώρων με 

ελαστομερές πολυουρεθανικό υλικό
Σχετικ
ό

:  Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7936 100%  
Πλήρωση αρμών διαστολής επιστρώσεων (παντός τύπου) δαπέδων εξωτερικών χώρων (πλακοστρώσεων κλπ) με 
ελαστομερές πολυουρεθανικό υλικό πλάτους έως 15 mm  σε όλο το βάθος του αρμού με κατάλληλο ελαστομερές 
πολυουρεθανικό υλικό και ελαστικό κορδόνι κλειστών κυψελών , σύμφωνα με την μελέτη, τις οδηγίες του προμηθευτή και 
τις υποδείξεις της Υπηρεσίας.
 
Τιμή ανά μέτρο μήκους (ΜΜ) αρμού. 
Ευρώ (Αριθμητικά): 11,20 

(Ολογράφως) : έντεκα και είκοσι λεπτά 

A.T. : A.32 
Άρθρο : ΝΑΥΔΡ 12.10.06 Αγωγοί αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U συμπαγούς τοιχώματος Αγωγοί 

αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U, SDR 41, DN 315 mm 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΥΔΡ 6711.4 100%  
Αγωγοί αποχέτευσης ακαθάρτων με σωλήνες από μη πλαστικοποιημένο PVC-Uσυμπαγούς
τοιχώματος, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1401?1, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 08-06-02-02
"Δίκτυα αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U".
 
Οι σωλήνες χαρακτηρίζονται με βάση την ονομαστική διάμετρο DN (ταυτίζεται με την
εξωτερική διάμετρο), τον τυποποιημένο λόγο διαστάσεων SDR (Standard Dimension
Ratio: λόγος της εξωτερικής διαμέτρου του σωλήνα προς το πάχος του τοιχώματος) 
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και τον δείκτη δακτυλιοειδούς ακαμψίας SN.
 
Το παρόν άρθρο έχει εφαρμογή τόσο για σωλήνες με απόληξη τύπου καμπάνας με
ελαστικό δακτύλιο στεγανοποίησης (κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 681.1), όσο και για σωλήνες με
ευθύγραμμα άκρα που συνδέονται με συγκολλούμενο δακτύλιο (μούφα).
 
Στις τιμές μονάδος του παρόντος άρθρου περιλαμβάνονται:
 
α. Η προμήθεια,  μεταφορά επί τόπου, προσωρινή αποθήκευση, προστασία και πλάγιες
μεταφορές  των σωλήνων και των δακτυλίων στεγάνωσης ή συγκόλλησης (και της
απαιτούμενης προς τούτο κόλλας).
β. Η διάθεση του απαιτουμένου εξοπλισμού και μέσων για τον χειρισμό και την
σύνδεση των σωλήνων.
γ. Η προσέγγιση των σωλήνων στην θέση τοποθέτησης, οι συνδέσεις των σωλήνων
μεταξύ τους, οι συνδέσεις του αγωγού με τα φρεάτια του δικτύου, καθώς και η
δοκιμασία του δικτύου κατά τμήματα.
 
Δεν συμπεριλαμβάνονται και επιμετρώνται ιδιαίτερα με βάση τα οικεία άρθρα του
τιμολογίου: 
 
- Οι στρώσεις έδρασης και εγκιβωτισμού των σωλήνων και η επανεπίχωση του
ορύγματος, σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην μελέτη
- Τα ειδικά τεμάχια σύνδεσης των παροχών στο δίκτυο ακαθάρτων (σαμάρια με μούφα)
- Τα ειδικά τεμάχια του αγωγού (γωνίες, ταύ, πώματα κλπ) από PVC ή χυτοσίδηρο 
 
 Αγωγοί αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U, SDR 41, DN 315 mm. 
 
Τιμή ανά τρέχον μέτρο (μμ) αξονικού μήκους σωλήνωσης, αφαιρουμένου του μήκους
των φρεατίων και των ειδικών τεμαχίων. 

Ευρώ (Αριθμητικά): 22,80 

(Ολογράφως) : είκοσι δύο και ογδόντα λεπτά 

A.T. : A.33 
Άρθρο : ΝΑΥΔΡ 11.02.04 Μεταλλικές εσχάρες υδροσυλλογής Εσχάρες υδροσυλλογής, από ελατό χυτοσίδηρο 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΥΔΡ 6752 100%  
Μεταλλικές εσχάρες υδροσυλλογής, με το αντίστοιχο πλαίσιο έδρασης, πλήρως
τοποθετημένες, σύμφωνα με τα σχέδια λεπτομερειών της μελέτης.
 
Περιλαμβάνεται η προμήθεια και μεταφορά επί τόπου της εσχάρας και του πλαισίου
έδρασης αυτής, η ακριβής ρύθμιση της στάθμης και επίκλισης της εσχάρας με χρήση
στερεών υποθεμάτων και ο εγκιβωτισμός του πλαισίου έδρασης με τσιμεντοκονία, μη
συρρικνούμενο κονίαμα ή εποξειδικά κονιάματα.
 
Το παρόν άρθρο έχει εφαρμογή, τόσο επί νέων όσο και επί υφιασταμένων κατασκευών
(αντικατάσταση εσχαρών).
 
Επιμέτρηση για τις μεν τυποποιημένες εσχάρες βιομηχανικής προέλευσης με βάση
τους πίνακες  βαρών του κατασκευαστή, για τις δε ηλεκτροσυγκολλητές εσχάρες νε
βάση αναλυτικούς υπολογισμούς των ράβδων και λοιπών διατομών μορφοχάλυβα που
χρησιμοποιούνται για την κατασκευή τους. Σε καμμία περίπτωση δεν γίνεται
αποδεκτή επιμέτρηση με ζύγιση.
 
 Εσχάρες υδροσυλλογής, από ελατό χυτοσίδηρο. 
 Εσχάρες υδροσυλλογής, από ελατό χυτοσίδηρο (χυτοσίδηρος σφαιροειδούς γραφίτη, ductile iron), της προβλεπόμενης από 
την μελέτη φέρουσας ικανότητας  D κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 124, σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 08-07-01-04  "Εσχάρες υδροσυλλογής 
από ελατό χυτοσίδηρο". 
Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg) εσχάρας και αντιστοίχου πλαισίου έδρασης. 
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Ευρώ (Αριθμητικά): 2,90 

(Ολογράφως) : δύο και ενενήντα λεπτά 
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A.T. : A.34 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 22.20.01 Καθαίρεση πλακοστρώσεων δαπέδων παντός τύπου και οιουδήποτε πάχους  χωρίς να 

καταβάλλεται προσοχή για την εξαγωγή ακεραίων πλακών 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2236 100%  
Καθαίρεση πλακοστρώσεων δαπέδων παντός τύπου και οποιουδήποτε πάχους (τσιμέντου, μαρμάρου, τύπου Μάλτας, 
πορσελάνης, μωσαϊκού, κεραμικών,  σχιστολίθου κλπ), με το κονίαμα στρώσεως αυτών, σε οποιαδήποτε στάθμη από το 
εδάφος, με την συσσώρευση των προϊόντων καθαιρέσεως προς φόρτωση.
 
 Χωρίς να καταβάλλεται προσοχή για την εξαγωγή ακεραίων πλακών. 
 .                                                                                                                                                                
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2). 
Ευρώ (Αριθμητικά): 7,90 

(Ολογράφως) : επτά και ενενήντα λεπτά 

A.T. : A.35 
Άρθρο : ΝΑΟΔΟ Β51 Πρόχυτα κράσπεδα  από σκυρόδεμα 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΝΟΔΟ 2921 100%  
Τοποθέτηση προκατασκευασμένων κρασπέδων από σκυρόδεμα κατηγορίας C20/25, διατομής πλάτους 0,15 m και ύψους 
0,25 έως 0,30 m, σύμφωνα με τα σχέδια λεπτομερειών της μελέτης, με απότμηση, ευθυγράμμων ή καμπύλων, κατά ΕΛΟΤ 
ΕΝ 1340, προς κατασκευή νησίδων ασφαλείας, πεζοδρομίων, κόμβων κ.λ.π., τα οποία θα παρασκευάζονται σε βιομηχανική 
εγκατάσταση με δόνηση και συμπίεση, αποκλειομένης της παρασκευής τους επί τόπου του έργου με αυτοσχέδιους 
ξυλότυπους.  
 
Εκτέλεση εργασιών σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 05-02-01-00 "Κράσπεδα, ρείθρα και τάφροι ομβρίων καταστρώματος οδών 
επενδεδυμένες με σκυρόδεμα".
 
Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται:
- η προμήθεια και μεταφορά των κρασπέδων και όλων των απαιτούμενων υλικών πλην του σκυροδέματος της βάσης 
έδρασης, 
 
- η τοποθέτησή τους σε ευθυγραμμία ή καμπύλη στις προβλεπόμενες θέσεις από τα σχέδια οριζοντιογραφικά και 
υψομετρικά, με χρήση τεμαχίων μήκους όχι μικρότερου των 0,50 m, με λεία επιφάνεια, η στερέωση των κρασπέδων με 
κατασκευή πίσω από αυτά συνεχούς πρίσματος διατομής 0,10x0,20 m από σκυρόδεμα κατηγορίας C8/10, ο εγκιβωτισμός 
τους και η αρμολόγησή τους με τσιμεντοκονία αναλογίας 650 kg τσιμέντου ανά m3 άμμου.
 
Τιμή ανά μέτρο μήκους πλήρως τοποθετημένου κρασπέδου χωρίς την βάση έδρασής του, η οποία επιμετράται ιδιαιτέρως. 
Ευρώ (Αριθμητικά): 9,60 

(Ολογράφως) : εννέα και εξήντα λεπτά 

A.T. : A.36 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Ζ\52.13 Καθιστικά 

Σχετικ
ό

:  Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5213 100%  



 

Σελίδα 71 από 103 
 

Καθιστικά διαστάσεων 1,80χ0,45χ0,45μ.
από ξύλο ευρωπαικής πεύκης (pinus silvestris Φιλανδίας ή Ρωσίας ή ισοδυνάμου)
πλήρους κατεργασίας (ροκάνισμα, πλάνισμα, τρίψιμο, βερνικοχρωματισμό, 
επάλειψη με αντιδιαβρωτικά υλικά, μορφώσεως ακμών-άκρων κλπ)
και λάμες και συνδέσμους St37-2 γαλβανισμένα θερμής εξέλασης,
οιουδήποτε χρώματος σύμφωνα με τα σχέδια της μελέτης και τις υποδείξεις της Υπηρεσίας,
ήτοι προμήθεια επι τόπου του έργου και τοποθέτηση - στερέωση -πάκτωση 
μετά όλων των απαραιτήτων υλικών και μικρουλικών. 
Εργασία πλήρους κατασκευής (με λεπτομερές φινίρισμα ακμών, κολλήσεων κλπ), παραδοτέα προς χρήση.
 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 
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Ευρώ (Αριθμητικά): 300,00 

(Ολογράφως) : τριακόσια 

A.T. : A.37 
Άρθρο : ΝΑΟΔΟ Β29.3.1 Κατασκευή ρείθρων, τραπεζοειδών τάφρων, στρώσεων προστασίας στεγάνωσης 

γεφυρών κλπ με σκυρόδεμα C16/20
 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΝΟΔΟ 2532 100%  
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Κατασκευές τεχνικών έργων κάθε είδους και οποιουδήποτε ανοίγματος και ύψους από σκυρόδεμα που παρασκευάζεται σε 
μόνιμο ή εργοταξιακό συγκρότημα παραγωγής, με θραυστά αδρανή λατομείου κατάλληλης κοκκομέτρησης και διαστάσεων 
μέγιστου κόκκου, τσιμέντο κατάλληλης κατηγορίας, αντοχής και ποσότητας, ως και τα τυχόν αναγκαία ρευστοποιητικά, 
υπερρευστοποιητικά, αερακτικά, σταθεροποιητικά κλπ. πρόσμικτα.
 Στις τιμές μονάδας των κατασκευών από σκυρόδεμα περιλαμβάνονται:
- η προμήθεια και μεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση, των πάσης φύσεως υλικών παρασκευής εργοταξιακού 
σκυροδέματος, η προμήθεια και μεταφορά στην εκάστοτε θέση σκυροδέτησης ετοίμου σκυροδέματος,
- η προσκόμιση, τοποθέτηση, χρήση και απομάκρυνση μετά το τέλος των εργασιών των πάσης φύσεως απαιτουμένων 
ικριωμάτων, ξυλοτύπων ή σιδηροτύπων (επιπέδων, καμπύλων ή στρεβλών επιφανειών), καθώς και ειδικών συστημάτων και 
εξοπλισμού που απαιτούνται κατά περίπτωση (συστήματα προκατασκευής, προώθησης, προβολο-δόμησης, αναρριχόμενοι 
σιδηρότυποι κλπ),
- τα πάσης φύσεως μηχανήματα και εξοπλισμός και μέσα για την παραγωγή, μεταφορά, άντληση, ανύψωση, καταβιβασμό, 
ανάμειξη, δόνηση κλπ. τοθ σκυροδέματος
- η διαμόρφωση των ικριωμάτων, των ξυλοτύπων, των φορείων για προώθηση και προβολοδόμηση καθώς
 
- η μερική ή ολική απώλεια των σωμάτων διαμόρφωσης κιβωτιομόρφων, κυλινδρικών ή άλλης μορφής κενών,
 
- η επεξεργασία των κατασκευαστικών αρμών
 
- η συντήρηση του σκυροδέματος με οποιοδήποτε μέσο (λινάτσες, χημικά υγρά κ.λ.π.) μέχρι τη σκλήρυνσή του 
 
Επίσης περιλαμβάνονται, ανηγμένες στις τιμές μονάδας:
- οι δαπάνες των αναγκαίων μελετών σύνθεσης σκυροδέματος,
 
- οι δαπάνες των μελετών της κατασκευαστικής μεθόδου, των βοηθητικών εγκαταστάσεων και των πάσης φύσεως 
ικριωμάτων (πλην των μελετών που αφορούν στις μεθόδους προβολοδόμησης, προώθησης και προωθουμένων 
αυτοφερομένων δοκών),
 
- η δαπάνη δειγματοληψιών, ελέγχων, δοκιμών και μετρήσεων,
 
- οι δαπάνες δημιουργίας ανοιγμάτων στα ικριώματα κατά τη σκυροδέτηση φορέα γεφυρών διαστάσεων 4,50 x 10,00 m ανά 
κλάδο για τη διέλευση της κυκλοφορίας
 
- η πρόσδοση στο χρησιμοποιούμενο σκυρόδεμα, εκτός από τη θλιπτική αντοχή, χαρακτηριστικών που εξασφαλίζουν τον 
προβλεπόμενο από την μελέτη τύπο του επιφανειακού τελειώματος, βάσει του οποίου θα γίνεται η αποδοχή ή η απόρριψη 
της κατασκευής, που εκτελέσθηκε (προσαρμογή κοκκομετρικής διαβάθμισης αδρανών, προσθήκη καταλλήλων προσμίκτων 
κλπ). 
 
Η επιμέτρηση του σκυροδέματος θα γίνεται για κάθε κατηγορία κατασκευών σε πραγματικούς όγκους, σύμφωνα με τη 
μελέτη, μη αφαιρουμένων των οπλισμών, των σωλήνων προεντάσεως (σε περίπτωση προεντεταμένου σκυροδέματος) ή των 
κενών διέλευσης αγωγών, των γραμμικών σκοτιών διατομής μέχρι 10 cm2 και των επιφανειακών εσοχών βάθους μέχρι 5 
cm, αφαιρουμένων όμως των κενών που διαμορφώνονται με σκοπό τη μείωση του όγκου του σκυροδέματος.
 
Η επιμέτρηση του σκυροδέματος που διαστρώνεται χωρίς τη χρήση ξυλοτύπων, θα γίνεται με βάση τις διαστάσεις των 
σχεδίων της μελέτης, χωρίς να επιμετράται ο τυχόν επιπλέον όγκος που διαστρώθηκε λόγω έλλειψης ξυλοτύπων.
 
Όπου στα άρθρα του σκυροδέματος αναφέρεται το ύψος από το έδαφος, νοείται το ύψος του κάτω πέλματος του φορέα από 
τη φυσική επιφάνεια του εδάφους και όχι την τυχόν διαμορφούμενη μετά από εκσκαφή. 
 
Οι τιμές των κατασκευών από σκυρόδεμα του παρόντος Τιμολογίου είναι γενικής εφαρμογής και δεν  
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εξαρτώνται από το μέγεθος αυτών, την ολοκλήρωσή τους σε μία ή περισσότερες φάσεις (τμηματική εκτέλεση) ή τυχόν 
τοπικούς περιορισμούς και δυσχέρειες (εξασφάλιση της κυκλοφορίας κατά την διάρκεια της κατασκευής, στενότητα χώρου, 
προστασία γειτονικών κατασκευών, δυσχέρειες προσέγγισης του σκυροδέματος, σκυροδέτηση υπό ακραίες καιρικές 
συνθήκες κλπ).
 
Οι εργασίες θα εκτελούνται σύμφωνα με τις ακόλουθες ΕΤΕΠ, στο μέτρο που εκάστη αφορά τον κάθε τύπο κατασκευής:
 
01-01-01-00: Παραγωγή και μεταφορά σκυροδέματος 
01-01-02-00: Διάστρωση και συμπύκνωση σκυροδέματος 
01-01-03-00: Συντήρηση σκυροδέματος 
01-01-04-00: Εργοταξιακά συγκροτήματα παραγωγής σκυροδέματος
01-01-05-00: Δονητική συμπύκνωση σκυροδέματος
01-01-07-00: Σκυροδετήσεις ογκωδών κατασκευών
01-03-00-00: Ικριώματα
01-04-00-00: Καλούπια κατασκευών από σκυρόδεμα (τύποι)
01-05-00-00: Διαμόρφωση τελικών επιφανειών σε έγχυτο σκυρόδεμα χωρίς χρήση επιχρισμάτων
 
Κατασκευή κρασπέδων, ρείθρων, επενδεδυμένων τραπεζοειδών και τριγωνικών τάφρων, κοιτοστρώσεων, επενδρύσεων 
κοίτης ρεμάτων, τοίχων που δεν ανήκουν στην κατηγορία "λεπτοτοίχων", στρώσεων προστασίας στεγάνωσης γεφυρών 
κ.λ.π. με σκυρόδεμα C16/20 άοπλο ή ελαφρώς οπλισμένο.
 
Τιμή ανά κυβικό μέτρο έτοιμης κατασκευής από σκυρόδεμα. 

Ευρώ (Αριθμητικά): 94,20 

(Ολογράφως) : ενενήντα τέσσερα και είκοσι λεπτά 

A.T. : A.38 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 50.01.01 Κατασκευή υαλοτοίχων από υαλόπλινθους κοινούς 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 4811.1 100%  
Κατασκευή υαλοτοίχων και επιστρώσεων από υαλόπλινθους κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1051-2 "Yαλος
για δομική χρήση - Υαλότουβλα δόμησης και επιστρώσεων - Μέρος 2: Αξιολόγηση της
συμμόρφωσης/ Πρότυπο προϊόντος", με σήμανση CE,  λευκούς ή έγχρωμους διαστάσεων
19x19x8 cm ή 24x24x8 cm, με κονίαμα από λευκό τσιμέντο των 150 kg/m3 ή έτοιμο
κονίαμα κατά ΕΝ 998-2, με προσθήκη στις συνδέσεις ράβδων οπλισμού 2Φ6 ή 2Φ8 και
προς τις δύο διευθύνσεις.
 
 Από υαλόπλινθους κοινούς. 
 
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2). 

Ευρώ (Αριθμητικά): 135,00 

(Ολογράφως) : εκατόν τριάντα πέντε 

A.T. : A.39 
Άρθρο : ΝΑΥΔΡ 12.12.01.03 Ειδικά τεμάχια σωληνώσεων από PVC-U Σαμάρι με μούφα, συγκολλητό σε αγωγούς 

υπονόμων από πλαστικούς σωλήνες PVC-U της σειράς 41 Σαμάρι/μούφα ονομαστικών 
διαμέτρων 315/160 mm.

 Κωδικός αναθεώρησης: ΥΔΡ 6712.3 100%  
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Προμήθεια, μεταφορά επί τόπου, προσέγγιση και τοποθέτηση ειδικών τεμαχίων
σωληνώσεων κατασκευασμένων από μη πλαστικοποιημένο πολυβινυλοχλωρίδιο (PVC-U),
με μηχανική σύνδεση ή με συγκόλληση, αναλόγως του τύπου του ειδικού τεμαχίου.
Συμπεριλαμβάνονται οι αντίστοιχοι ελαστικοί δακτύλιοι στεγάνωσης κατά ΕΛΟΤ ΕΝ
681-1 και τα απαιτούμενα υλικά συγκόλλησης.
 
 Σαμάρι με μούφα, συγκολλητό σε αγωγούς υπονόμων από πλαστικούς σωλήνες PVC-U της σειράς 41. 
 
 Τυποποιημένα συγκολλητά σαμάρια με μούφα από PVC για την σύνδεση αγωγών ακαθάρτων με το δίκτυο. Στην τιμή 
μονάδας περιλαμβάνεται η διάνοιξη οπής στο τοίχωμα του αγωγού με χρήση διατρητικής συσκευής σωληνώσεων, η 
προετοιμασία της επιφανείας του αγωγού για την συγκόλληση, καθώς και πώμα ονομαστικής διαμέτρου 160 mm, για την 
περίπτωση αναμονών συνδέσεων 
 
 Σαμάρι/μούφα ονομαστικών διαμέτρων 315/160 mm. 
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 Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ.) πλήρως εγκατεστημένου σαμαριού με μούφα. 

Ευρώ (Αριθμητικά): 38,90 

(Ολογράφως) : τριάντα οκτώ και ενενήντα λεπτά 

A.T. : A.40 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Ρ\61.29 Σήμανση-Ασφάλεια 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6118 100%  
Σήμανση της οδού (οριζόντια και κατακόρυφη) σύμφωνα με τη μελέτη σήμανσης.
Εργασία πλήρους κατασκευής μετά της προμήθειας όλων των υλικών και μικρουλικών, παραδοτέα προς χρήση.
 
Τιμή κατ' αποκοπή ενός τεμαχίου (τεμ) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 26.850,33 

(Ολογράφως) : είκοσι έξι χιλιάδες οκτακόσια πενήντα και τριάντα τρία λεπτά 

A.T. : A.41 
Άρθρο : ΝΑΥΔΡ 12.10.01 Αγωγοί αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U συμπαγούς τοιχώματος Αγωγοί 

αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U, SDR 41, DN 110 mm 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΥΔΡ 6711.1 100%  
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Αγωγοί αποχέτευσης ακαθάρτων με σωλήνες από μη πλαστικοποιημένο PVC-Uσυμπαγούς
τοιχώματος, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1401?1, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 08-06-02-02
"Δίκτυα αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U".
 
Οι σωλήνες χαρακτηρίζονται με βάση την ονομαστική διάμετρο DN (ταυτίζεται με την
εξωτερική διάμετρο), τον τυποποιημένο λόγο διαστάσεων SDR (Standard Dimension
Ratio: λόγος της εξωτερικής διαμέτρου του σωλήνα προς το πάχος του τοιχώματος)
και τον δείκτη δακτυλιοειδούς ακαμψίας SN.
 
Το παρόν άρθρο έχει εφαρμογή τόσο για σωλήνες με απόληξη τύπου καμπάνας με
ελαστικό δακτύλιο στεγανοποίησης (κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 681.1), όσο και για σωλήνες με
ευθύγραμμα άκρα που συνδέονται με συγκολλούμενο δακτύλιο (μούφα).
 
Στις τιμές μονάδος του παρόντος άρθρου περιλαμβάνονται:
 
α. Η προμήθεια,  μεταφορά επί τόπου, προσωρινή αποθήκευση, προστασία και πλάγιες
μεταφορές  των σωλήνων και των δακτυλίων στεγάνωσης ή συγκόλλησης (και της
απαιτούμενης προς τούτο κόλλας).
β. Η διάθεση του απαιτουμένου εξοπλισμού και μέσων για τον χειρισμό και την
σύνδεση των σωλήνων.
γ. Η προσέγγιση των σωλήνων στην θέση τοποθέτησης, οι συνδέσεις των σωλήνων
μεταξύ τους, οι συνδέσεις του αγωγού με τα φρεάτια του δικτύου, καθώς και η
δοκιμασία του δικτύου κατά τμήματα.
 
Δεν συμπεριλαμβάνονται και επιμετρώνται ιδιαίτερα με βάση τα οικεία άρθρα του
τιμολογίου: 
 
- Οι στρώσεις έδρασης και εγκιβωτισμού των σωλήνων και η επανεπίχωση του
ορύγματος, σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην μελέτη
- Τα ειδικά τεμάχια σύνδεσης των παροχών στο δίκτυο ακαθάρτων (σαμάρια με μούφα)
- Τα ειδικά τεμάχια του αγωγού (γωνίες, ταύ, πώματα κλπ) από PVC ή χυτοσίδηρο 
 
 Αγωγοί αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U, SDR 41, DN 110 mm 
 
Τιμή ανά τρέχον μέτρο (μμ) αξονικού μήκους σωλήνωσης, αφαιρουμένου του μήκους
των φρεατίων και των ειδικών τεμαχίων. 

Ευρώ (Αριθμητικά): 3,80 

(Ολογράφως) : τρία και ογδόντα λεπτά 
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A.T. : A.42 
Άρθρο : ΝΑΥΔΡ 12.10.05 Αγωγοί αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U συμπαγούς τοιχώματος Αγωγοί 

αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U, SDR 41,  DN 250 mm 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΥΔΡ 6711.3 100%  
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Αγωγοί αποχέτευσης ακαθάρτων με σωλήνες από μη πλαστικοποιημένο PVC-Uσυμπαγούς
τοιχώματος, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1401?1, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 08-06-02-02
"Δίκτυα αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U".
 
Οι σωλήνες χαρακτηρίζονται με βάση την ονομαστική διάμετρο DN (ταυτίζεται με την
εξωτερική διάμετρο), τον τυποποιημένο λόγο διαστάσεων SDR (Standard Dimension
Ratio: λόγος της εξωτερικής διαμέτρου του σωλήνα προς το πάχος του τοιχώματος)
και τον δείκτη δακτυλιοειδούς ακαμψίας SN.
 
Το παρόν άρθρο έχει εφαρμογή τόσο για σωλήνες με απόληξη τύπου καμπάνας με
ελαστικό δακτύλιο στεγανοποίησης (κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 681.1), όσο και για σωλήνες με
ευθύγραμμα άκρα που συνδέονται με συγκολλούμενο δακτύλιο (μούφα).
 
Στις τιμές μονάδος του παρόντος άρθρου περιλαμβάνονται:
 
α. Η προμήθεια,  μεταφορά επί τόπου, προσωρινή αποθήκευση, προστασία και πλάγιες
μεταφορές  των σωλήνων και των δακτυλίων στεγάνωσης ή συγκόλλησης (και της
απαιτούμενης προς τούτο κόλλας).
β. Η διάθεση του απαιτουμένου εξοπλισμού και μέσων για τον χειρισμό και την
σύνδεση των σωλήνων.
γ. Η προσέγγιση των σωλήνων στην θέση τοποθέτησης, οι συνδέσεις των σωλήνων
μεταξύ τους, οι συνδέσεις του αγωγού με τα φρεάτια του δικτύου, καθώς και η
δοκιμασία του δικτύου κατά τμήματα.
 
Δεν συμπεριλαμβάνονται και επιμετρώνται ιδιαίτερα με βάση τα οικεία άρθρα του
τιμολογίου: 
 
- Οι στρώσεις έδρασης και εγκιβωτισμού των σωλήνων και η επανεπίχωση του
ορύγματος, σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην μελέτη
- Τα ειδικά τεμάχια σύνδεσης των παροχών στο δίκτυο ακαθάρτων (σαμάρια με μούφα)
- Τα ειδικά τεμάχια του αγωγού (γωνίες, ταύ, πώματα κλπ) από PVC ή χυτοσίδηρο 
 
 Αγωγοί αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U, SDR 41,  DN 250 mm. 
 
Τιμή ανά τρέχον μέτρο (μμ) αξονικού μήκους σωλήνωσης, αφαιρουμένου του μήκους
των φρεατίων και των ειδικών τεμαχίων. 
Ευρώ (Αριθμητικά): 14,70 

(Ολογράφως) : δέκα τέσσερα και εβδομήντα λεπτά 

A.T. : A.43 
Άρθρο : ΝΑΥΔΡ 11.01.02 Kαλύμματα φρεατίων Καλύματα από ελατό χυτοσίδηρο (ductile iron) 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΥΔΡ 6752 100%  
Kαλύμματα φρεατίων κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 124, με σήμανση CE, της κατηγορίας φέρουσας
ικανότητας D που προβλέπεται από την μελέτη (ανάλογα την θέση τοποθέτησης).
 
Περιλαμβάνεται η προμήθεια και μεταφορά επί τόπου του καλύμματος του φρεατίου
και του πλαισίου έδρασης αυτού, η ακριβής ρύθμιση της στάθμης και επίκλισης του
καλύμματος με χρήση στερεών υποθεμάτων και ο εγκιβωτισμός του πλαισίου έδρασης
με σκυρόδεμα. 
 
 Καλύματα από ελατό χυτοσίδηρο (ductile iron). 
 
 Επιμέτρηση με βάση τους πίνακες του προμηθευτή (σε καμμία περίπτωση δεν γίνεται αποδεκτή επιμέτρηση με ζύγιση) 
 
 Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg) καλύμματος και αντιστοίχου πλαισίου έδρασης, ανεξαρτήτως της φέρουσας ικανότητας. 
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Τιμολόγιο μελέτης 

Ευρώ (Αριθμητικά): 2,90 

(Ολογράφως) : δύο και ενενήντα λεπτά 

A.T. : A.44 
Άρθρο : ΝΑΥΔΡ 12.12.01.02 Ειδικά τεμάχια σωληνώσεων από PVC-U Σαμάρι με μούφα, συγκολλητό σε αγωγούς 

υπονόμων από πλαστικούς σωλήνες PVC-U της σειράς 41 Σαμάρι/μούφα ονομαστικών 
διαμέτρων 250/160 mm.

 Κωδικός αναθεώρησης: ΥΔΡ 6712.2 100%  
Προμήθεια, μεταφορά επί τόπου, προσέγγιση και τοποθέτηση ειδικών τεμαχίων
σωληνώσεων κατασκευασμένων από μη πλαστικοποιημένο πολυβινυλοχλωρίδιο (PVC-U),
με μηχανική σύνδεση ή με συγκόλληση, αναλόγως του τύπου του ειδικού τεμαχίου.
Συμπεριλαμβάνονται οι αντίστοιχοι ελαστικοί δακτύλιοι στεγάνωσης κατά ΕΛΟΤ ΕΝ
681-1 και τα απαιτούμενα υλικά συγκόλλησης.
 
 Σαμάρι με μούφα, συγκολλητό σε αγωγούς υπονόμων από πλαστικούς σωλήνες PVC-U της σειράς 41.
 
 Τυποποιημένα συγκολλητά σαμάρια με μούφα από PVC για την σύνδεση αγωγών ακαθάρτων με το δίκτυο. Στην τιμή 
μονάδας περιλαμβάνεται η διάνοιξη οπής στο τοίχωμα του αγωγού με χρήση διατρητικής συσκευής σωληνώσεων, η 
προετοιμασία της επιφανείας του αγωγού για την συγκόλληση, καθώς και πώμα ονομαστικής διαμέτρου 160 mm, για την 
περίπτωση αναμονών συνδέσεων 
 
 Σαμάρι/μούφα ονομαστικών διαμέτρων 250/160 mm. 
 
 Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ.) πλήρως εγκατεστημένου σαμαριού με μούφα. 

Ευρώ (Αριθμητικά): 32,40 

(Ολογράφως) : τριάντα δύο και σαράντα λεπτά 

A.T. : B.01 
Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\9302 Εκσκαφή χάνδακα γιά την τοποθέτηση καλωδίων 

Σχετικ
ό

:  Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 10 100%  
Εκσκαφή   χάνδακα   γιά  την  τοποθέτηση  καλωδίων   πλάτους  όφρυος  ορύγματος
μικροτέρου  ή  μέχρι  1,00  m  και σε βάθος μέχρι 1,00 m με οποιονδήποτε τρόπο ή
μέσο  εκσκαφής σε ξερό έδαφος ή μέσα σε νερό η στάθμη του οποίου ή ευρίσκεται σε
ηρεμία  ή  υποβιβάζεται  με  άντληση, που θα πληρωθεί ξεχωριστά, την μόρφωση των
παρειών  και  του  πυθμένα  του  ορύγματος στίς απαιτούμενες διατομές. Στην τιμή
περιλαμβάνεται  και η δαπάνη των αναγκαίων δαπέδων εργασίας, που χρειάζονται γιά
την  αναπέταση  των  προϊόντων ανάλογα με τους τρόπους και τα μέσα εκσκαφής, των
κάθε  φύσεως  φορτοεκφορτώσεων,  τοπκών  μετακινήσεων (οριζόντιων ή κατακορύφων)
και  μεταφορών  γιά  την  οριστική  απομάκρυνση  των προϊόντων που περισεύουν σε
θέσεις  που  επιτρέπονται  από  την  αστυνομία ή προσωρινή απόθεση αυτών γιά την
κατασκευή  επιχωμάτων  προς  επανεπίχωση  των  εκσκαφέντων  χανδάκων καθώς και η
δαπάνη  σταλίας  των  μεταφορικών  μέσων.  Στην τιμή περιλαμβάνεται επίσης και η
εργασία  εκτελέσεως  της  επανεπιχώσεως και με αμμο 10 εκατοστών πανω απο τον σωλήνα των  εκσκαφέντων χανδάκων 
κατά στρώσεις πλήρως συμπιεζόμενες, και η ταινία σήμανσης.
(1 m3)
 9302.λ1   Εκσκαφή χάνδακα σε έδαφος            λ2* 

Ευρώ (Αριθμητικά): 20,00 

(Ολογράφως) : είκοσι 

A.T. : B.02 
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Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\9306 Αποκατάσταση πεζοδρομίου,δρόμου , πράσινο 

Σχετικ
ό

:  Κωδικός αναθεώρησης:  
  Πλήρης αποκατάσταση πεζοδρομίου με οποιοδήποτε υλικό υπήρχε πριν τις εργασίες αποξήλωσης.ήτοι επίστρωση με 
πλάκες τσιμέντου δηλαδή προμήθεια, μεταφορά και επίστρωση με τεχνητές πλάκες από τσιμέντο τύπου ΓΕΑ με αρμούς 
πλάτους 3-5mm και υπόστρωμα πάχους 2cm από τσιμεντοκονίαμα των 450 kg με τον καθαρισμό των αρμών του 
κονιάματος τούτου και πλήρους αρμολογήματος από τσιμεντοκονίαμα των 600kg με όλα τα απαιτούμενα υλικά επί τόπου 
και την εργασία πλήρους κατασκευής.
Πριν την επίστρωση τσιμεντοκονίας θα γίνεται η αναγκαία επίστρωση από μπετόν αντοχής Β160 και  
Σελίδα 29 από 45 
Τιμολόγιο μελέτης 

με πάχος μπετό 10cm.
Η προμήθεια, μεταφορά και επίστρωση με κυβόλιθους , μάρμαρο,πράσινο ή οποιοδήποτε υλικό υπήρχε πριν τις εργασίες 
αποξήλωσης. 
Στην τιμή συμπεριλαμβάνονται όλες εκείνες οι εργασίες που απαιτούνται για την πλήρη αποκατάσταση τόσο του 
πεζοδρομίου όσο και του ασφαλτοτάπητα.
 

Ευρώ (Αριθμητικά): 24,17 

(Ολογράφως) : είκοσι τέσσερα και δέκα επτά λεπτά 

A.T. : B.03 
Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\9307.6.1 Φρεάτιο έλξης και σύνδεσης ή επισκευής υπόγειων καλωδίων εσωτερικών 

διαστάσεων 40 x 40 cm, βάθους έως 40 cm
Σχετικ
ό

Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 10 100%  
Κατασκευή φρεατίου έλξης και σύνδεσης καλωδίων από σκυρόδεμα κατηγορίας C12/15, οπλισμένο με δομικό πλέγμα 
Β500C, με τοιχώματα ελαχίστου πάχους 10 cm για τα φρεάτια έλξης και 15 cm για τα φρεάτια σύνδεσης και κατά τα λοιπά 
σύμφωνα με τα σχέδια λεπτομερειών της μελέτης.
 
Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται:
 
- η εκσκαφή σε έδαφος γαιώδης ή ημιβραχώδες βάθους μέχρι 100 εκ. 
- εξαγωγή και αποκόμιση των (πλεοναζόντων) προϊόντων εσκαφής.
- διάστρωση πυθμένα με γαρμπίλι πάχους 10 εκ.
- η επί τόπου σκυροδέτηση, ή η προμήθεια και εγκατάσταση προκατασκευασμένου φρεατίου
- η διαμόρφωση των οπών εισόδου και εξόδου των σωληνώσεων διέλευσης των καλωδίων
- επίχριση όλων των εσωτερικών επιφανειών με τσιμεντοκονίαμα των 600 χγρ. 
- επανεπίχωση του ορύγματος
- στεγανό κάλυμμα απο σύνθετο υλικό κλάσεως C250 ΕΝ 124:1994 αντοχής 25 τον. εδραζόμενο σε πλαίσιο απο σύνθετο 
υλικό  κλάσεως C250 ΕΝ 124:1994 αντοχής 25 τον. , με διάταξη μανδάλωσης με χρήση ειδικού εργαλείου. 
- η επισήμανση του φρεατίου, σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην μελέτη 
 
Στην τιμή περιλαμβάνονται όλα τα υλικά και μικροϋλικά κατασκευής, κάθε εργασία
καθώς και το κάλυμμα από χυτοσίδηρο αντοχής 25 τόνους κατά το Ευρωπαϊκό πρότυπο ΕΝ124:1994.. 
 
Τιμή ανά πλήρες φρεάτιο καλωδίων εσωτερικών διαστάσεων (Μ) x (Π) x (Β), ως εξής:
 
 Φρεάτιο έλξης καλωδίων 40x40 cm, βάθους έως 40 cm 

Ευρώ (Αριθμητικά): 100,00 

(Ολογράφως) : εκατό 

A.T. : B.04 
Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\9307.5.1 Φρεάτιο με  σχάρα 40Χ40 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 10 100%  
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Φρεάτιο επισκέψεως στεγανό, προκατασκευασμένο η κτιστό, διαστάσεων 40Χ40  με σχάρα βαρέως τύπου δηλαδή 
προμήθεια, μεταφορά όλων των υλικών που χρειάζονται, ενσωμάτωση των άκρων υπογείων σωλήνων και γενικά εκτέλεση 
κάθε εργασίας συμπεριλαμβανομένων και των εκσκαφών για την πλήρη και έντεχνη κατασκευή του φρεατίου. Όπως επίσης 
και η εργασία μετά υλικών για την σφράγιση και στεγάνωση των άκρων των υπογείων σωληνώσεων.
(1 τεμ)
 9307.2  Φρεάτιο επισκέψεως διαστάσεων  ν cm βάθους  ν cm 

Ευρώ (Αριθμητικά): 40,44 

(Ολογράφως) : σαράντα και σαράντα τέσσερα λεπτά 

A.T. : B.05 
Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\9312.3 Βάση σιδηροϊστού άοπλη 0,8μ X 0,8μX1,0μ 

Σχετικ
ό

:  Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 101 100%  
Βάση  σιδηροϊστού άοπλη  δηλαδή κατασκευή μιάς βάσεως από άοπλο σκυρόδεμα Σ 150
γιά  την  έδραση και στερέωση σιδηροϊστού που να φέρει στο κέντρο μία κατακόρυφη
οπή  και μία πλευρική με πλαστικό σωλήνα PVC Φ 110 και καμπύλη 90 μοιρών γιά την 
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διέλευση  του  τροφοδοτικού  καλωδίου  και του χαλκού γειώσεως. Μέσα στη βάση θα
ενσωματωθεί  κλωβός  αγκυρώσεως από σιδηρογωνίες και ήλους όπως περιγράφεται στο
σχετικό   άρθρο   του   σιδηροϊστού.  Στην  τιμή  δεν  περιλαμβάνεται η αξία των
εκσκαφών 
(1 τεμ)
 9312.1   Βάση σιδηροϊστού άοπλη διαστάσεων  0,8Χ0,8   m βάθους  1   m 
Ευρώ (Αριθμητικά): 87,06 

(Ολογράφως) : ογδόντα επτά και έξι λεπτά 

A.T. : B.06 
Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\9325.1 Σιδηροιστός τηλεσκοπικός  6μέτρων 

Σχετικ
ό

:  Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 101 100%  
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  Σιδηροιστός ύψους 6 μ. μεταβλητής διατομής αποτελούμενος από ένα τμήμα μήκους 1.60μ. σιδηροσωλήνα βαρέως τύπου 
τύπου Φ5''τούμπο χωρίς ραφή, δεύτερο τμήμα μήκους 3.40 μ. σιδηροσωλήνα βαρέως τύπου Φ3'' και τρίτο τμήμα μήκους 
1.00μ. σιδηροσωλήνα βαρέως τύπου Φ4,8 χιλ. με ένα ή δύο καμπύλα τμήματα στο τέλος του οποίου θα έχει κατάλληλο 
τμήμα για την στερέωση των φωτιστικών σωμάτων. Ο σιδηροϊστός θα έχει θυρίδα επισκέψεως μέσα από την οποία θα είναι 
εφικτές οι συνδέσεις με ασφάλειες 6-10 Α τύπου ταμπακιέρας και βίδα Φ 1/4 για τη σύνδεση γείωσης.  Στο επάνω μέρος 
του ιστού θα κατασκευασθεί μια υποδοχή σύμφωνα με τις οδηγίες του επιβλέποντος για την τοποθέτηση ενός φωτιστικού 
σώματος .Στην τιμή συμπεριλαμβάνεται και ο βραχίονας στήριξης του φωτιστικού σώματος.
Ο κορμός του σιδηροιστού θα φέρει χαλύβδινη τετραγωνική πλάκα εδράσεως από λαμαρίνα πάχους 18 mm και διαστάσεων 
0.40Χ0.40μ.Η πλάκα εδράσεως θα φέρει κεντρική οπή για την είσοδο των υπογείων καλωδίων μέσα στον ιστό καθώς και 
τέσσερις οπές διαμέτρου 20χιλ. η κάθε μία για την στερέωση του με κοχλιωτούς ήλους (μπουλόνια) διαμέτρου 20χιλ. Θα 
φέρει επίσης τέσσερα ενισχυτικά πτερύγια πάχους 16mm σχήματος ορθογωνίου τριγώνου, μήκους των δύο καθέτων 
πλευρών του 0.20 και 0.30. Ο σιδηροιστός θα φέρει σε απόσταση 1.00m από την βάση του οπή για την τοποθέτηση του 
ακροκιβωτίου που θα κλίνει με θυρίδα από λαμαρίνα πάχους 4mm  διατομής σχήματος τόξου κύκλου διαμέτρου 6''. Οι 
συνδέσεις του σιδηροιστού, πλάκα εδράσεως του και τα ενισχυτικά πτερύγια θα είναι ηλεκτροσυγκολλημένα καλά.  Ο 
σιδηροιστός θα συνοδεύεται από μια βάση αγκυρώσεως που θα αποτελείται από τέσσερις ήλους μήκους 1μ  και διατομής Φ 
20 που θα καταλήγουν σε σπείρωμα μήκους 0.20 καλά επεξεργασμένο. Οι τέσσερις ήλοι πρέπει να είναι συνδεδεμένοι 
μεταξύ τους με ηλεκτροσυγκολλημένες πάνω τους γωνίες 30/30/3mm  σε σχήμα τετραγώνου στην βάση τους και χιαστί προ 
του σπειρώματος τους για να αποφευχθεί μετακίνηση
τους κατά την ενσωμάτωσή τους μέσα στην βάση από σκυρόδεμα.Ο ιστός μετά από την σχετική προεργασία, δηλαδή την 
απόξεση, τον καθαρισμό και λοιπές εργασίες για να μην διακρίνονται τα σημεία ραφής του θα βαφεί με δύο στρώσεις 
αντισκοριακής βαφής και δύο στρώσεις χρώματος ντούκου ανθεκτικού στις καιρικές συνθήκες και επιδράσεις αποχρώσεως 
της αρεσκείας της επιβλέψεως. Στους τέσσερις ήλους αγκυρώσεως του ιστού θα τοποθετηθούν πριν την ανύψωση του ιστού 
από ένα περικόχλιο 1ιν. για να στηρίζεται η πλάκα εδράσεως του ιστού χωρίς σφήνες κατά την ζυγοστάθμιση αυτού 
στεραιούμενη με δύο περικόχλια από πάνω σε κάθε θέση. Η όλη κατασκευή θα πρέπει να εκτελεσθεί κατά τρόπο που να 
μην παρουσιάζει ελαττώματα. Στην τιμή περιλαμβάνεται και η αξία της βάσεως αγκυρώσεως
 
(1 τεμ)
 9325.1  Μήκους  6μέτρων 

Ευρώ (Αριθμητικά): 375,07 

(Ολογράφως) : τριακόσια εβδομήντα πέντε και επτά λεπτά 

A.T. : B.07 
Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\9315.2.1 Πλαστικός σωλήνας ευκαμπτος τυπου νεροσώλ 

Σχετικ
ό

:  Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8 100%  
Πλαστικός  σωλήνας  ευκαμπτος τυπου νεροσώλ   δηλαδή  προμήθεια, μεταφορά και εγκατάσταση ενός m πλαστικού 
σωλήνα  τυπου νεροσώλ διαμέτρου 63 mm,ανθεκτικού  σε  εσωτερική πίεση 4 ατμοσφαιρών, ποιότητας τύπου σωλήνος 
σύμφωνα  με  τις  προδιαγραφές  127/7  - 1970 και 143/Μαρτίου 1971 του Υπουργείου  Βιομηχανίας  μαζί  με  τον 
απαιτούμενο οδηγό από γαλβανισμένο σύρμα 5  mm2  γιά  την  κατασκευή  υπογείου  δικτύου  διελεύσεως  ηλεκτρικών 
καλωδίων,συγκροτουμένου  από  επί  μέρους τεμάχια (με ειδική κόλλα) και εγκατάσταση αυτών
μέσα σε χάνδακα βέθους 60-70 cm
(1 m)
Πλαστικός σωλήνας  Φ 63 
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Ευρώ (Αριθμητικά): 4,34 

(Ολογράφως) : τέσσερα και τριάντα τέσσερα λεπτά 

A.T. : B.08 
Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\9316.6 Σιδηροσωλήνας γαλβανισμένος  για την διέλευση καλωδίων κλπ διαμέτρου 2 1/2 ins 

Σχετικ
ό

:  Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 5 100%  
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Σιδηροσωλήνας  γαλβανισμένος  γιά  την  διέλευση καλωδίων κλπ  δηλαδή προμήθεια
μεταφορά  και  τοποθέτηση ενός μέτρου σιδηροσωλήνα γαλβανισμένου βαρέως τύπου σε
οποιαδήποτε  θέση  με  τα  ειδικά  τεμάχια  και  μικροϋλικά (στηρίγματα κλπ) που
απαιτούνται. Στην τιμή συμπεριλαμβάνεται επίσης και η εργασία εκτελέσεως της επανεπίχωσης και με άμμο 10 εκατοστών 
πάνω από τον σωλήνα των εκσκαφέντων χανδάκων κατά στρώσεις πλήρως συμπιεζόμενες και η διάτρητη ταινία σήμανσης.
(1 m)
 9316.λ1   Σιδηροσωλήνας γαλβανισμένος βαρέως τύπου διαμέτρου  2 1/2 ins 

Ευρώ (Αριθμητικά): 19,53 

(Ολογράφως) : δέκα εννέα και πενήντα τρία λεπτά 

A.T. : B.09 
Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\9337.5.2.5 Καλώδιο ΝΥY 5Χ2,5 mm 

Σχετικ
ό

:  Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 102 100%  
Καλώδιο ΝΥY , δηλαδή προμήθεια, μεταφορά, τοποθέτηση και σύνδεση ενός τρέχοντος
μέτρου καλωδίου ΝΥY 5X2,5mm, 1000 V μέσα σε πλαστικό σωλήνα ή σιδηροσωλήνα.
(1 m)
 9337.3   5Χ2,5 
 9337.3.1 Καλώδιο ΝΥΥ διατομής:  5Χ2,5 mm 
Ευρώ (Αριθμητικά): 4,06 

(Ολογράφως) : τέσσερα και έξι λεπτά 

A.T. : B.10 
Άρθρο : ΑΤΗΕ 9336.1.1 Καλώδιο ΝΥΜ Καλώδιο ΝΥΜ τριπολικό Διατομής 3 Χ 1,5mm2 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 46 100%  
Καλώδιο ΝΥΜ , δηλαδή προμήθεια, μεταφορά, τοποθέτηση και σύνδεση ενός τρέχοντος
μέτρου καλωδίου ΝΥΜ σε έργα οδικού ηλεκτροφωτισμού.
(1 m)
 9336. 1   τριπολικό 
 9336. 1. 1 Καλώδιο ΝΥΜ διατομής:  3 Χ 1,5mm2 
Ευρώ (Αριθμητικά): 4,28 

(Ολογράφως) : τέσσερα και είκοσι οκτώ λεπτά 

A.T. : B.11 
Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\9342 Γείωση από χάλκινο ηλεκτρόδιο Φ 22χιλ μήκους 1,50m 

Σχετικ
ό

:  Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 5 100%  
Γείωση  από  χάλκινο ηλεκτρόδιο Φ 22χιλ μήκους 1,50m, δηλαδή κατασκευή και έμπηξη στο έδαφος μιάς  γειώσεως 
αποτελούμενης από χάλκινο ηλεκτρόδιο με όλα τα μικρουλικά που χρειάζονται, κολλάρα γειώσεως κλπ.
(1 τεμ) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 26,31 

(Ολογράφως) : είκοσι έξι και τριάντα ένα λεπτά 
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A.T. : B.12 
Άρθρο : ΑΤΗΕ 9340.2 Αγωγός γυμνός χάλκινος πολύκλωνος Διατομής 16mm2 
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 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 45 100%  
Αγωγός  γυμνός χάλκινος πολύκλωνος , δηλαδή προμήθεια, μεταφορά και εγκατάσταση
ενός  τρέχοντος  μέτρου  γυμνού  πολύκλωνου  χάλκινου αγωγού για την σύνδεση του
υπογείου δικτύου γειώσεως με τα ακροκιβώτια που ευρίσκονται μέσα στους ιστούς.
(1 m)
 9340. 2   Διατομής  16mm2 
Ευρώ (Αριθμητικά): 5,45 

(Ολογράφως) : πέντε και σαράντα πέντε λεπτά 

A.T. : B.13 
Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\9353 Ηλεκτρική διανομή 

Σχετικ
ό

:  Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 53 100%  
 Εσωτερική συνδεσμολογία οργάνων διανομής (σύνδεση με μετρητή της ΔΕΗ, χρονοδιακόπτης, φωτοκύτταρο, ασφάλειες, 
σε κάθε γραμμή διακόπτες, ρελέ κλπ. βλ. μονογραμμικό διάγραμμα) σε υπάρχων πίλλαρ κατασκευασμένου από μεταλλικά 
πλαίσια από προφίλ (σιδηρογωνιές, λάμες κλπ.) συγκολλημένα η συνδεδεμένα με κοχλίες και εξωτερικό μεταλλικό, κιβώτιο 
από χαλυβδοέλασμα NTEKAΠΕ πρεσσαριστό πάχους 2 mm.. Στην τιμή περιλαμβάνονται όλα τα όργανα διανομής 
(1 τεμ) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 177,87 

(Ολογράφως) : εκατόν εβδομήντα επτά και ογδόντα επτά λεπτά 

A.T. : B.14 
Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\9350.1 Κιβώτιο ηλεκτρικής διανομής (πίλλαρ) 1.10x0.30x1.20 m 

Σχετικ
ό

:  Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 52 100%  
Κυβώτιο ηλεκτρικής διανομής (πίλλαρ) δηλαδή προμήθεια, μεταφορά,τοποθέτηση και εσωτερική συνδεσμολογία οργάνων 
διανομής (σύνδεση με μετρητη της Δ.Ε.Η, χρονοδιακόπτης, φωτοκύταρο, ασφάλειες,σε κάθε γραμμή διακόπτες,ρελέ κλπ. 
βλ. μονογραμικό διάγραμμα) ενός πίλλαρ κατασκευασμένου από μεταλλικά πλαίσια από προφίλ (σιδηρογωνιές,λάμες κλπ.) 
συγκολλημένα η συνδεδεμένα με κοχλίες και εξωτερικό μεταλλικό,κυβώτιο απο χαλυβδοέλασμα NTEKAΠΕ πρεσσαριστό 
πάχους 2 mm. Οι εσωτερικές ωφέλιμες διαστάσεις του θα είναι : μήκος 1.10 μ., ύψος  1.20 μ. και βάθος 0.30 μ. Το 
εσωτερικό του πίλλαρ θα είναι χωρισμένο με λαμαρίνα σε δύο ανεξάρτητους χώρους από τους οποίους ο ένας προς τα 
αριστερά πλάτους 0.60μ θα προορίζεται για τον μετρητή της ΔΕΗ και ο άλλος πλάτους 0.50 μ για την ηλεκτρική διανομή. 
Ο αριστερός και ο δεξιός χώροι θα κλείνουν με μονόφυλλη θύρα.  Οι θύρες α) θα κλείνουν με την βοήθεια ελαστικού 
παρεμβύσματος, β) περιμετρικά θα είναι δύο φορές κεκαμένες κατά ορθή γωνία (στρατζαριστές) για να παρουσιάζουν 
αυξημένη αντοχή στην παραμόρφωση και να εφαρμόζουν καλά στο κλείσιμο, γ) θα αναρτώ στο σώμα του πίλλαρ με την 
βοήθεια μεντεσέδων βαρέως τύπου και  δ) θα έχουν ανεξάρτητη κλειδαριά. Στο χώρο που προορίζεται για την ΔΕΗ και 
στην ράχη του πίλλαρ θα είναι στερεωμένη με κοχλίες και περικόχλια στρατζαριστή γαλβανισμένη λαμαρίνα πάχους 1 mm 
για να μπορούν να στερεωθούν επάνω σε αυτήν τα όργανα της ΔΕΗ.
Στο χώρο που προορίζεται για την Υπηρεσία, θα υπάρχει κατασκευή από σιδηρογωνιές, ελάσματα κλπ. για την στερέωση 
της ηλ. διανομής. Το επάνω μέρος του πίλλαρ θα έχει σχήμα στέγης η τόξου και θα προεξέχει της υπόλοιπης κατασκευής 
κατά 6 εκ. Ολόκληρη η κατασκευή θα είναι στεγανή στην βροχή και αφού προηγηθεί επιμελής καθαρισμός θα βαφεί με δύο 
στρώσεις χρώματος μινίου και δύο στρώσεις από βερνικόχρωμα αποχρώσεως της αρεσκείας της Υπηρεσίας. Στην τιμή 
περιλαμβάνονται όλα τα όργανα διανομής και η κονσόλα από γαλβανισμένο σιδηροσωλήνα βαρέως τύπου διατομής 
σύμφωνα με το σχέδιο παροχέτευσης της Δ.Ε.Η. Συμπεριλαμβάνονται επίσης ο σωλήνας προστασίας που απαιτείται για την 
διέλευση του καλωδίου της συγκεκριμένης παροχής και ο σιδηροσωλήνας για το φωτοκύταρο.
Το  επάνω  μέρος  του  πίλλαρ  θα έχει σχήμα στέγης ή τόξου και θα προεξέχει της
υπόλοιπης  κατασκευής κατά 6cm.  Ολόκληρη η κατασκευή θα είναι στεγανή στη βροχή
και  αφού προηγηθεί επιμελής καθαρισμός θα βαφεί με δύο στρώσεις χρώματος μινίου
και δύο στρώσεις από βερνικόχρωμα αποχρώσεως της αρεσκείας της Υπηρεσίας.
(1 τεμ) 
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Τιμολόγιο μελέτης 

Ευρώ (Αριθμητικά): 707,92 

(Ολογράφως) : επτακόσια επτά και ενενήντα δύο λεπτά 

A.T. : B.15 
Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\9311.4 Βάση πίλλαρ 0,80X0,4X0,30 

Σχετικ
ό

:  Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 101 100%  
Βάση πίλλαρ  δηλαδή κατασκευή μιάς βάσεως από σκυρόδεμα Σ 150 γιά  την στερέωση εξωτερικού πίλλαρ διαστάσεων 
0,80 μ μήκους, 0,40 μ πλάτους και 0,30 ύψους,  υπε- ρυψωμένης κατά 0,15 μ απο την επιφάνεια του εδάφους, στο κέντρο 
της βάσης θα φέ- ρει σωλήνα Φ 100 mm εως το φρεάτιο για την διέλευση των καλωδίων.
Στην τιμή  περιλαμβάνεται η αξία της εκσκαφής
 
(1 τεμ)
 9311.1   Βάση πίλλαρ  διαστάσεων  0.80X0,40 m βάθους  0,3   m 

Ευρώ (Αριθμητικά): 20,52 

(Ολογράφως) : είκοσι και πενήντα δύο λεπτά 

A.T. : B.16 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 

Ν\62.10.15.01 
Συντήρηση - ανακαίνιση βαφής χαλυβδίνων ιστών φωτισμού οποιουδήποτε τύπου και 
διαστάσεων ύψους εως 8,00 m, επί τόπου του έργου

Σχετικ
ό

:  Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 10 100%  
Συντήρηση - ανακαίνιση βαφής χαλυβδίνων ιστών φωτισμού οποιουδήποτε τύπου και διαστάσεων ύψους εως 8,00 m, επί 
τόπου του έργου.
Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: Η απασχόληση του προσωπικού, εξοπλισμού και μέσων που απαιτούνται για την 
εκτέλεση των εργασιών, η προμήθεια και προσκόμιση επί τόπου των απαιτουμένων υλικών καθαρισμού και βαφής,  η 
αποσύνδεση της ηλεκτρικής παροχής, η προσωρινή αποσύνδεση-αφαίρεση/επανασύνδεση-επανατοποθέτηση τυχόν 
προβολέων, φωτοσωλήνων κλπ., η αφαίρεση επικολλημένων αφισσών, αυτοκόλλητων χαρτιών, ταινιών κλπ. και η απόξεση 
των παλαιών χρωμάτων με συρματόβουρτσα, τροχό ή φλόγιστρο ή μεταλλοβολή, η αποκατάσταση φθορών του 
υφισταμένου ενδεχομένως γαλβανίσματος με υλικό ψυχρού γαλβανίσματος, η εφαρμογή ασταριού και διπλής στρώσης 
αντισκωριακού υποστρώματος (rustprimer), η εφαρμογή τελικής βαφής με χρώμα εποξειδικής βάσεως απόχρωσης κατά 
περίπτωση, υψηλής αντοχής σε UV ακτινοβολία, με συνολικό πάχος ξηρού υμένα τουλάχιστον 120 μm, και η ηλεκτρική 
επανασύνδεση του ιστού.
 
 
 1 τεμ. / Τιμή ανά ιστό 
Ευρώ (Αριθμητικά): 40,00 

(Ολογράφως) : σαράντα 

A.T. : B.17 
Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\9361.1.3 Φωτιστικό σώμα καταλληλο για δοαβάσεις πεζων με  λυχνίες  τύπου LED υψηλής 

φωτεινότητας 28 -40 W
Σχετικ
ό

:  Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 103 100%  
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Προμήθεια και τοποθέτηση Φωτιστικού Σώματος καταλληλο για δοαβάσεις πεζων κατασκευασμένο από χυτό αλουμίνιο 
UNI EN1706 με τον λαμπτήρα (τύπου LED υψηλής φωτεινότητας 28-40  W ).Το σύστημα στήριξης στον ιστό θα ειναι από 
χυτό αλουμίνιο UNI EN1706 ηλεκτροστατικά βαμμένο με πούδρα χαμηλής περιεκτικότητας χαλκού διαμέτρου 60-102mm. 
για τοποθέτηση στην κορυφή ιστού. 
Η πρόσβαση στο εσωτερικό του φωτιστικού γίνεται χωρίς εργαλεία ανοίγοντας το κάλυμμα του φωτιστικού. Το κάλυμμα 
του φωτιστικού αρθρώνεται στο πίσω μέρος και διαθέτει αυτόματο σύστημα συγκράτησης του στην ανοικτή θέση. Στο 
μπροστινό του μέρος φέρει μάνδαλο κλεισίματος από δελεασμένο αλουμίνιο και ελατήριο από ανοξείδωτο ατσάλι.
ΟΠΤΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ
Η οπτική μονάδα είναι αποσπώμενη και μπορεί να αντικατασταθεί απλά µε την χρήση συνηθισμένων εργαλείων. Η μονάδα 
τροφοδοσίας είναι και αυτή αποσπώμενη και μπορεί να αντικατασταθεί απλά µε την χρήση συνηθισμένων εργαλείων. Το 
φωτιστικό  είναι εφοδιασμένο µε φίλτρο ανταλλαγής του εσωτερικού αέρα.
Η οπτική μονάδα περιλαμβάνει ασύμμετρο ανακλαστήρα STE-M κατάλληλο για φωτισμό δρόμων. 
Ο ανακλαστήρας της οπτικής μονάδας είναι κατασκευασμένος από αλουμίνιο καθαρότητας 99,85%, το οποίο πρεσάρεται ή 
λυγίζεται. Η οθόνη είναι κατασκευασμένη από επίπεδο σκληρυμένο γυαλί πάχους  
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4mm και δεν επιτρέπεται η τοποθέτηση οθόνης ή ανακλαστήρων από πλαστικό υλικό.
Eίναι ταξινομημένο σύμφωνα µε το πρότυπο φωτοβιολογικής ασφάλειας ΕΝ 62471 : Exempt Group (μηδενικό 
φωτοβιολογικό ρίσκο).
Επιφάνεια που εκτίθεται σε πλευρικό άνεμο: 0,05 m2. 
Επιφάνεια που εκτίθεται στον άνεμο σε κάτοψη: 0,23 m2. 
Βαθμός προστασίας φωτιστικού: IP66
Βαθμός προστασίας στην κρούση: ΙΚ09
 
ΦΩΤΕΙΝΗ ΠΗΓΗ
Υψηλής απόδοσης LED (138 lm/W στα 525mA - Tj=85°C) µε θερμοκρασία χρώματος 4000Κ.
Δείκτης βαθμού απόδοσης χρωμάτων: CRI≥70.
Ονομαστική απόδοση: 8.490lm
Τα LED είναι διατεταγμένα σε τυπωμένα κυκλώματα έχοντας ένα στρώμα στήριξης από αλουμίνιο, κεραμικό μονωτικό
στρώμα και χάλκινο αγώγιμο στρώμα - συνολικού πάχος 1,6 χιλιοστά. Ένα στρώμα από θερμικά αγώγιμο υλικό 
εφαρμόζεται μεταξύ του τμήματος σκεδάσεως και του κυκλώματος των LED για να βελτιωθεί η θερμική συνέχεια μεταξύ 
των διαφόρων μερών.
Εύρος θερμοκρασία λειτουργίας: Από -40ο C  έως +35ο C. 
Ηλεκτρικά χαρακτηριστικά: 
Ονομαστική τάση 220-240V
Ονομαστικής Ισχύς   : 40 W max 
Τροφοδοσία ρεύματος των LED:  700mA
Συντελεστής ισχύος: >0,9 (σε πλήρες φορτίο)
Κλάση µόνωσης : Class II
Ενσωματωμένος μαχαιρωτός διακόπτης   ο οποίος διακόπτει αυτόματα την παροχή ηλεκτρικής ισχύος στο εσωτερικό του 
φωτιστικού όταν ανοιχθεί το κάλυμμα του.
Ταχυσύνδεσμος απομόνωσης της μονάδας τροφοδοσίας από την πλευρά της παροχής
Θερμική προστασία και προστασία από βραχυκύκλωμα.
Συσκευή προστασίας από υπερτάσεις: προστασία μέχρι 7kV (Class II) σύμφωνα µε το EN 61000-4-5.
Μονάδα τροφοδοσίας (µε δυνατότητα dim ,DALI) LT E µε τις ακόλουθες προστασίες
-      εσωτερικός έλεγχος : LEDset
-      προστασία λειτουργίας χωρίς φορτίο
-      προστασία από βραχυκύκλωμα : αυτόματη, αναστρέψιμη
-      προστασία από υπερφόρτιση : αυτόματη, αναστρέψιμη
-      προστασία από υπερθέρμανση : αυτόματη, αναστρέψιμη
Ταχυσύνδεσμος απομόνωσης της μονάδας τροφοδοσίας από την πλευρά των LEDs
Σύνδεση µε καλώδιο εισόδου έως 4mm2.
Είσοδος του καλωδίου τροφοδοσίας στο φωτιστικό µέσω πλαστικού στυπιοθλίπτη Μ20x1.5mm, IP68. 
 
ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΖΩΗΣ
Το πλαίσιο έρχεται εξοπλισμένο µε  το σύστημα  απαγωγή θερμότητας THERMOFLOW  το οποίο µε  βάση τα  πεταλοειδή 
πτερύγια  που  διαθέτει,  μεγιστοποιεί  την  ανταλλαγή της  θερμότητας  που  παράγεται  στο  εσωτερικό  του  φωτιστικού 
µε  το εξωτερικό περιβάλλον, ώστε να διατηρηθεί η θερμοκρασία στο σημείο σύνδεσης των LED  (junction temperature) σε 
µια τιμή που να διασφαλίζει την ελάχιστη διάρκεια ζωής των 60.000h B20L80 (συμπεριλαμβανομένων των κρίσιμων 
αποτυχιών) και 100.000h L80 στους 25 ° C και τα 700mA.
ΦΙΝΙΡΙΣΜΑ 
Προστασία των μεταλλικών μερών είτε µέσω διαδικασίας φωσφοχρωμάτωσης (phosphochromate) ή ισοδύναμης 
επεξεργασίας  νανοκεραμικής επικάλυψης (nanoceramic) και μετέπειτα ηλεκτροστατική βαφή µε πολυεστερική πούδρα. 
Δοκιμή αντοχής στη διάβρωση: 800 ώρες σε ομίχλη αλατονέφωσης σε συμμόρφωση µε το πρότυπο EN ISO 9227.
ΠΡΟΤΥΠΑ ΚΑΙ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ
Πρότυπα: Το φωτιστικό θα είναι σύμφωνο με: IEC/EN 60598-1, IEC/EN 60598-2-3, IEC/EN 62471, IEC/EN55015, 
IEC/EN 61547, IEC/EN 61000-3-2, IEC/EN 61000-3-3.
Πιστοποιήσεις και εκθέσεις δοκιμών: Οι πιστοποιήσεις που θα διαθέτει  είναι CE Certificate, ENEC Certificate, CB 
certificate, Electrical safety Test Report, Photo biological Test Report, EMI/EMC Test reports.
Πιστοποίηση κατασκευάστριας εταιρίας: Η κατασκευάστρια εταιρία είναι πιστοποιημένη κατά ISO 9001:2008, ISO 
14001:2015   για τον σχεδιασμό, την κατασκευή και πώληση φωτιστικών σωμάτων.
Τα φωτιστικά  σώματα θα ανταποκρίνονται στις τεχνικές προδιαγραφές της Υπουργικής Απόφασης. 
(1 τεμ)
 9363.1  ύψος τοποθετήσεως 6:  λ2 
                                λ6                        
 9363.1.1 Ισχύος:  28 w 
Ευρώ (Αριθμητικά): 713,42 



 

Σελίδα 86 από 103 
 

(Ολογράφως) : επτακόσια δέκα τρία και σαράντα δύο λεπτά 
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A.T. : B.18 
Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\9452.1 Αντικατάσταση λυχνίας ατμών υδραργύρου υψηλής πιέσεως με λυχνία Μαγνητικής 

Επαγωγής 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 103 100%  
Αντικατάσταση λυχνίας ατμών υδραργύρου υψηλής πιέσεως με λυχνία Μαγνητικής Επαγωγής, 
δηλαδή προμήθεια μεταφορά  και τοποθέτηση μιας λυχνίας Μαγνητικής Επαγωγής με τα οργανα εναυσης, 
εκτοποθέτηση  της  παλαιάς λυχνίας  από το φωτιστικό  σώμα, παράδοση της στην υπηρεσία και τοποθέτηση 
της νέας έτοιμης για λειτουργία.Σύμφωνα με τις τεχνικέ προδιαγραφές.
(1 τεμ)
 9452.λ1  Υψος τοποθετήσεως  6 
                             λ6                 
 9452.λ1.λ3 Ισχύος  125 

Ευρώ (Αριθμητικά): 78,36 

(Ολογράφως) : εβδομήντα οκτώ και τριάντα έξι λεπτά 

A.T. : B.19 
Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\9421.1 Επισκευή Φωτιστικών σωμάτων 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 52 100%  
Επισκευή  ,συντήρηση  Φωτιστικών σωμάτων ,  δηλαδή  μετάβαση  συνεργείου  επί τόπου, εξαγωγή των
φωτιστικών σωμάτων, επισκευή και συντήρησή .Συγκεκριμένα  θα γίνουν οι παρακάτω εργασίες : 
Αποξήλωση ,επισκευή και επανατοποθέτηση φωτιστικών σωμάτων  επί ιστών ύψους 6μ., ήτοι :
1.Αποξήλωση φωτιστικών σωμάτων
2.Βάψιμο του φωτιστικού με ηλεκτροστατική βαφή
3.Αντικατάσταση του λαμπτήρα με λαμπτήρα μαγνητικής επαγωγής 50 W
4.Επισκευή διακοσμητικών θυρίδων και στεγανοποίηση
5.Αντικατάσταση μόνωσης του φωτιστικού σώματος για στεγανοποίηση . 
6.Επανατοποθέτηση του φωτιστικού σώματος ,συνδέσεις. .
Όλα τα  υλικά που θα χρησιμοποιηθούν πρέπει να πληρούν τις εθνικές προδιαγραφές  (πρότυπα ΕΛΟΤ HD384, ΚΕΗΕ, 
ΤΟΤΕΕ) και τις ευρωπαϊκές προδιαγραφές  (DIN, IEC, VDE, CEN, BSI, CE,  και RoHS κλπ.). 
Να διαθέτει κύκλωμα ελέγχου (με δείγμα από την έξοδο) έτσι ώστε να διατηρεί πάντα σταθερό το ρεύμα που τροφοδοτεί τα 
πηνία και άρα και το μαγνητικό πεδίο που επάγεται στο εσωτερικό του λαμπτήρα .
Παρέχει προστασία για το σύστημα από υπερτάσεις ,βραχυκύκλωμα ή υπερθέρμανση . Όταν το δείγμα τάσης ή ρεύματος 
είναι υψηλό  το IC σταματά να οδηγεί τον μετατροπέα έτσι ο λαμπτήρας και τα περιφερειακά εξαρτήματα δεν αλλοιώνουν 
τα χαρακτηριστικά και τις προδιαγραφές τους.
Εγγύηση του λαμπτήρα μαγνητικής επαγωγής 2 ετη
 
(1 τεμ) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 113,80 

(Ολογράφως) : εκατόν δέκα τρία και ογδόντα λεπτά 

A.T. : B.20 
Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\9337.5.4 Καλώδιο ΝΥY 5Χ4mm 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 102 100%  
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Καλώδιο ΝΥY , δηλαδή προμήθεια, μεταφορά, τοποθέτηση και σύνδεση ενός τρέχοντος
μέτρου καλωδίου ΝΥY 5Χ4mm, 1000 V μέσα σε πλαστικό σωλήνα ή σιδηροσωλήνα.
(1 m)
 9337.3   λ2 
 9337.3.2 Καλώδιο ΝΥΥ διατομής:  5Χ4 mm 
Ευρώ (Αριθμητικά): 4,57 

(Ολογράφως) : τέσσερα και πενήντα επτά λεπτά 
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A.T. : B.21 
Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\9430.7 Αποξήλωση και επανατοποθέτηση ιστού με το φωτιστικό σώμα 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 101 100%  
Αποξήλωση, μεταφορά, εκ νέου εγκατάσταση και επανασύνδεση σύμφωνα με τις υποδείξεις της Υπηρεσίας ενός ιστού 
μετά των φωτιστικών και της υποδομής του (σωληνώσεις, ακλωδιώσεις, κ.τ.λ.) και παράδοση σε πρότερη κατάσταση. 
(1 τεμ)
Τοποθέτηση σιδηροιστού τηλε-
σκοπικού μήκους  έως 9 μέτρων 
 9430.1  Μήκους  έως 9 μέτρων 

Ευρώ (Αριθμητικά): 165,20 

(Ολογράφως) : εκατόν εξήντα πέντε και είκοσι λεπτά 

A.T. : B.22 
Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\9315.2 Πλαστικός σωλήνας πολυαιθυλενίου διπλού τοιχώματος Φ 110/90 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8 100%  
Πλαστικός σωλήνας πολυαιθυλενίου  (HPDE) διπλού τοιχώματος Φ 90  δηλαδή  προμήθεια, μεταφορά και εγκατάσταση 
ενός m σωλήνα πολυαιθυλενίου  (HPDE)μαζί με τις απαραίτητες μούφες πολυαιθυλενίου  διπλού τοιχώματος Φ 110/90 
mm υψηλής πυκνότητας σε (HPDE) για την προστασία των ηλεκτρικών υπόγειων καλωδίων., αντοχή σε συμπίεση 450Nt 
,αντοχή σε θερμοκρασίες: -25o C/ +60oC ,που θα αποτελείται από δύο συνεξωθημένα τοιχώματα: Το εξωτερικό τοίχωμα 
είναι δομημένο για μεγαλύτερη αντοχή, σε παραμόρφωση και ευκαμψία, το εσωτερικό τοίχωμα είναι λείο για την 
διευκόλυνση στην εισαγωγή των καλωδίων.  μαζί  με  τον  απαιτούμενο οδηγό από  σύρμα 5  mm2  γιά  την  κατασκευή 
υπογείου  δικτύου  διελεύσεως  ηλεκτρικών καλωδίων,συγκροτουμένου  από  επί  μέρους τεμάχια (με ειδική κόλλα) και 
εγκατάσταση αυτών
μέσα σε χάνδακα βέθους 40-70 cm
(1 m)
Πλαστικός σωλήνας  Φ 110/90 

Ευρώ (Αριθμητικά): 5,97 

(Ολογράφως) : πέντε και ενενήντα επτά λεπτά 

A.T. : Γ.01 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ ΣΤ03.1 Λίπανση φυτών με τα χέρια 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5340 100%  
Λίπανση φυτών με τα χέρια, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ
10-06-03-00. Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνεται η δαπάνη 100 g λιπάσματος και την
εργασία διασποράς του στο λάκκο του φυτού.
 
 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 
Ευρώ (Αριθμητικά): 0,05 
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(Ολογράφως) : πέντε λεπτά 

A.T. : Γ.02 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ ΣΤ08.1.2 Καθαρισμός χώρου φυτών Καθαρισμός χώρου φυτών σε διαχωριστικές νησίδες και 

ερείσματα οδικών αξόνων
 Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5390 100%  
Συγκέντρωση όλων των σκουπιδιών (χαρτιά, φύλλα, ξένα αντικείμενα κλπ.),
απομάκρυνσή τους από τους χώρους του έργου και απόρριψή τους σε χώρους που
επιτρέπεται, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-06-07-00.
Περιλαμβάνονται όλες οι δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού, των μέσων και
των εργαλείων που απαιτούνται.
 
 Καθαρισμός χώρου φυτών σε διαχωριστικές νησίδες και ερείσματα οδικών αξόνων 

Σελίδα 37 από 45 
Τιμολόγιο μελέτης 

Τιμή ανά στρέμμα (στρ.) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 12,50 

(Ολογράφως) : δώδεκα και πενήντα λεπτά 

A.T. : Γ.03 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Γ01 Γενική μόρφωση επιφάνειας εδάφους για την φύτευση φυτών ή εγκατάσταση 

χλοοτάπητα Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 1140 100%  
Αποκομιδή πλεοναζόντων χωμάτων, καθάρισμα, συγκέντρωση και αποκομιδή κάθε άχρηστου υλικού (πέτρες, υπολείμματα 
ριζών, κλαδιά κλπ), αναμόχλευση της επιφάνειας με οποιοδήποτε μέσο, γενική ισοπέδωση των χώρων και γενική μόρφωση 
του ανάγλυφου της επιφανείας του εδάφους για την φύτευση φυτών ή εγκατάσταση χλοοτάπητα χλοοτάπητα. 
 
Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται οι δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού, των μηχανημάτων και των εργαλείων 
που απαιτούνται για την πλήρη ολοκλήρωση της εργασίας.
 
Τιμή ανά στρέμμα (στρ.) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 105,00 

(Ολογράφως) : εκατόν πέντε 

A.T. : Γ.04 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Γ02 Ενσωμάτωση βελτιωτικών εδάφους 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 1620 100%  
Ενσωμάτωση ενός ή περισσοτέρων βελτιωτικών στο υπάρχον έδαφος (όπως τύρφη,
οργανοχουμικά, περλίτης κλπ), σε βάθος τουλάχιστον 10 cm, με οποιοδήποτε μέσο,
σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-05-02-01. 
 
Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται οι δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού, των
μηχανημάτων και των εργαλείων που απαιτούνται για την πλήρη ολοκλήρωση της
εργασίας. Η προμήθεια των βελτιωτικών εδάφους πληρώνεται ιδιαίτερα.
 
Τιμή ανά κυβικό μέτρο εδάφους επεξεργασμένου με βελτιωτικά (m3)
Ευρώ (Αριθμητικά): 5,00 

(Ολογράφως) : πέντε 

A.T. : Γ.05 
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Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Φ\Δ02.2.18 Θάμνοι, κατηγορίας Θ2, Γιουνίπερους οριζον., Juniperus spp., μπάλα χώματος 3 
λίτρα, ύψος 0,60 έως 0,80 μέτρα, αριθμός κλάδων 3

 Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5210 100%  
Προμήθεια καλλωπιστικών θάμνων με τις δαπάνες συσκευασίας, φορτοεκφόρτωσης και
μεταφοράς στον τόπο του έργου, τυχόν προσωρινής αποθήκευσης και συντήρησης στο
φυτώριο του εργοταξίου, πλαγίων μεταφορών, τυχόν απωλειών κατά την μεταφορά,
τις δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού και μέσων που θα απασχοληθούν, καθώς
και όποια άλλη δαπάνη απαιτείται για την διατήρηση των θάμνων σε αρίστη
κατάσταση μέχρι και τη φύτευσή τους, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την
ΕΤΕΠ 10-09-01-00.
 
 ΝΑΠΡΣ Δ02. 2  Θάμνοι κατηγορίας  Θ2 
 ΝΑΠΡΣ Δ02. 2.18   Γιουνίπερους οριζον., Juniperus spp., μπάλα χώματος 3 λίτρα, ύψος 0,60 έως 0,80 μέτρα, αριθμός 
κλάδων 3 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 4,30 

(Ολογράφως) : τέσσερα και τριάντα λεπτά 
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A.T. : Γ.06 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Δ07 Προμήθεια κηπευτικού χώματος 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 1710 100%  
Προμήθεια κηπευτικού χώματος επί τόπου του έργου, σύμφωνα με την μελέτη και την
ΕΤΕΠ 02-07-05-00.  Το κηπευτικό χώμα θα είναι γόνιμο, επιφανειακό, εύθρυπτο,
αμμοαργιλώδους σύστασης, με αναλογία σε άμμο τουλάχιστον 55 % και κατά το
δυνατόν απαλλαγμένο από σβώλους, αγριόχορτα, υπολείμματα ριζών, λίθους
μεγαλύτερους των 5 cm και άλλα ξένα ή τοξικά υλικά βλαβερά για την ανάπτυξη
φυτών. 
 
Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) 
Ευρώ (Αριθμητικά): 8,50 

(Ολογράφως) : οκτώ και πενήντα λεπτά 

A.T. : Γ.07 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Δ10 Προμήθεια τύρφης 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5340 100%  
Προμήθεια επί τόπου του έργου τύρφης, συσκευασμένης, με ένδειξη προέλευσης,
τύπου υλικού, όγκου, σύμφψνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-05-02-01. Το
προσκομιζόμενο υλικό θα συνοδεύεται από πρόσφατο πιστοποιητικό ελέγχου
αναγνωρισμένου εργαστηρίου (χημική ανάλυση).
 
Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) 
Ευρώ (Αριθμητικά): 40,00 

(Ολογράφως) : σαράντα 

A.T. : Γ.08 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Ε01.1 Άνοιγμα λάκκων σε χαλαρά εδάφη με εργαλεία χειρός, διαστάσεων  0,30 Χ 0,30 Χ 0,30 

m Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5130 100%  
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Aνοιγμα λάκκων σε χαλαρό έδαφος, με εργαλεία χειρός, καθώς και καθαρισμός και
αποκομιδή των υπολειμμάτων ριζών και των αχρήστων υλικών, σύμφωνα με την
φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-05-01-00. Στην τιμή περιλαμβάνονται όλες οι
δαπάνες του απαιτουμένου εργατοτεχνικού προσωπικού, εργαλείων και μέσων για την
πλήρη εκτέλεση της εργασίας.
 
 ΝΑΠΡΣ Ε01. 1  Ανοιγμα λάκων διαστάσεων  0,30 Χ 0,30 Χ 0,30 m 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 
Ευρώ (Αριθμητικά): 0,60 

(Ολογράφως) : εξήντα λεπτά 

A.T. : Γ.09 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Ε01.2 Άνοιγμα λάκκων σε χαλαρά εδάφη με εργαλεία χειρός, διαστάσεων  0,50 Χ 0,50 Χ 0,50 

m Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5120 100%  
Aνοιγμα λάκκων σε χαλαρό έδαφος, με εργαλεία χειρός, καθώς και καθαρισμός και
αποκομιδή των υπολειμμάτων ριζών και των αχρήστων υλικών, σύμφωνα με την
φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-05-01-00. Στην τιμή περιλαμβάνονται όλες οι
δαπάνες του απαιτουμένου εργατοτεχνικού προσωπικού, εργαλείων και μέσων για την
πλήρη εκτέλεση της εργασίας.
 
 ΝΑΠΡΣ Ε01. 2  Ανοιγμα λάκων διαστάσεων  0,50 Χ 0,50 Χ 0,50 m 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 
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Ευρώ (Αριθμητικά): 1,50 

(Ολογράφως) : ένα και πενήντα λεπτά 

A.T. : Γ.10 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Ε09.4 Φύτευση φυτών με μπάλα χώματος όγκου 2,00 - 4,00 lt 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5210 100%  
Φύτευση φυτών με μπάλα χώματος όγκου 2,00 - 4,00 lt, δηλαδή: φύτευση με σωστή τοποθέτηση του φυτού στο λάκκο 
μέχρι το λαιμό της ρίζας, γέμισμα του λάκκου μέχρι την επιφάνεια του εδάφους, πάτημα του χώματος μέσα στο λάκκο 
φύτευσης,  λίπανση και σχηματισμός λεκάνης άρδευσης, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ
10-05-01-00 
 
Στην τιμή περιλαμβάνονται η αξία του λιπάσματος και του νερού και η δαπάνη
απομάκρυνσης όλων των υλικών που θα προκύψουν από τη φύτευση, πέτρες, σακούλες
(πέτρες, σακούλες, δοχεία κλπ).
 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 1,10 

(Ολογράφως) : ένα και δέκα λεπτά 

A.T. : Γ.11 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Ε09.7 Φύτευση φυτών με μπάλα χώματος όγκου 23 - 40 lt 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5210 100%  
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Φύτευση φυτών με μπάλα χώματος όγκου 23 - 40 lt, δηλαδή: φύτευση με σωστή
τοποθέτηση του φυτού στο λάκκο μέχρι το λαιμό της ρίζας, γέμισμα του λάκκου
μέχρι την επιφάνεια του εδάφους, πάτημα του χώματος μέσα στο λάκκο φύτευσης,
λίπανση και σχηματισμός λεκάνης άρδευσης και μια άρδευση του με κατάκλυση της
λεκάνης, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-05-01-00.
 
Στην τιμή περιλαμβάνονται η αξία του λιπάσματος και του νερού και η δαπάνη
απομάκρυνσης όλων των υλικών που θα προκύψουν από τη φύτευση (πέτρες, σακούλες,
δοχεία κλπ).
 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 
Ευρώ (Αριθμητικά): 4,00 

(Ολογράφως) : τέσσερα 

A.T. : Γ.12 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Ε11.1.1 Υποστύλωση δένδρου με την αξία του πασσάλου Για μήκος πασσάλου μέχρι 2,50 m 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5240 100%  
Yποστύλωση δέντρου με την αξία πασσάλου ευθυτενούς, αποφλοιωμένου, βαμμένου,
πελεκητού στο κάτω άκρο, πισσαρισμένου μέχρι ύψος 0,50 m, από κατάλληλη ξυλεία.
Στην τιμή συμπεριλαμβάνονται η αξία και μεταφορά επί τοπου του πασσάλου, οι
δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού, των μικροϋλικών και των εργαλείων που θα
χρησιμοποιηθούν για την κατακόρυφη έμπηξή του σε βάθος 0,50 m, σε οποιοδήποτε
είδος εδάφους, και με οποιαδήποτε κλίση καθώς και η πρόσδεσή του δέντρου σ
αυτόν με κατάλληλο μέσον.
 
 Για μήκος πασσάλου μέχρι 2,50 m 
 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 2,50 

(Ολογράφως) : δύο και πενήντα λεπτά 
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A.T. : Γ.13 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Η01.1.1 Σωλήνες από πολυαιθυλένιο (ΡΕ) 6 atm, ονομαστικής διαμέτρου Φ 16 mm 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8 100%  
Σωλήνες από πολυαιθυλένιο υψηλής πυκνότητας (HDΡΕ), πίεσης λειτουργίας 6 atm
(SDR 21), κατά EN 12201-2, ή πολυαιθυλένιο χαμηλής πυκνότητας (LDPE) κατά DIN
8072 (SF = συντελεστής ασφαλείας = 1,25  ή 1,40) για διατομές έως Φ32 mm. Στην
τιμή μονάδος περιλαμβάνεται η προμήθεια των σωλήνων, των πάσης φύσεως
εξαρτημάτων και μικροϋλικών (καννάβι, τεφλόν κλπ), η μεταφορά, η προσέγγιση,
και η εγκατάσταση επιφανειακά ή σε τάφρο, καθώς και οι συνδέσεις, ρυθμίσεις και
δοκιμές, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00. 
 
 Η01.1. 1  Ονομαστικής διαμέτρου  Φ 16 mm 
Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 0,30 

(Ολογράφως) : τριάντα λεπτά 

A.T. : Γ.14 
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Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Η01.2.3 Σωλήνες από πολυαιθυλένιο ΡΕ 10 atm, ονομαστικής διαμέτρου Φ 32 mm 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8 100%  
Σωλήνας από πολυαιθυλένιο υψηλής πυκνότητας (HDΡΕ), πίεσης λειτουργίας 10 atm
(SDR 13,6), κατά EN 12201-2, ή πολυαιθυλένιο χαμηλής πυκνότητας (LDPE) κατά DIN
8072 για διατομές έως Φ32 mm. Στην τιμή μονάδος περιλαμβάνεται η προμήθεια των
σωλήνων, των πάσης φύσεως εξαρτημάτων και μικροϋλικών (καννάβι, τεφλόν κλπ), η
μεταφορά, η προσέγγιση, και η εγκατάσταση επιφανειακά ή σε τάφρο, καθώς και οι
συνδέσεις, ρυθμίσεις και δοκιμές, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την
ΕΤΕΠ 10-08-01-00. 
 
 Η01.2. 3  Ονομαστικής διαμέτρου  Φ 32 mm 
Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 0,80 

(Ολογράφως) : ογδόντα λεπτά 

A.T. : Γ.15 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Η02.3.3 Αγωγός από σωλήνα PVC 10 atm, ονομαστικής διαμέτρου Φ 75 mm 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8 100%  
Αγωγός από σωλήνες σκληρού PVC (PVC-U), ονομαστικής πίεσης 10 atm, με μούφα
σύνδεσης και ελαστικό δακτύλιο στεγανότητας κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1452-1, ήτοι προμήθεια
σωλήνων και πλαστικών εξαρτημάτων, μεταφορά, προσέγγιση, τοποθέτηση, δοκιμασία
αγωγού καθώς και κάθε άλλη εργασία σύνδεσης των σωλήνων για τη διαμόρφωση του
αγωγού, ανεξαρτήτως αριθμού συνδέσεων, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και
την ΕΤΕΠ 10-08-01-00. Δεν περιλαμβάνονται οι εκσκαφές του ορύγματος, τα
χυτοσιδηρά ειδικά τεμάχια και οι χυτοσιδηροί σύνδεσμοι διαμόρφωσης των κόμβων
της σωλήνωσης, οι συσκευές ελέγχου και ασφάλειας του δικτύου, οι αγκυρώσεις και
ο εγκιβωτισμός των σωλήνων. 
 
 Η02.3. 3  Ονομαστικής διαμέτρου  Φ 75 mm 
Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 5,30 

(Ολογράφως) : πέντε και τριάντα λεπτά 

A.T. : Γ.16 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Η08.2.1.1 Σταλακτηφόροι Φ6 ή Φ17 mm από πολυαιθυλένιο (ΡΕ) με σταλάκτες μακράς 

διαδρομής, αποστάσεις σταλακτών 33 cm
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8 100%  
Σταλακτηφόροι Φ16 ή Φ17 mm από πολυαιθυλένιο (ΡΕ), με ενσωματωμένους σταλάκτες 
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(κοντούς ή μακρούς), με λαβύρινθο μακράς διαδρομής, με ομοιομορφία παροχής
σύμφωνα με τις απαιτήσεις του προτύπου ISO 9261 για σταλάκτες  κατηγορίας  A',
για πίεση  λειτουργίας από 1,00 έως 3,00 atm.  Προμήθεια σωλήνων, εξαρτημάτων
σύνδεσης και μικροϋλικών, μεταφορά επί τόπου του έργου, προσέγγιση και πλήρης
εγκατάσταση σε τάφρο ή επιφανειακά, σύνδεση, ρυθμίσεις, σύμφωνα με την
φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00. 
 
Δεν περιλαμβάνεται η δαπάνη εκσκαφής και επίχωσης της τάφρου. 
 
 Η08.2.1. 1  Αποστάσεις σταλακτών  33 cm 
Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 0,32 
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(Ολογράφως) : τριάντα δύο λεπτά 

A.T. : Γ.17 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Η08.2.1.2 Σταλακτηφόροι Φ6 ή Φ17 mm από πολυαιθυλένιο (ΡΕ) με σταλάκτες μακράς 

διαδρομής, αποστάσεις σταλακτών 50 cm
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8 100%  
Σταλακτηφόροι Φ16 ή Φ17 mm από πολυαιθυλένιο (ΡΕ), με ενσωματωμένους σταλάκτες
(κοντούς ή μακρούς), με λαβύρινθο μακράς διαδρομής, με ομοιομορφία παροχής
σύμφωνα με τις απαιτήσεις του προτύπου ISO 9261 για σταλάκτες  κατηγορίας  A',
για πίεση  λειτουργίας από 1,00 έως 3,00 atm.  Προμήθεια σωλήνων, εξαρτημάτων
σύνδεσης και μικροϋλικών, μεταφορά επί τόπου του έργου, προσέγγιση και πλήρης
εγκατάσταση σε τάφρο ή επιφανειακά, σύνδεση, ρυθμίσεις, σύμφωνα με την
φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00. 
 
Δεν περιλαμβάνεται η δαπάνη εκσκαφής και επίχωσης της τάφρου. 
 
 Η08.2.1. 2  Αποστάσεις σταλακτών  50 cm 
Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 0,30 

(Ολογράφως) : τριάντα λεπτά 

A.T. : Γ.18 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Η09.1.1.1 Βάνες ελέγχου άρδευσης (ηλεκτροβάνες), ΡΝ 10 atm, πλαστικές, χωρίς μηχανισμό 

ρύθμισης πίεσης, διατομής 1 in
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8 100%  
Βάνες ελέγχου άρδευσης (ηλεκτροβάνες), πλαστικές, ονομ. πίεσης 10 atm, περιοχής
λειτουργίας από 0,7 μέχρι 10 atm, με ή χωρίς μηχανισμό ρύθμισης παροχής (flow
controller), εσωτερικής εκτόνωσης, με πηνίο (actuator) 24 V / AC και δυνατότητα
χειροκίνητης λειτουργίας. 
Προμήθεια βανών και μικροϋλικών, μεταφορά επί τόπου και εργασία τοποθέτησης,
σύνδεσης, ρυθμίσεων και δοκιμών, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ
10-08-01-00. 
 
 Η09.1.1. 1   Χωρίς μηχανισμό ρύθμισης πίεσης 
              Ονομαστική διάμετρος  1 in 
 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 
Ευρώ (Αριθμητικά): 32,00 

(Ολογράφως) : τριάντα δύο 

A.T. : Γ.19 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Η09.1.1.6 Βάνες ελέγχου άρδευσης (ηλεκτροβάνες), ΡΝ 10 atm, πλαστικές, με μηχανισμό 

ρύθμισης πίεσης, διατομής 1 in
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8 100%  
Βάνες ελέγχου άρδευσης (ηλεκτροβάνες), πλαστικές, ονομ. πίεσης 10 atm, περιοχής 
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λειτουργίας από 0,7 μέχρι 10 atm, με ή χωρίς μηχανισμό ρύθμισης παροχής (flow
controller), εσωτερικής εκτόνωσης, με πηνίο (actuator) 24 V / AC και δυνατότητα
χειροκίνητης λειτουργίας. 
 
Προμήθεια βανών και μικροϋλικών, μεταφορά επί τόπου και εργασία τοποθέτησης,
σύνδεσης, ρυθμίσεων και δοκιμών, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ
10-08-01-00. 
 
 Η09.1.1. 6   Με μηχανισμό ρύθμισης πίεσης 
              Ονομαστική διάμετρος  1 in 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 95,00 

(Ολογράφως) : ενενήντα πέντε 

A.T. : Γ.20 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Η09.2.2.1 Προγραμματιστής μπαταρίας απλού τύπου, ελεγχόμενες ηλεκτροβάνες 2-4 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 52 100%  
Προγραμματιστές μπαταρίας απλού τύπου, 3 εκκινήσεων, κύκλου ποτίσματος 1 - 7 ημερών, με έλεγχο των ηλεκτροβανών 
με πηνία μανδάλωσης (latching), σε απόσταση τουλάχιστον 20 m μέσω καλωδίου διατομής 1,5 mm2  και με  δυνατότητα 
εκκίνησης κεντρικής ηλεκτροβάνας.
 
Προμήθεια και μεταφορά επί τόπου προγραμματιστή με την μπαταρία του και τα πάσης
φύσεως εξαρτημάτά του καθώς και εργασία σύνδεσης τοποθέτησης, προγραμματισμού,
ελέγχου, ρυθμίσεων, δοκιμών κλπ. σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00.
 Η09.2.2. 1  Ελεγχόμενες ηλεκτροβάνες  2-4 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 100,00 

(Ολογράφως) : εκατό 

A.T. : Γ.21 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Η09.2.13.3 Πλαστικό φρεάτιο ηλεκτροβανών, 30 x 40 cm, 4 Η/Β 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8 100%  
Πλαστικό φρεάτιο με καπάκι για υπόγεια τοποθέτηση ηλεκτροβανών (Η/Β), με τα
υλικά εγκιβωτισμού και στεγανοποίησης και την εργασία πλήρους εγκατάστασης
(άνοιγμα του λάκκου, διαμόρφωση των τομών για το πέρασμα των σωλήνων,
τοποθέτηση άμμου λατομείου στον πυθμένα του λάκκου για την στράγγιση,
προσαρμογή του φρεατίου στην στάθμη του εδάφους, επίχωση του λάκκου και κάθε
άλλη απαραίτητη εργασία).
 Η09.2.13. 3  Διαστάσεις / Αριθμός Η/Β:  30 x 40 cm, 4 Η/Β 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 25,00 

(Ολογράφως) : είκοσι πέντε 

A.T. : Γ.22 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ 

Η09.2.14.1Δ 
Στεγανό κουτί για προγραμματιστές, 
 μεταλλικό, διαστάσεων 60 x 60 x 25 (cm), πάχους 1,2 mm 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8 100%  
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Στεγανό κουτί προγραμματιστών,   μεταλλικό                                   , για τοποθέτηση προγραμματιστών ή και κεφαλών 
άρδευσης κλπ, με πόρτα πάχους τουλάχιστον  1,2 mm , με αντισκωριακή βαφή, με εσωτερική πλάκα στήριξης εξαρτημάτων 
,                                                                  
με στεγανοποιητικά παρεμβύσματα στην πόρτα και στις διελεύσεις καλωδίων, βαθμού προστασίας τουλάχιστον ΙΡ 65, με 
κλειδαριά ασφαλείας, με δυνατότητα ανοίγματος της πόρτας δεξιά ή αριστερά ή με δύο πόρτες, με όλα τα εξαρτήματα 
υλικά και μικροϋλικά και την εργασία  τοποθέτησης.
 ΝΑΠΡΣ Η09.2.14.1Δ  Διαστάσεις  60 x 60 x 25 (cm), πάχος = 1,2 mm               
Σελίδα 43 από 45 
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Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 85,00 

(Ολογράφως) : ογδόντα πέντε 

A.T. : Γ.23 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ 

Δ01 6 39ΣΧ
Λιγουστρίνι  μπάλα χώματος 25lt , ύψους 1,50-1,80μ., περίμετρο κορμού 6-8cm 

Σχετικ
ό

:  Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5210 100%  
Προμήθεια καλλωπιστικών δένδρων,Λιγουστρίνι σε γλάστρα με μπάλα χώματος 25lt , ύψους 1,50-1,80μ., περίμετρο 
κορμού 6-8cm με τις δαπάνες συσκευασίας, φορτοεκφόρτωσης και μεταφοράς στον τόπο του έργου, τυχόν προσωρινής 
αποθήκευσης και συντήρησης στο φυτώριο του εργοταξίου, πλαγίων μεταφορών, τυχόν απωλειών κατά την μεταφορά,
τις δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού και μέσων που θα απασχοληθούν, καθώς
και όποια άλλη δαπάνη απαιτείται για την διατήρηση των δένδρων σε αρίστη
κατάσταση μέχρι και τη φύτευσή τους.
 
 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 80,00 

(Ολογράφως) : ογδόντα 

A.T. : Γ.24 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ ΣΤ06.1 Βοτάνισμα με τα χέρια 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5551 100%  
Εκρίζωση με τσάπα των ζιζανίων μεταξύ των φυτών ή σε επιφάνειες που δεν έχουν φυτευτεί,  απομάκρυνση από τον χώρο 
του έργου όλων των υλικών που προέκυψαν και απόρριψή τους σε οποιαδήποτε απόσταση, σε θέσεις που επιτρέπουν οι 
αρμόδιες Αρχές. Περιλαμβάνονται όλες οι απαιτούμενες δαπάνες του εργατοτεχνικού 
προσωπικού, των μηχανημάτων και των εργαλείων για την πλήρη εκτέλεση της εργασίας, σύμφωνα με την φυτοτεχνική 
μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-06-06-00.
 
Τιμή ανά στρέμμα (στρ.) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 90,00 

(Ολογράφως) : ενενήντα 

A.T. : Γ.25 
Άρθρο : ΑΤΗΕ 9424.1ΣΧ Κατασκευή  Φρεατίου  40X40cm 

Σχετικ
ό

:  Κωδικός αναθεώρησης: ΑΤΗΕ 9424 100%  
Κατασκευή φρεατίου 0,40*0,40μ από πλίνθους πάχους 1/2 πλίνθου (δομικής) δια διακένου οπτοπλίνθων διαστάσεων 
19*9*9εκ και τσιμεντοασβεστοκονιάματος των 400χγρ. τσιμέντου και 0,08μ3 ασβέστου τσιμεντοκονίας 600χγρ. 
εσωτερικώς του φρεατίου από κιβόλιθο 20*10*3 οποιουδήποτε χρώματος ορίσει η υπηρεσία, με μεταλλικό πλαίσιο και 
καπάκι μαντεμένιο βαρέως τύπου.
 
(T.E 1 τεμ) 
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Ευρώ (Αριθμητικά): 50,00 

(Ολογράφως) : πενήντα 

A.T. : Γ.26 
Άρθρο : ΝΠΡΣ Η05.3.2ΣΧ ΒΑΝΆΚΙΑ LOCK 1/2 ή 3/4 in 

Σχετικ
ό

:  Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 11 100%  
Βάνες από πολυαιθυλένιο 0,5 ή 3/4in lock. Προμήθεια επί τόπου του έργου με τα εξαρτήματα σύνδεσης και τα μικροϋλικά, 
εργασία τοποθέτησης, σύνδεσης, ρυθμίσεων και δοκιμών και παράδοση σε πλήρη λειτουργία. 
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Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 1,00 

(Ολογράφως) : ένα 

A.T. : Γ.27 
Άρθρο : ΝΑΟΔΟ 

Α\Ε05.2ΣΧ 
Περίφρακτα Στρόγγυλα
 
 

Σχετικό :  Κωδικός αναθεώρησης: ΥΔΡ 6812 100%  
Κατασκευή και τοποθέτηση μεταλλικού περιφράκτου αποτελούμενου από σωλήνα μορφής
Φ21,ύψους 1,7 μέτρα και ενωμένων(συγκολλημένων)μεταξύ τους σε κυκλική διάταξη με
τέσσερα στεφάνια του ίδιου υλικού,διαμέτρου 50 εκ.Ολόκληρη η κατασκευή ,αφού
προηγηθεί επιμελής καθαρισμός,θα βαφεί με μία στρώση μίνιου και μία στρώση
βερνικόχρωμα απόχρώσεως της αρεσκειας της υπηρεσίας.
 
(Τ.Ε. 1 τεμ) 
Ευρώ (Αριθμητικά): 60,00 

(Ολογράφως) : εξήντα 

ΛΑΡΙΣΑ       23/08/2017 ΛΑΡΙΣΑ       23/08/2017 ΛΑΡΙΣΑ        23/08/2017 
ΟΙ ΜΕΛΕΤΗΤΕΣ ΟΙ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΙ ΤΜΗΜΑΤΟΣ  ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

    ΜΑΡΙΑ ΚΩΤΟΥΛΑ  
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ  ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ 
ΤΜ. ΕΡΓΩΝ - ΥΠΟΣΤ. ΔΗΜΩΝ
          
          Μ. ΤΣΙΑΡΑΣ 

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
     ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
     
 
                     Α. ΠΑΤΣΙΟΥΡΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΑΡΓΥΡΑΚΟΣ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ            Η  ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΗ
           ΤΜ. Η/Μ ΕΡΓΩΝ
             
          Β. ΜΠΟΥΜΠΙΤΣΑ 

   ΗΛΙΑΣ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΣ 
ΗΛΕΚ/ΓΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΤΕ 

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
 
                 Χ.  ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ 

    ΝΙΚΟΣ ΜΗΤΣΟΣ 
     ΔΑΣΟΛΟΓΟΣ 
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ΕΡΓΟ : ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΟΔΩΝ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 
ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

 

 

Αρ. Μελέτης : 36/2017 

Αντιστοίχιση άρθρων μελέτης με ΕΤΕΠ - ΠΕΤΕΠ 

 Εγκύκλιοι: 17/07-09-2016 (ΑΔΑ: 75ΕΖ46530Ξ-Θ2Π), 26/ 04-10-2012 (ΑΔΑ: Β4Τ81-70Θ) 

ΚΩΔ. ΕΤΕΠ 
Κωδικός Αρ. 

Τιμ. Τίτλος Αρθρου 
ΕΛΟΤ ΤΠ 1501- + 

Τίτλος 
ΠΕΤΕΠ 

(Εγκύκλιος 

ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΠΕΤΕΠ 

Άρθρα μελέτης 

ΝΑΟΙΚ Χ\22.04 A.01 Καθαιρεση μετά προσοχής υφιστάμενων μαρμάρινων κρασπέδων    

ΝΑΟΔΟ Χ\Δ01 A.02 Τομή δαπέδου σκυροδέματος    

ΝΑΥΔΡ 16.14.01 A.03 Προκατασκευασμένα κυκλικά φρεάτια επίσκεψης αγωγών 
ακαθάρτων από σκυρόδεμα κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1917, εντός 
κατοικημένων περιοχών Φρεάτιο εσωτ.διαμέτρου 1,20 m

   

ΝΑΟΙΚ 22.10.01 A.04 Καθαίρεση στοιχείων κατασκευών από άοπλο σκυρόδεμα, με 
χρήση συνήθους κρουστικού εξοπλισμού 

15-02-01-01    

ΝΑΟΙΚ Ν\20.30 A.05 Φορτοεκφόρτωση και μεταφορά προϊόντων καθαιρέσεων και 
εκσκαφών με μηχανικά μέσα 

   

ΝΑΟΔΟ Δ01 A.06 Τομή οδοστρώματος με ασφαλτοκόπτη    

ΝΑΟΔΟ Α02.1 A.07 Αποξηλωση ασφαλτοταπήτων και στρώσεων οδοστρωσίας 
σταθεροποιημένων μρ τσιμέντο εντός του ορίου των γενικών 
εκσκαφών

   

ΝΑΟΔΟ Α02 A.08 Γενικές Εκσκαφές σε έδαφος γαιώδες - ημιβραχώδες  02-02-01-00 * Γενικές εκσκαφές 02-02-01-00 

ΝΑΟΔΟ Β01 A.09 Εκσκαφή θεμελίων τεχνικών έργων και τάφρων πλάτους έως 5,00 
m 

02-04-00-00    

ΝΑΟΔΟ Β02 A.10 Πρόσθετη τιμή εκσκαφών λόγω δυσχερειών απο διερχόμενα 
υπόγεια δίκτυα Ο.Κ.Ω. 

02-08-00-00    

ΝΑΟΙΚ 20.10 A.11 Επίχωση με προϊόντα εκσκαφών, εκβραχισμών ή κατεδαφίσεων 02-07-02-00    

ΝΑΟΔΟ Γ02.1 A.12 Βάση οδοστρωσίας μεταβλητού πάχους 05-03-03-00 * Στρώσεις οδοστρωμάτων από ασύνδετα 05-03-03-00 

01-01-01-00 * Παραγωγή και Μεταφορά Σκυροδέματος 01-01-01-00 

01-01-02-00    

01-01-03-00 * Συντήρηση του σκυροδέματος 01-01-03-00 

01-01-04-00 * Συγκροτήματα παραγωγής σκυροδέματος 01-01-04-00 

01-01-05-00    

ΝΑΟΙΚ 32.01.03 A.13 Προμήθεια, μεταφορά επί τόπου, διάστρωση και συμπύκνωση 
σκυροδέματος με χρήση αντλίας ή πυργογερανού  για κατασκευές 
από σκυρόδεμα κατηγορίας C12/15 

01-01-07-00    
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Πίνακας αντιστοίχισης άρθρων-ΕΤΕΠ 

ΚΩΔ. ΕΤΕΠ 
Κωδικός Αρ. 

Τιμ. Τίτλος Αρθρου 
ΕΛΟΤ ΤΠ 1501- + 

Τίτλος ΠΕΤΕΠ 
(Εγκύκλιος 17/07-09-2016) 

ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΠΕΤΕΠ 

Άρθρα μελέτης 

01-01-01-00 * Παραγωγή και Μεταφορά Σκυροδέματος 01-01-01-00 

01-01-02-00    

01-01-03-00 * Συντήρηση του σκυροδέματος 01-01-03-00 

01-01-04-00 * Συγκροτήματα παραγωγής σκυροδέματος 01-01-04-00 

01-01-05-00    

ΝΑΟΙΚ 32.01.04 A.14 Προμήθεια, μεταφορά επί τόπου, διάστρωση και συμπύκνωση 
σκυροδέματος με χρήση αντλίας ή πυργογερανού  για κατασκευές 
από σκυρόδεμα κατηγορίας C16/20 

01-01-07-00    

01-01-01-00 * Παραγωγή και Μεταφορά Σκυροδέματος 01-01-01-00 

01-01-02-00    

01-01-03-00 * Συντήρηση του σκυροδέματος 01-01-03-00 

01-01-04-00 * Συγκροτήματα παραγωγής σκυροδέματος 01-01-04-00 

01-01-05-00    

ΝΑΟΙΚ 32.01.05 A.15 Προμήθεια, μεταφορά επί τόπου, διάστρωση και συμπύκνωση 
σκυροδέματος με χρήση αντλίας ή πυργογερανού  για κατασκευές 
από σκυρόδεμα κατηγορίας C20/25 

01-01-07-00    

ΝΑΟΙΚ 38.03 A.16 Ξυλότυποι συνήθων χυτών κατασκευών 01-04-00-00    

ΝΑΟΙΚ 38.02 A.17 Ξυλότυποι χυτών μικροκατασκευών 01-04-00-00    

ΝΑΟΙΚ 38.20.03 A.18 Χαλύβδινοι οπλισμοί σκυροδέματος, Δομικά πλέγματα B500C 01-02-01-00 * Χαλύβδινοι οπλισμοί σκυροδέματος 01-02-01-00 

ΝΑΟΙΚ 38.20.02 A.19 Χαλύβδινοι οπλισμοί σκυροδέματος, κατηγορίας B500C. 01-02-01-00 * Χαλύβδινοι οπλισμοί σκυροδέματος 01-02-01-00 

ΝΑΟΙΚ 61.23 A.20 Κατασκευή σιδηρών εσχαρών φωταγωγών υπογείων (cour 
anglaises) 

   

ΝΑΟΙΚ 38.45 A.21 Αποστατήρες σιδηροπλισμού σκυροδεμάτων    

ΝΑΟΔΟ Α\ΕΒ56 A.22 Αποκατάσταση σωλήνων υδροσυλλογής οικοδομών    

ΝΑΟΙΚ Χ\79.81.01 A.23 Επίστρωση με τσιμεντένιους κυβόλιθους 05-02-02-00 * Πλακοστρώσεις - Λιθοστρώσεις πεζοδρομίων και 05-02-02-00 

ΝΑΟΙΚ Χ\73.16 A.24 Επιστρώσεις με πλάκες για τυφλούς 05-02-02-00 * Πλακοστρώσεις - Λιθοστρώσεις πεζοδρομίων και 05-02-02-00 

ΝΑΟΙΚ Ζ\73.16.02 A.25 Επιστρώσεις με πλάκες τσιμέντου διαστάσεων 40x40cm 05-02-02-00 * Πλακοστρώσεις - Λιθοστρώσεις πεζοδρομίων και 05-02-02-00 

ΝΑΟΙΚ Ν\75.01.03 A.26 Χτενιστά ή χτυπητά περιζώματα (μπορτούρες) επιστρώσεων από 
λευκό μάρμαρο   μάρμαρο πάχους 5 cm 

03-07-03-00 * Επιστρώσεις με φυσικούς λίθους 03-07-03-00 

ΝΑΟΙΚ Ν\75.01.01 A.27 Χτενιστά ή χτυπητά περιζώματα (μπορτούρες) επιστρώσεων από 
λευκό μάρμαρο  μάρμαρο πάχους 3 cm 

03-07-03-00 * Επιστρώσεις με φυσικούς λίθους 03-07-03-00 

ΝΑΟΔΟ ΧΒ51 A.28 Διακοσμητικά κράσπεδα  από μάρμαρο 03-07-03-00 * Επιστρώσεις με φυσικούς λίθους 03-07-03-00 
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ΝΑΟΙΚ Χ\38.02 A.29 Αρμοί διαστολής δαπέδου σκυροδεματος    

ΝΑΟΙΚ Χ\79.37 A.30 Αρμοί συστολής δαπέδου σκυροδέματος 08-05-02-05    

* Εχει αντικατασταθεί από την αντίστοιχη ΠΕΤΕΠ Σελίδα 2 από 6
Πίνακας αντιστοίχισης άρθρων-ΕΤΕΠ 

ΚΩΔ. ΕΤΕΠ 
Κωδικός Αρ. 

Τιμ. Τίτλος Αρθρου 
ΕΛΟΤ ΤΠ 1501- + 

Τίτλος ΠΕΤΕΠ 
(Εγκύκλιος 17/07-09-2016) 

ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΠΕΤΕΠ 

Άρθρα μελέτης 

ΝΑΟΙΚ Ζ\79.37 A.31 Πλήρωση αρμών διαστολής επιστρώσεων δαπέδων εξωτερικών 
χώρων με ελαστομερές πολυουρεθανικό υλικό 

08-05-02-05    

ΝΑΥΔΡ 12.10.06 A.32 Αγωγοί αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U συμπαγούς 
τοιχώματος Αγωγοί αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U, SDR 41, 
DN 315 mm

08-06-02-02 * Δίκτυα αποχέτευσης από σωλήνες υ-PVC 08-06-02-02 

ΝΑΥΔΡ 11.02.04 A.33 Μεταλλικές εσχάρες υδροσυλλογής Εσχάρες υδροσυλλογής, από 
ελατό χυτοσίδηρο 

08-07-01-04    

ΝΑΟΙΚ 22.20.01 A.34 Καθαίρεση πλακοστρώσεων δαπέδων παντός τύπου και 
οιουδήποτε πάχους  χωρίς να καταβάλλεται προσοχή για την 
εξαγωγή ακεραίων πλακών

   

ΝΑΟΔΟ Β51 A.35 Πρόχυτα κράσπεδα  από σκυρόδεμα 05-02-01-00 * Κράσπεδα-Ρείθρα - Τάφροι παράπλευρα της 05-02-01-00 

ΝΑΟΙΚ Ζ\52.13 A.36 Καθιστικά    

01-01-01-00 * Παραγωγή και Μεταφορά Σκυροδέματος 01-01-01-00 

01-01-02-00    

01-01-03-00 * Συντήρηση του σκυροδέματος 01-01-03-00 

01-01-04-00 * Συγκροτήματα παραγωγής σκυροδέματος 01-01-04-00 

01-01-05-00    

01-01-07-00    

01-03-00-00 * Ικριώματα 01-03-00-00 

01-04-00-00    

ΝΑΟΔΟ Β29.3.1 A.37 Κατασκευή ρείθρων, τραπεζοειδών τάφρων, στρώσεων 
προστασίας στεγάνωσης γεφυρών κλπ με σκυρόδεμα C16/20 
 

01-05-00-00    

ΝΑΟΙΚ 50.01.01 A.38 Κατασκευή υαλοτοίχων από υαλόπλινθους κοινούς    

ΝΑΥΔΡ 12.12.01.03 A.39 Ειδικά τεμάχια σωληνώσεων από PVC-U Σαμάρι με μούφα, 
συγκολλητό σε αγωγούς υπονόμων από πλαστικούς σωλήνες 
PVC-U της σειράς 41 Σαμάρι/μούφα ονομαστικών διαμέτρων 
315/160 mm.

08-06-02-02 * Δίκτυα αποχέτευσης από σωλήνες υ-PVC 08-06-02-02 

ΝΑΟΙΚ Ρ\61.29 A.40 Σήμανση-Ασφάλεια    
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ΝΑΥΔΡ 12.10.01 A.41 Αγωγοί αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U συμπαγούς 
τοιχώματος Αγωγοί αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U, SDR 41, 
DN 110 mm

08-06-02-02 * Δίκτυα αποχέτευσης από σωλήνες υ-PVC 08-06-02-02 

ΝΑΥΔΡ 12.10.05 A.42 Αγωγοί αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U συμπαγούς 
τοιχώματος Αγωγοί αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U, SDR 41,  
DN 250 mm

08-06-02-02 * Δίκτυα αποχέτευσης από σωλήνες υ-PVC 08-06-02-02 

ΝΑΥΔΡ 11.01.02 A.43 Kαλύμματα φρεατίων Καλύματα από ελατό χυτοσίδηρο (ductile 
iron) 

   

* Εχει αντικατασταθεί από την αντίστοιχη ΠΕΤΕΠ Σελίδα 3 από 6
Πίνακας αντιστοίχισης άρθρων-ΕΤΕΠ 

ΚΩΔ. ΕΤΕΠ 
Κωδικός Αρ. 

Τιμ. Τίτλος Αρθρου 
ΕΛΟΤ ΤΠ 1501- + 

Τίτλος ΠΕΤΕΠ 
(Εγκύκλιος 17/07-09-2016) 

ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΠΕΤΕΠ 

Άρθρα μελέτης 
ΝΑΥΔΡ 12.12.01.02 A.44 Ειδικά τεμάχια σωληνώσεων από PVC-U Σαμάρι με μούφα, 

συγκολλητό σε αγωγούς υπονόμων από πλαστικούς σωλήνες 
PVC-U της σειράς 41 Σαμάρι/μούφα ονομαστικών διαμέτρων 
250/160 mm.

08-06-02-02 * Δίκτυα αποχέτευσης από σωλήνες υ-PVC 08-06-02-02 

ΑΤΗΕ Ν\9302 B.01 Εκσκαφή χάνδακα γιά την τοποθέτηση καλωδίων    

ΑΤΗΕ Ν\9306 B.02 Αποκατάσταση πεζοδρομίου,δρόμου , πράσινο    

ΑΤΗΕ Ν\9307.6.1 B.03 Φρεάτιο έλξης και σύνδεσης ή επισκευής υπόγειων καλωδίων 
εσωτερικών διαστάσεων 40 x 40 cm, βάθους έως 40 cm 

   

ΑΤΗΕ Ν\9307.5.1 B.04 Φρεάτιο με  σχάρα 40Χ40    

ΑΤΗΕ Ν\9312.3 B.05 Βάση σιδηροϊστού άοπλη 0,8μ X 0,8μX1,0μ    

ΑΤΗΕ Ν\9325.1 B.06 Σιδηροιστός τηλεσκοπικός  6μέτρων    

ΑΤΗΕ Ν\9315.2.1 B.07 Πλαστικός σωλήνας ευκαμπτος τυπου νεροσώλ    

ΑΤΗΕ Ν\9316.6 B.08 Σιδηροσωλήνας γαλβανισμένος  για την διέλευση καλωδίων κλπ 
διαμέτρου 2 1/2 ins 

   

ΑΤΗΕ Ν\9337.5.2.5 B.09 Καλώδιο ΝΥY 5Χ2,5 mm    

ΑΤΗΕ 9336.1.1 B.10 Καλώδιο ΝΥΜ Καλώδιο ΝΥΜ τριπολικό Διατομής 3 Χ 1,5mm2    

ΑΤΗΕ Ν\9342 B.11 Γείωση από χάλκινο ηλεκτρόδιο Φ 22χιλ μήκους 1,50m    

ΑΤΗΕ 9340.2 B.12 Αγωγός γυμνός χάλκινος πολύκλωνος Διατομής 16mm2    

ΑΤΗΕ Ν\9353 B.13 Ηλεκτρική διανομή    

ΑΤΗΕ Ν\9350.1 B.14 Κιβώτιο ηλεκτρικής διανομής (πίλλαρ) 1.10x0.30x1.20 m    

ΑΤΗΕ Ν\9311.4 B.15 Βάση πίλλαρ 0,80X0,4X0,30    

ΝΑΟΙΚ Ν\62.10.15.01 B.16 Συντήρηση - ανακαίνιση βαφής χαλυβδίνων ιστών φωτισμού 
οποιουδήποτε τύπου και διαστάσεων ύψους εως 8,00 m, επί 
τόπου του έργου

   

ΑΤΗΕ Ν\9361.1.3 B.17 Φωτιστικό σώμα καταλληλο για δοαβάσεις πεζων με  λυχνίες  
τύπου LED υψηλής φωτεινότητας 28 -40 W 
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ΑΤΗΕ Ν\9452.1 B.18 Αντικατάσταση λυχνίας ατμών υδραργύρου υψηλής πιέσεως με 
λυχνία Μαγνητικής Επαγωγής 

   

ΑΤΗΕ Ν\9421.1 B.19 Επισκευή Φωτιστικών σωμάτων    

ΑΤΗΕ Ν\9337.5.4 B.20 Καλώδιο ΝΥY 5Χ4mm    

ΑΤΗΕ Ν\9430.7 B.21 Αποξήλωση και επανατοποθέτηση ιστού με το φωτιστικό σώμα    

ΑΤΗΕ Ν\9315.2 B.22 Πλαστικός σωλήνας πολυαιθυλενίου διπλού τοιχώματος Φ 110/90    
ΝΑΠΡΣ ΣΤ03.1 Γ.01 Λίπανση φυτών με τα χέρια 10-06-03-00    

ΝΑΠΡΣ ΣΤ08.1.2 Γ.02 Καθαρισμός χώρου φυτών Καθαρισμός χώρου φυτών σε 
διαχωριστικές νησίδες και ερείσματα οδικών αξόνων 

10-06-07-00    

* Εχει αντικατασταθεί από την αντίστοιχη ΠΕΤΕΠ Σελίδα 4 από 6
Πίνακας αντιστοίχισης άρθρων-ΕΤΕΠ 

ΚΩΔ. ΕΤΕΠ 
Κωδικός Αρ. 

Τιμ. Τίτλος Αρθρου 
ΕΛΟΤ ΤΠ 1501- + 

Τίτλος ΠΕΤΕΠ 
(Εγκύκλιος 17/07-09-2016) 

ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΠΕΤΕΠ 

Άρθρα μελέτης 

ΝΑΠΡΣ Γ01 Γ.03 Γενική μόρφωση επιφάνειας εδάφους για την φύτευση φυτών ή 
εγκατάσταση χλοοτάπητα 

   

ΝΑΠΡΣ Γ02 Γ.04 Ενσωμάτωση βελτιωτικών εδάφους 10-05-02-01    

ΝΑΠΡΣ Φ\Δ02.2.18 Γ.05 Θάμνοι, κατηγορίας Θ2, Γιουνίπερους οριζον., Juniperus spp., 
μπάλα χώματος 3 λίτρα, ύψος 0,60 έως 0,80 μέτρα, αριθμός 
κλάδων 3

10-09-01-00    

ΝΑΠΡΣ Δ07 Γ.06 Προμήθεια κηπευτικού χώματος 02-07-05-00    

ΝΑΠΡΣ Δ10 Γ.07 Προμήθεια τύρφης 10-05-02-01    

ΝΑΠΡΣ Ε01.1 Γ.08 Άνοιγμα λάκκων σε χαλαρά εδάφη με εργαλεία χειρός, 
διαστάσεων  0,30 Χ 0,30 Χ 0,30 m 

10-05-01-00    

ΝΑΠΡΣ Ε01.2 Γ.09 Άνοιγμα λάκκων σε χαλαρά εδάφη με εργαλεία χειρός, 
διαστάσεων  0,50 Χ 0,50 Χ 0,50 m 

10-05-01-00    

ΝΑΠΡΣ Ε09.4 Γ.10 Φύτευση φυτών με μπάλα χώματος όγκου 2,00 - 4,00 lt 10-05-01-00    

ΝΑΠΡΣ Ε09.7 Γ.11 Φύτευση φυτών με μπάλα χώματος όγκου 23 - 40 lt 10-05-01-00    

ΝΑΠΡΣ Ε11.1.1 Γ.12 Υποστύλωση δένδρου με την αξία του πασσάλου Για μήκος 
πασσάλου μέχρι 2,50 m 

10-05-09-00    

ΝΑΠΡΣ Η01.1.1 Γ.13 Σωλήνες από πολυαιθυλένιο (ΡΕ) 6 atm, ονομαστικής διαμέτρου 
Φ 16 mm 

10-08-01-00    

ΝΑΠΡΣ Η01.2.3 Γ.14 Σωλήνες από πολυαιθυλένιο ΡΕ 10 atm, ονομαστικής διαμέτρου 
Φ 32 mm 

10-08-01-00    

ΝΑΠΡΣ Η02.3.3 Γ.15 Αγωγός από σωλήνα PVC 10 atm, ονομαστικής διαμέτρου Φ 75 
mm 

08-06-02-01    

ΝΑΠΡΣ Η08.2.1.1 Γ.16 Σταλακτηφόροι Φ6 ή Φ17 mm από πολυαιθυλένιο (ΡΕ) με 
σταλάκτες μακράς διαδρομής, αποστάσεις σταλακτών 33 cm 

10-08-01-00    
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ΝΑΠΡΣ Η08.2.1.2 Γ.17 Σταλακτηφόροι Φ6 ή Φ17 mm από πολυαιθυλένιο (ΡΕ) με 
σταλάκτες μακράς διαδρομής, αποστάσεις σταλακτών 50 cm 

10-08-01-00    

ΝΑΠΡΣ Η09.1.1.1 Γ.18 Βάνες ελέγχου άρδευσης (ηλεκτροβάνες), ΡΝ 10 atm, πλαστικές, 
χωρίς μηχανισμό ρύθμισης πίεσης, διατομής 1 in 

10-08-01-00    

ΝΑΠΡΣ Η09.1.1.6 Γ.19 Βάνες ελέγχου άρδευσης (ηλεκτροβάνες), ΡΝ 10 atm, πλαστικές, 
με μηχανισμό ρύθμισης πίεσης, διατομής 1 in 

10-08-01-00    

ΝΑΠΡΣ Η09.2.2.1 Γ.20 Προγραμματιστής μπαταρίας απλού τύπου, ελεγχόμενες 
ηλεκτροβάνες 2-4 

10-08-01-00    

ΝΑΠΡΣ Η09.2.13.3 Γ.21 Πλαστικό φρεάτιο ηλεκτροβανών, 30 x 40 cm, 4 Η/Β    

ΝΑΠΡΣ Η09.2.14.1Δ Γ.22 Στεγανό κουτί για προγραμματιστές,  
 μεταλλικό, διαστάσεων 60 x 60 x 25 (cm), πάχους 1,2 mm 

   

ΝΑΠΡΣ Δ01.6.39ΣΧ Γ.23 Λιγουστρίνι  μπάλα χώματος 25lt , ύψους 1,50-1,80μ., περίμετρο 
κορμού 6-8cm 

   

ΝΑΠΡΣ ΣΤ06.1 Γ.24 Βοτάνισμα με τα χέρια 10-06-06-00    

ΑΤΗΕ 9424.1ΣΧ Γ.25 Κατασκευή  Φρεατίου  40X40cm    

Πίνακας αντιστοίχισης άρθρων-ΕΤΕΠ 

ΚΩΔ. ΕΤΕΠ Κωδικός Αρ. 
Τιμ. Τίτλος Αρθρου 

ΕΛΟΤ ΤΠ 1501- + 
Τίτλος ΠΕΤΕΠ 

(Εγκύκλιος 17/07-09-2016) 
ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΠΕΤΕΠ 

Άρθρα μελέτης 
ΝΠΡΣ Η05.3.2ΣΧ Γ.26 ΒΑΝΆΚΙΑ LOCK 1/2 ή 3/4 in    

ΝΑΟΔΟ Α\Ε05.2ΣΧ Γ.27 Περίφρακτα Στρόγγυλα    

Βοηθητικά άρθρα μελέτης
ΟΙΚ 1444 Υλικά τσιμεντοκονιάματος των 600 kg    

ΟΙΚ 1445 

 

Υλικά τσιμεντοκονιάματος των 450 kg    
 

ΛΑΡΙΣΑ       23/08/2017 ΛΑΡΙΣΑ        23/08/2017 ΛΑΡΙΣΑ       23/08/2017 
ΟΙ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΙ ΤΜΗΜΑΤΟΣ  ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ ΟΙ ΜΕΛΕΤΗΤΕΣ 

    ΜΑΡΙΑ ΚΩΤΟΥΛΑ 
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ  ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ 
ΤΜ. ΕΡΓΩΝ - ΥΠΟΣΤ. ΔΗΜΩΝ 

          Μ. ΤΣΙΑΡΑΣ Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
     ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

                     Α. ΠΑΤΣΙΟΥΡΑΣ            Η  ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΗ 
           ΤΜ. Η/Μ ΕΡΓΩΝ 
          Β. ΜΠΟΥΜΠΙΤΣΑ 

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
                 Χ.  ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΑΡΓΥΡΑΚΟΣ 
ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 

 
  ΗΛΙΑΣ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΣ 

ΗΛΕΚ/ΓΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΤΕ 

    ΝΙΚΟΣ ΜΗΤΣΟΣ 
     ΔΑΣΟΛΟΓΟΣ 
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6. Τη διαφωνία των Δημοτικών Συμβούλων κ. Κρίκη Πέτρου και Παζιάνα Γεώργιου. 

 
ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

 
Την τροποποίηση της υπ’ αριθμ. 450/2017 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου για την 

Έγκριση μελέτης και εκτέλεσης του έργου «Διαμόρφωση Βενιζέλου - Φιλελλήνων» και επομένως 
εγκρίνει: 

 
Α) Τη μελέτη του έργου: «ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ - ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ»  
προϋπολογισμού: 850.439,28 € ( 685.838,13 + 164.601,15  Φ.Π.Α. 24%) 
Η δαπάνη θα βαρύνει τη με Κ.Α. 30.7322.41049 πίστωση του προϋπολογισμού του Δήμου 
Λαρισαίων οικονομικού έτους 2017. 
Πηγή χρηματοδότησης: Ίδιοι πόροι 

Β) Την εκτέλεση του έργου: «ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ - ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ» με Εργολαβία 
 
Το παρόν συντάχθηκε αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε υπογράφεται όπως παρακάτω. 
 
 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 

 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ   ΤΑ ΜΕΛΗ 
 
 
 
ΤΑΧΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  ΖΙΑΖΙΑ-ΣΟΥΦΛΙΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
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